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Absolutismus.
Irta: MEZÖSSY BÉLA.

országgyűlési képviselő.

Ez hát a rém, amelylyel ben 
nünket megfenyegetnek; ez hát az 
az eszköz, amelylyel igába lehet haj­
tani a magyart, amely megint nem 
engedelmeskedik.

Keserves végzete ennek a nemzet­
nek, hogy uralkodói soha se bíznak 
benne. Nemzeti törekvéseit, állami 
életének kiépítésére való buzgalmát 
mindig olybá veszik, mintha talán a 
magyar állam függetlensége vészthozó 
lenne az uralkodóház biztonságára, 
hatalmi törekvéseire.

Ez az az évszázadok óta fennálló 
félreértés, amely előidézte az 1848-iki 
véres eseményeket és amelyet egy 
— hosszú szenvedések után" bekö­
vetkezett — kiengesztelési korszak, 
az 1867-iki kiegyezés sem tudott vég­
leg eloszlatni.

Innét van, hogy ma ismét ott ál­
lunk, ahol vergődött ez a nemzet az 
1866-iki évek viharaiban. Ott vagyunk, 
hogy az uralkodó megint nem bízik 
nemzetében!

Más országokban szinte elképzel- 
hetlen helyzet az, amidőn az államfő 
szab gátat a nemzeti aspirácziók meg­
valósítása elé. Nálunk megszokott do­
log: történelmi epizód!

»Vakmeröek és konokok —mondta 
Miksa — a magyar rendek! Megkell 
őket fenyiteni!«

»A magyar — mondta I. Lipót — 
gyanús, hűtlen és engedetlen s mi­
kor a haj és a veszély a legnagyobb: 
akkor okozza a legtöbb kellemetlen­
séget !«

>Keménység és rémuralom nélkül 
e néppel semmire se lehet menni!« 
— mondta a másik!

»Tüzzel-vassal kell az esküszegő 
alattvalókkal elbánni, hogy megjuhász- 
kodjanak és ivadékaik is megemlé­

kezzenek róla és elmenjen a kedvök 
a rebelliúktól!« — mondta a negyedik.

Ez volt tehát az uralkodói bölcsé­
ig) a melyet velünk szemben akkor 
követtek, ha a világpolitika esélyei 
megadták a lehetőséget arra nézve, 
hogy egy hatalmas uralkodóház min­
den erejét és fegyverét rajtunk pró­
bálhatta ki.

Ám — ha a helyzet úgy alakult, 
ha a hu szövetségestársak és jó ba­
rátok szorongatták a felséges uralkodó 
családot és a császári palást nem 
érezte magát kellő biztonságban a 
bécsi Burg büszke falai között: hát 
igen — ilyenkor, ilyen időben — va­
lóságos határidőüzlet formájában be­
szélt e nemzettel a felséges császári 
ház, elvétve olyan formában is, mint 
a hogy az ország és a népei javát 
szivén viselő államfő másutt érzelegni 
szokott. Ilyenfajta szólamokból is. úgy 
látszik, óvatosságból raktárt tartanak.

sEn a magyar szabadságnak és 
vérnek igaz szeretője vagyok* — 
mondta II. Mátyás, a ki magyar ru­
hában járt «—»gyermekkoromtólfogva 
szeretem a höslelkü magvav nemze­
tei. a méh nek kedvéért büszkén vi­
selem a Mátyás nevet! *

Sőt még Lipót. előtt is kedves volt 
a magyar azon az emlékezetes 1687. 
országgyűlésen, a mikor fiaival, Jó­
zsef és Károly főherczegekkel magvar 
ruhában, prémes mentében megjelent 
a fiatal rendek előtt. Azért fiatalok 
előtt, mert a kérdésre, hot marad- 
tok <*? tisztes. idős. nagyszakállu 
férfiak-* A prímás Így telelt: yha 
a véneknek fejét veszik: bizony 
csak n fiatalja marad ruca a gyű­
lésre !“

Nos! Hát még ezek a zöld fiatalok 
is kedvesek voltak, mert ezek iglal- 
ták törvénybe a Habsburgok Hágának 
örökösödési jogát!

illendő! Meg fogja látni Európa, hogy 
a ti királyotok Ferencz veletek egyet­
ért és sem nékem, sem nektek semmi 
sem lehet kedvesebb, mint a mi 
magyar alkotmányunkat utolsó csepp 
vérünkig védelmezni. Egyek voltunk, 
egyek vagyunk és egyek maradunk 
mind halálig!«

És hogy többet ne idézzek — 
mert nagyon is eltalálunk bízni ma­
gunkat a sok dicsérettől — mit is 
mondott jelenleg dicsőségesen ural­
kodó királyunk:

»Bizalmam az ősi erényben volt 
jelszavam és e bizalmamban nem 
csalatkoztam : mert a lefolyt huszonöt 
év alatt a magyarnak ősi erényei is", 
hu ragaszkodás királyához és rajongó 
szeretet hazájához minden alkalom- 
mul szivemelő összhangzásban nvil-

»Mindenkitől elhagyatva csak 
nemes rendek hűségében, fegyverében 
és az ősi magyar erényben látjuk 
menekülésünket! — igyis beszéltek 
hozzánk — ezért forrón kérjük a 
karokat és rendeket, hogy minél ha­
marabb gondoskodjanak "hazánk biz­
tonságáról !«

»Jó magyar nő vagyok — mondta 
Mária Terézia — és szivem tele van 
hálával e nemzet iránt!«

Aztán beszéltek hozzánk igy is : 
»Szivemnek legkedvesebb magyarjai! 
Megteltétek azokat, a melyek a ti ősi 
tulajdonságotokhoz, a király iránt való 
Miségiekhez és a li becsületetekhez

vánultak. Minek folytán nemcsak az 
ország szellemi és anyagi téren a 
legörvendetesebb haladást mutatott, 
hanem az egész monarchia ha­
talmi állása is tetemesen növe­
kedett /«

Szóval igy megy ez! Hol kerek, hol 
talp ?

Az uralkodók érzülete velünk szem­
ben—mindig és akként változik, a mint 
azt a külpolitikai viszonyok esélyei 
megengedik.

Ellenben a magyar nép tántorithat- 
kinul dynaslikus érzésű: ragaszkodik 
szivének é.s lelkének minden ösztö­
nével ahhoz, akit királyává avatott és 
cserébe nem kér semmi mást tőle. 
minthogy az államfő tartsa meg a 
törvényi, amelyre megesküdött.

Az esküt — egyet kivéve — min- 
(1 cnik letette, de megtartani: állan­
dón, szakadatlanul egyik se tarlót la 
meg.

Közbe.-küzbe egy kis absolulismus 
hozzátartozik a Ilabshúrgok gondvi- 
selésszülle császári politikájához!

Most is ezzel kisértenek; a nem is 
oly rég sirba temetett lélek fel lá­
madni készül. Nehezen megy a ki- 
czihelődés: sokáig tart a színpadi 
maszkirozás.

Egyszer a képviselőházban mond­
tam: aki az absolutismust kívánja, 
gazember, de aki fél tőle, az gyáva!!

Hozzászoktunk mi már ehhez a 
történelmi kísérlethez: és ha újból 
lesz szerencsénk hozzá, kétségbeesé­
sünkben nem futunk cl előle. Fo­
gadni fogjuk öt, mint ismerőst, aki 
bizonyára rosszabbul fogja érezni ma­
gát közöltünk, mint ahonnét ide hoz­
zánk elküldetett.

Osztrák bölcseség fundálta ki, hogy! 
úgy kormányozzák hazánkat is, mint 
ahogy Ausztriát már 7 év óta ve­
zetni sikerül. Törvény nélkül, alkot­
mányos többség nélkül, alkotmányos 
kormány nélkül; parlamenttel, amely 
néha-néha beszél, de törvényt nem 
hoz; kormánynyal, amely a beszédre 
fittyet hány; ha leszavazzák: annál 
hevesebben dolgozik és rendeletekkel 
kormányoz, Így szed adót, igy kerít 
ujonezot.

Nagyon közel a feltevés: hogy ha 
ezt Ausztriában 7 év óta csinálják, 
megpróbálják Magyarországon is.

:,gv kis alkotmányos absolulismus!
Ne mondják, hogy a monarchia 
lamféríiai nem találékonyak; ők — 
miután Kolumbus, sajnos, már felfe­
dezte Amerikát — felfedezik a fából 
vaskarikát: és próbálnak parlamenti 
kormány nélkül, a többség ellenére 
absolut akarattal kormán'ózni.

E-s ez lesz az a ..teljes és tökéletes 
alkotmányosság!", a melyei a kiegvezési 
törvény 181)/ XII. N>. - u előír és
a melyre a király megesküdötl! Se­
baj! — mondják a hű Lázárok 
egy kis formasértés és semmi más!

Nem tudom, hogy a mivel fenye­
getnek, ez a rendszer tényleg a nem­
zet. nyakába fog-e szakadni? De haj 
tényleg bekövetkeznék, sokkalta na­
gyobb szerencsétlenség lesz az ural­
kodóházra, mint a nemzetre!

Vidimus iám alios ven tos! Átéltünk 
mi már nehezebb időket is. Az abso­
lut rendszer soha sem a magvar nem­
zetet törte meg, hanem tönkretette a 
monarchia nagyhatalmi állását és el­
pusztította az tiralkodúliáz tekintélyéi
es a királyi megbízhatóság erősségébe 
vetett hitel.

Ferencz József — a sok keserű 
tapasztalatokban részes —- higgadt 
állandó mondotta: „az alkotmányos 
kormányzás növelte birodalmam nagy­
hatalmi állását !"

Ez igy is van1 Forrongó nemzeti 
köz érzület ellenére, az állampolgárok 
vágyakozásainak elliprásával nem volt 
és nem is lesz soha nagyhatalmi 
állás!

Az absolufismussal bennünket meg 
nem törnek, de ők szükségszerű leg
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portopéval akasztják fel magukat; 
majd lesznek Brunk-léle miniszterek, 
kik főbe lövik magukat, midőn bűn- 
részességük kiderül: szóval mint 
minden absolulismus, úgy ez is a 
corruptio és erőszak szégyenletes me­
legágya lesz.

A külpolitika terén: majd lesznek 
elbukott hadjáratok, ztillö hadseregek, 
futó, elrongyolt katonák; vagy dia­
dalmas csata után is elvesztett or­
szágrészek.

Úgy, amint akkor volt. a midőn a 
felséges császár igy uralkodott!

Lehetetlen, hogy aki ilyen kezdetet 
átéli : uralkodását igy akarja bevé­
gezni !

Az absolulismus bennünket meg 
nem tör: hanem elpusztítja a dy- 
nastia tekintélyét, nagyhatalmi állá­
sát és tönkreteszi azt a prestiget, a 
melyet hosszú uralkodói tevékenysé­
gével egy becsületesen gondolkozó 
us nemesen érző államfő az egész 
világ elüti, megszerzett!

Kergesse tehát a felség pokolba 
azokat a tanácsosokat, a kik őt ily 
esztelen politikára akarják rábeszélni 
és maradjon azon az utón, a mely 
neki és házának hatalmat, tekintélyt 
szerző
és becsületes utján.

Ettől fii ül igaz a

az alkotmányosság egyenes

jólété és boldogsága: 
sokkalta inkáid) a 
sága is!!

mi nemzetünk 
de ettől függ 

dynastia bizton-

A kormányválság.

oda jutnak, 
toltak!

a hova 18—6/-ig ju-

A belső közigazgatás terén majd
lesznek ismét Evnatten tábornokok, 
br. Revoltellák, akik a katonai szállí­
tókkal együtt börtönbe kerülnek és

Az Egyetértés tarczája
egyenruhájuk zsinórjával, a fényes

0 róla.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: Fabula János.

Tavaszodik és a te sirhantodon is kizsen 
dili a fii nemsokára, szeretett édes anyám. 
Hogy örültem én máskor a tavasznak í A 
kikelet közeledése olyan érzésekkel töltött 
el, mint a nagy magányosság vadregényes 
hegyek ormán. A hegyek csúcsán, távol az 
emberi lármától, tisztábbnak éreztem a vi­
lágot mindenkoron. Más volt az érzésem a 
világról, mint odalenn, a völgyek árnyéká­
ban. A bérezeken, ha nem is éreztem át, de 
megsejtettem a boldogságot egy-egy pilla­
natra. Odalönn csak szépségeit láttam az 
életnek, megtisztult képét a zűrzavaros vi­
lágnak. A tavasz is ilyen sejtelmeket hozott 
elém más esztendőkben. A tavaszodó reg­
gelek odatartoznak az élet legnagyobb szép­
ségeihez és az illat, ami a szellők szárnyán 
Sirász rőzsakertjeiböl szállott a világba, nem 
nagyobb, nem különb gyönyörűség, mint 
amilyen te vagy, tavaszi sejtelem. Máskor 
ilyeneknek becsültem a kikelet sejtéseit és 
most csak az amphimelaszra gondolok a 
Homérosz hires kifejezésére: éj van. feke­
teség van köröskörül.

Nagy a feketeség köröskürül, a tavaszi 
verőfény ezt a sötétséget nem oszlatja el 
Hiába tavaszodé: nekem a kikelet nem hoz 
örömet. A virágait csak azért várom, mert 
az uj tavasz első virágait a te sírodra szá" 
nőm. édes anyám. Kimegyek a temető- 
kertbe és ott elültetem őket, hadd legyen

eleven élet, virágélet a te csöndes sirhal- 
modon drága, jó anyám. Eddig, az előtt a 
szörnyű nap előtt, mindig veled voltam, jó 
bari-rosszban mindig együtt voltunk, te ál­
dott, te jóságos asszony, ugyebár? És 
most, amikor fölkeresem sirhalmodat, ez 
már látogatás csupán, most én, a te bus 
had, vendég vagyok tenáíad, vendéged 
csupán.

\ endéged vagyok, pedig néhány hete 
csak és együtt ültünk a csöndes lakásban, 
ott, a Szamos mentén és beszélgettünk a

Szegény öreg király annyi minden- 
tele véleményt hallott már azoktól a 
szabadelvüpárti politikusoktól, akiket 
az utóbbi időben meghallgatott, hogy 
már az! se tudja, mit lúgyjen,mit ne. 
Meghívta hál Budadestre Szügy ény- 
M a rich Lászlót, a berlini nagyköve­
tet es megbízta, hogy szerezzen tá­
jékozódást a válságról és aztán tegyen 
neki jelentést a tapasztalatairól és 
mondja meg, mi történjék hál?

Szögyény-Mai ie.h Budapesten való 
tartózkodása óta már két Ízben volt 
kihallgatáson, mind a kétszer hosszabb 
ideig és a politikai körök úgy vannak 
meggyőződve, hogy azok a tárgyalá­
sok. melyek ezeken az audiencziákon 
történlek, döntő kihatással lesznek a 
megoldásra nézve, ami, tekintettel a 
Szögyény-Marich ismeretes, nagy be­
folyására az udvarnál, valószínű is.

Azt azonban még most se lehet 
megítélni, hogy a dolgok hova fejlőd-

jelenvalóságról és jövendő terveinkről, mint 
ahogy beszélget két meghitt, két öreg ba­
rát. Milyen jó is volt nekünk egymás mel­
lett, ha mi szomorúság lakozott a lelkem­
ben, a te jóságod megenyhitette. És most 
van először olyan szomorúságom, amelyben 
te többé nem osztozol. A mi szobánkban a 
lámpa fénye békességet sugárzott. Amin1 
jóságos arezodat néztem, akár a nap su­
gara, akár a lámpa fénye mellett, sokszor 
gondoltam reá, hogy idefüzlek a földhöz a 
szeretet erős lánczaival még hosszú eszten­
dőkön át. És azon a napon, halálod napján 
tapasztaltam, hogy a szeretetnek gyöngék a 
szálai a halsors erejével szemben. Ott ül* 
tünk az ágyad mellett, gyermekeid hárman, 
kezed ott volt a mi kezünkben és te mégis 
elmentél mellőlünk, elszállottál a földről 
űrökre, jó anyánk.

A földről elszállottál, ó, hogy rohan éroz- 
saruján a balvégezet! Ma még élet volt teben- 
ned és remény mibennünk és jött a másnap 
és véle a nagy pusztaság. Mondják, hogy a 
halottak mitsem vihetnek magukkal. Dehogy 
nem: elviszik az élők minden örömét. Mit 
érnek az élet örömei, mit ér a tarka-

barkaság a füld lelett, amikor az embernek 
a legnagyobb kincse, az édesanyja olt lenn 
van, a föld alatt. Ez a legdrágább kincs, a 
legnagyobb jó itt a földia: az édesanyánk. 
És kifosztott koldusok vagyunk, a biblia* 
Lázárnak vagyunk a mása, amikor az anyán­
kat elvesztettük. Asszonya sok lehet az em­
bernek, de anyja, a jóságnak, a szeretetnek 
örök forrása: csak egy van, egyetlen csu­
pán.

Én nem tudom elképzelni, hogy az anyám 
nincsen már körülöttem. Hogy ü elmen1 
volna, újra meg újra nem hiszem. Az ut- 
czákon, a hol együtt jártunk, az ismerőse* 
mellett, a kikkel találkozom, könyes szem­
mel mindujra keresem.

Keresem őt mindujra, mert az a gondola1 
csak nem fér a fejembe, hogy ő messzi van 
tőlem, néhány száz kilométernyire innen, a 
Rákos homokja alatt. Az újságokban nézem 
a halottak rovatát. Ü még nem haladta meg 
a bibliai kort és a halottak rovatában akár 
hányszor olvasok helven-nyolczvan éves, de 
idősebb emberekről is. Miért, hogy ü nem ért 
ilyen időt, miért, hogy a néma folyón 
átsietett a túlsó partra, a nemlét partjára 
és engem itthagyott az innenső parton? 
Mélabusan olvasom, hogy Meucsnikov, az a 
hires párisi orvos, az emberi élet meghosz- 
szabbilásának a problémájával foglalkozik. 
Úgy véli, hogy megtalálta azokat a sejteket, 
a melyek az öregség okozói és úgy reméli, 
hogy hatni tud majd e sejtekre és hogy az 
öregségünk később fog csak bekövetkezni. 
Iía sikeresek lennének is a Meucsnikov 
kísérletei, szomorúsággal gondolok reá, hogy 
az édesanyám életét már nem lehet meg­
hosszabbítani. És ha valami nagy tudós a

lehetetlenséget lehetségessé tenné és meg­
oldana valami csodabalzsammal az őrük 
éld problémáját, az én bánatom akkor sem 
volna kisebb, hiszen öt, az anyámat nem 
tudnám uj életre kelteni.

L j életre nem tudom kelteni, ó bár tudnám, 
hacsak egy órára is, hogy megmondhasam 
neki, mit jelent ream nézve az ö elvesztése 
Hogy soha se lássam szelíd mosolygását, 
hogy soha se halljam drága hangját: ez a 
kietlen valóság százszor égeti mindennap a 
leíkemef. Prométheusz az istenek tüzel 
akarta elragadni, ezért sebezte meg min­
dennap újra a sasmadár. A bánatnak na­
gyobbak a gyötrelmei. A szomorúság holló 
madara a szivünkbe vájja mindennap a kar­
mait. A mint a bánat utján tárok, sok tör- 
lénet jut az eszembe. Mintha gyermekko­
romban hallottam volna egy diadalmas had­
vezérről, a kinek a bátorsága, ügyessége 
csodákat müveit. A fegyvereit szerencse ki­
sérte. Égy csatát nyert a másik után. A 
fejedelme, az ország népe clhalmozta min­
den szeretettel, minden dicsőséggel. És a 
szerencse fia, a csaták hőse szomorú ma­
radt minden dicsőség közepette. A babér, a 
melyet a homlokára fűztek, a szomorúság 
felhőit nem tudta onnan elteremteni. Es a 
mikor megkérdezték nagy bánata okát, meg­
mondta. Fájt neki, hogy édes anyja nem 
látja többé sikereit. Erre a hadvezérre gon­
dolok minduntalan, a mikor a bánat útját 
rovom. Hogy fáj az embernek az a gondo­
lat, hogy az édesanyjának már nem szerez­
het örömet! Másnak örömet szerezni: a 
boldogság legnemesebb formája. És hogy az 
ember az anyjának szerezhet örömet: a 
legszebb minden örömök között.

A legszebb — de nekem már nincs ilyen 
örömöm. Nekem csak bánatom van, olyan 
a melynek nincs o lógató könye. Egy sirraj 
van tóhh Rákoskeresztúron és nekem egy 
világgal kevesebb. Az a sir, az a föld 
mélye, az elporladás a föld titokszerü rété. 
geihen: ez is fájdalmas gondolat. Milyen 
szép a milliós/, a mely szerint Medea 
aranyszekéren robogott fel az égbe. így 
tűnni el a földiül, hogy az ember arany, 
szekéren szeli ái. a levegőt és repül a ma- 
gasságos ég felé : szépséges elköltözés. De 
az a sir, az a hatláb mélység a földben : 
szomorú megsemmisülés.

Ha megsemmisülés-e? A nyáron, a stájer 
hegyek között egy ismerősömmel bolyong­
tam, a ki sokat beszélt egy drága halott­
járól. Nem tudott megbarátkozni azzal a 
gondolattal, hogy valaha egy másik csilla­
gon viszont ne lássa. Én, a ki akkor még 
nem voltam a gyász embere, erősen czáfol- 
tam az ö másvilági tételeit. Hogy mi lesz 
a halálunk után ? Olyan állapot, a milyen a 
születésünk- elült volt. És most, a mikor a 
végheletlen szomorúság reámszakadt, meg 
szeretném ezáiolni magamat. Tudom, hogy 
egy ült maradok veled, én szeretett, jó 
anyain ! A gondolatom olt reszket a te sirod 
telelt. Együtt vagyunk most is, a mikor é11 
még itt járok a földön. Es ha már nem 
tárok itt, a földön többé, akkor együtt le. 
sziink újra. A mint voltunk azelőtt, a gyász- 

1 eke te nap elölt. Nem leszek vendég tená- 
lad, hanem mindig veled leszek a földnek 
— akkor már barátságos — mélységében 
avagy talán másvalahol, valamelyik boldo­
gabb csillagon.
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nek. A legújabb kombináczió az? 
hogy Tisza és Khuen-Héderváry, 
kiket a szabadelvű párt hazafiasán 
gondolkozó része már vörös posztó 
nak tekint, félrevonulnak, (legfőbb 
ideje is már, hogy ezt megtegyék!) és 
Lukács László pénzügyminiszter 
venné át a kormányzati ügyek veze 
tését arra az időre, a mig végleges 
megoldást sikerül találni. A jelenlegi 
kormány tagjai Tisza és IChuen-Hé 
derváry kivételével mind megmarad 
nának ebben az ideiglenes kabinetben 
és uj ember csak Sándor János ál 
lamtitkár, Tisza sógora lenne benne, 
a ki a belügyi tárczáí venné át.

Szó esett ma megint az uj válasz 
1 ásókról is, még pedig ezúttal már 
olyan formában, mely nagyon komo 
Jván veendő. Kossuth Ferencz körle­
velet intézett ugyanis pártjának tag 
jftihoz, előrelátó vezérként arra bűz- 
ditván őket, hogy fogjanak hozzá 
kerületükben a pártszervezéshez, mer 
nem lehetetlen, sőt valószínű, hogy 
rövid idő múlva uj választásokra ke 
rül a sor.

Nagyon érthető és természetes, 
hogy Kossuthnak ez a felhívása nagy 
feltűnést keltett az ellenzéki képvise­
lők körében.

A legközelebbi napok elé minden­
esetre nagy várakozással néznek. Azt 
iii-zszük,valamilyen megoldáshoz most 
már csakugyan nagyon közel állunk 
t hamarosan megkapjuk a választ 
arra a mostanság oly sokszor meg­
ismételt kérdésre, hogy mi lesz?

Szögyény-Marich a királynál.
Szögyény-Marich László, Ausztria és 

Magyarország berlini nagykövete — mint 
már jeleztük — tegnap délután Berlinbö 
Budapestre érkezett és azóta kétszer is volt 
kihallgatáson a királynál. Először tegnap 
e-fe üt órakor, a mit máig hivatalosan ti 
tokban tartottak, másodszor pedig ma dél­
után 3 órakor.

A politikai körök ismervén Szogyény-Ma- 
rir-h nagy befolyását az udvarnál, tisztában 
vannak vele, hogy a berlini nagykövetnél 
a királynál történt kihallgatásai döntő ha­
tással lesznek a válság elintézésére. Ezt a 
nagy befolyást ismervén, Khuen-Héderváry 
és gróf Tisza István valósággal ráfeküdtek 
Szögyény-Marich Lászlóra, azon iparkodván 
h gy lehetőleg ne érintkezzék más politikus­

ai, csak azzal, a ki nekik tetszik. Tegnap 
este folyton Khuen-Héderváry volt a berlini 
nagykövet sleppjében, ma délelőtt pedig az 
ominózus 13. számú íiakeren járt együtt 
gróf Tisza Istvánnal. De bizonyára 
nagyon csalódtak mind a ketten, ha 
abban a föltevésben éltek, hogy a maguk 
intrikái számára meg tudják nyerni a bér 
lim nagykövetet. Szögyény-Marich jó magyar 
e - önállóan gondolkozó ember, a ki kétség- 
K vül legjobb hazaliui meggyőződése szerint 
adóit tanácsot a királynak.

Azt határozottan tudjuk, hogy Szögyény- 
Aíarich kabinetalakitásra kiszemelve nem volt 
us nem lesz. Erre ü maga se tartja alkal­
masnak magát, mert közel huszonöt év óta 
elvén a külföldön, nem ismeri eléggé a ma* 
gyár parlamenti viszonyokat és az embere­
sei, hogy a jelenlegi súlyos helyzetben u 
kormányzati ügyek élére állhasson.

._y kiváló politikus, a kinek tegnap este 
volt alkalma beszélni Szögyény-Marich 
Lászlóval, tudósítónknak ma a következőket 
mondta el:

— Az az egy bizonyos, hogy Szögyény- 
r.iarichot a kabinétalakitással se meg nem 
kínálták, se meg nem fogják kínálni. A 
nagykövetre szükség van azon a fontos 
poziczión, melyet Berlinben elfoglal és 
hogy onnan elhívják, az annál inkább 
kizárt dolognak tekintendő, mert tudva­
levő, hogy II. Vilmos császár nagyon 
szereti Szögyény-Marich Lászlót és min­
den alkalommal kitünteti öt a legmcsz- 
szebb menő rokonszenv jeleivel. A tény 
az, hogy tegnapelőtt a kabinetiroda táv­
iratilag hívta meg Szögyény-Marichot a 
királyhoz, mire ö azonnal vonatra ült, 
hogy minél előbb Budapestre érkezzék- 
Ez a meghívás nem a német kereskedelmi 
szerződés ügyével áll összefüggésben. A 
királynak az volt az óhajtása, hogy Szö­
gyény-Marichtól a legaprúlékosabb rész­
letekig tudja meg, miként vélekedik II. 
Vilmos császár a válságról.

— Beszélik — jegyezte meg tudósilónk — 
hogy mikor Szögyény-Marich László legutóbb 
Bécsben volt, a király meghízta, hogy sze­
rezzen informácziókat arra nézve miként 
gondolkozik a német császár a magyar ve­
zényszó kérdéséről.

— Hogy ilyen megbízást kapott-e Szö­
gyény-Marich vagy se, azt nem tudom. De 
hogy a hadsereg nyelvének kérdése a szö­
vetséges államok szempontjából szóba ke­
rmit a kihallgatásokon, az kétségtelen.
— Mi tehát a voltaképpeni czélja Szögyény-

Marich Budapestre történt meghívásénak ? — 
kérdezte tovább tudósítónk.

— Ezt megmagyarázhatom. Ila az el­
lenzéki képviselőktől csaknem egybe­
hangzó véleményeket hallott is a király 
a válság megoldása dolgában, annál 
eltérőbbek voltak azok a vélemények, 
melyeket a szabadelvű párt tagjai­
tól hallott. Azt mondhatnám, hogy 
ahány ember, annyi nézet. A király 
valósággal nem ismeri már ki magát. 
Most tehát Szögyény-Marichot bízta meg, 
hogy tájékozódjék itt a helyzetről és ta­
pasztalatairól referáljon neki teljesen ob­
jektiv módon. Ezért lépett érintkezésbe 
Szögyény-Marich László több politikussal 
és bizonyos most már, hogy a kibonta~ 
kozás ügyében az íogt történni, amit 
Szögyény-Marich a fejedelemnek ja­
vasol.
Mindehhez hozzátehetjük, hogy az a hir, 

mintha Szögyény-Marich Lászlónak az jutott 
volna feladatul, hogy a német kereskedelmi 
szerződésnek csináljon propagandát az ellen­
zéknél, teljesen téves. A berlini nagykövet 

német kereskedelmi szerződés dolgát úgy­
szólván nem is hozta szóba azok előtt a 
politikusok elölt, akikkel eddig érintkezett.

Megérkezése után Szögyény-Marich teg­
nap az Angol királynő-fogadóban szállt 
meg és még tegnap délután ő órakor közel 
másfél óra hosszat tartó kihallgatáson vöd 
a királynál. Este a Nemzeti Kaszinóban va­
csoráit. Valósággal kínos feltűnést keltett, 
hogy Khuen-Héderváry folyton a sarkában 
volt.

A nagykövetet ma délelőtt liz órakor 
meglátogatta Tisza István miniszterelnök, a 

i közel egy óra hosszat időzött nála. Ti­
zenegy óra tájban Szögyény kocsit hozatott 

Tiszával együtt a várba hajtatott. Meg­
örülik a királyi palotában is, még pedig a 
kabinetirodában, de audienczián nem volt. 
írói' Tiszának azonban visszadta a látoga­

tást, majd a kereskedelmi minisztériumba 
ment és olt Ilieronymi miniszternél időzött, 
rosszabb ideig.

Egy óta tájban a nagykövet visszatért a 
fogadóba és itt a nála járt tudósítók előtt 
gy nyilatkozott:

-A király hívatott, mint régi tanácso­
sai. Nem kor many alakítás czeljábó1 
jöttem, sem azért, hogy mint homo 
regius szerepeljek, hanem tisztán azért, 
hogy a politikai helyzettel megis­
merkedjem. Hogy újabb kihallgatásra a 
mai délután melyik órájában megyek ö 
felségéhez, ezt még ebben a pillanatban 
nem tudóin. Legkésőbb holnapután 
azonban vissza utazom."

Délutáni 3 órakor Szögyény-Marich újabb 
kihallgatáson volt és ez alkalommal egy 
óra hosszat időzött a király dolgozószobá- 
jában.

Félhivatalosan o következőket jelentik : 
Mint a Budapesti Tudósító már jelentette. 

Szögyény-Marich László berlini nagykövet teg­
nap délután Bu iapestre érkezett. Szögyény- 
Marich "László bejelentvén a kabinetirodában 
megérkeztét, délután öt órára kihallgatásra 
hívták meg. Ott a nagykövet kifejtette a par­
lamenti válság megoldásának módozatairól val­
lott felfogását : de ennek a kihallgatásnak csu­
pán tájékoztató jellege volt és arról, hogy 
Szögyény-Manch László kabinetalakitású' 
val bízassuk meg, vagy hogy a pártoknál 
közbenjárjon, egy pillanatig sem volt szó: 
annál kevésbbé volt Szögyény nagykövet Buda­
pestre jövetelének czélja az, bogy az ellen 
zéknél propagandát csináljon a német keres­
kedelmi szerződés érdekébt-n. Szögyény-Marich 
László, a tegnapi estét különböző politikusok 
körében töltötte.

Szögyény-Marich Lászlót ma délután 3 óra­
kor külön k hallgatáson fogadta ő felsége, a 
mely egy óráig tartott. Szögyény-Marich László 
jelentést tett a királynak azon észlelefekről, a 
melyeket itteni tartózkodása alatt a politikai 
és parlamenti válság megoldásának lehetősé­
gére nézve tett. Szögyény nagykövet, a ki a 
nap folyamán számos látogatást fogadott és 
viszonzolt, holnapután elulazik Budapestről.
A „Politikai Értesítő'' Szögyény-Marich 

udapesti tartózkodásáról a következüketje- 
enti:

Értesülésünk szerint Szögyény a király meg* 
hívására érkezett Budapestre, hogy a poli­
tikai helyzettel kapcsolatban elmondja vé emé- 
nvét. Megérkezése után azonnal a királyhoz 
ment kihallgatásra, mely hosszabb ideig 
tartott. Azután lálogatásokat tett, látogaláso- 
kat fogadott s a Nemzeti Kaszinóban a ve­
zető politikusokkal tanácskozott. Ma dél­
előtt az Angol Királynő-szállóban levő lakásán 
látogatást tett nála Tisza István gróf miniszter- 
elnök, azulán Budára hajtatott Szögyény-Marich 
László, látogatást tett a kereskedelmi minisz­
tériumban és a minisztere nökségnél. Itt-tar- 
lózkodása alkalmával mindenesetre érdeklő­
dött Szögyény-Marich László a kereskedelmi 
vonatkozású kérdések iránt, ez hivatalos ha* 
táskürébe is tartozik. A magyar belpolitikai 
válsággal kapcsolatos véleménynyilvánítása a 
felség előtt és egyéb tanácskozásai azonbm 
tisztán a magyar közállapotok iránt érdeklődő 
magyar embernek ténykedései és naivilás volna 
feltenni, hogy a berlini nagykövet ez alka­
lommal bármely irányban oly befolyást igye­
kezett volna érvényesíteni, amely befolyás

minden körülmények között, de különösen a 
jelen esetben, egyenesen kizártnak tekinthető 
és tekintendő. Politikai körökben valószínűnek 
tartják, hogy Szögyény itt-tartózkodása alkal­
mával a koalizált ellenzéki pártok vezérembe­
reinek egynémelvikével is érintkezésbe fog 
lépni.

Tanácskozás a Kaszinóban.
Gróf Andrássy Gyula, a ki két napot 

Töketeiebesen töltött, ma délben vissza­
utazott onnan a fővárosba és esti fél tízkor 
érkezett Budapestre.

A pályaházból egyenest a Nemzeti Kaszi­
nóba hajtatott, a hol Szögyény-Marich mar 
várakozott rá, Széli Kálmán, Wekerle 
Sándor, Darányi Ignácz és gróf Hadik 
János társaságában.

Szögyény-Marich és Andrássy, félrevo­
nulva, késő éjjelig tanácskoztak együtt.

Széli Kálmánnak a Kaszinóban való meg­
jelenése annál nevezetesebb, mert ma már 
hire járt, hogy Szeli Kálmán elutazott Bú- 
tótra. Tényleg szándéka volt elutazni, de 
itteni tartózkodását meghosszabbította, mint­
hogy újabb meghívást fog kapni a király* 
hoz.

Széli több Ízben kijelentette, hogy ő a 
gróf Andrássy Gyula álláspontját telje­
sen magúévá teszi s így teljesen kizártnak 
kell tekinteni, hogy ő attól eltérő programm 
alapján kormányalakításra vállalkoznék.

Széli a mai délután folyamán ugyan 
összejött több ellenzéki képviselővel, 
hogy magát több irányban tájékoztassa, de 
az illető képviselők sem foglallak el más 
álláspontot, mint Kossuth és Andrássy.

Széli jelentést fog tenni tapasztalatairól 
éppúgy, mint Szögyény-Marich is, és a fe­
jedelem azután fog dönteni.

Uj választások ?
A függetlenségi- és 4ti-as pártkörben ma 

este meglehetős nagy számban jelentek meg 
a képviselők. Kossuth Ferencz is huzamo­
sabb időt töltött a klubban.

Kívüle még olt voltak : Tlialy Kálmán^ 
Sághy Gyula, Polónyi Géza, gróf Batthyány 
Tivadar, Pogány Lajos, Marjay Péter, Kde* 
men Béla, Krasznay Ferencz, Pozsgay Mik­
lós, dr Várady Károly, Bariba Miklós, Deésy 
Lolliin, gróf Bcnyovszky Móricz, Meczner 
Béla, Kubik Béla, Kmety Károly, Bakonyi 
Samu, Leszkay Gyula, Szász József, So­
mogyi Aladár, Ferdinándy Béla. Kállay 
Tamás, dr Farkasházy Zsigmond, Pap Zoltán- 
Kossuth Ferencz körlevelet intézett a párt­
tagokhoz, hogy figyelmeztessék a választó­
kat az 1900. évi választók összeírására, ne­
hogy a listából kimaradjanak. Különösen 
érdekes a levél eme része:

— Ezen alkalmat fölhaszná­
lom arra, hogy figyelmeztesse­
lek. miszerint kívánatos, hogy 
kerületed szervezéséhez erősen 
és személyesen hozzáláss, mint­
hogy nem lehetetlen, (sőt való­
színű) hogy nem sok iciö múlva 
uj választások lesznek.

A politikai körökben ma este sok szó 
esett ériül a körlevélről.

A kigondoló bizottság.
A szabadelvű párikürben ma rendkívül nagv 

számmal voltak jelen a párt tagjai. Uít voltak 
gróf Tisza Kíván miniszterelnök, gróf Khuen- 
Héderváry Károly, a király személye körüli mi­
niszter. Plósz, Tall ián, Hieronymi és Berzeviezy 
miniszterek.

A szabadelvű párt intéző bizottsága ma este 
Hódossy Imre elnöklete alatt több órán ülést 
tartott, a melyen — mint a Politikai Értesítő je­
lenti — megbeszélték és főbb vonásaiban meg- 
állap tolták azt a deklarációt, a melyet Tisza 
István gróf, mint a szabadelvű párt vezére a 
szerdai pártértekezleten elő fog terjeszteni. Ez a 
deklaráczió, mely a pártnak a jelen politikai vál­
sággal szemben való magatartását fogja körvona- 
lozni, általánosságban már a mai intéző bizottsági 
ülésben megállapittatott. Holnap este nyolez óra­
kor ismét ülést tart az intéző bizottság, a me" 
hen a már ma általánosságban megállapilott 
deklaráczió teljes szövegét fogja Tisza István 
gróf az mléző bizottság elé terjeszteni megvitatás 
és elfogadás végeit. Az igy részleteiben is meg­
állapított deklaráczió lesz azután a szabadelvű 
párt szerdai értekezletnek a tárgya.

A szürke miniszterelnök.
A politikai körökben ma az a hir járta 

hogy Tisza már a szabadelvű párt szerdai 
értekezletén ki fogja jelenteni, hogy ú és 
Khuen-Héderváry félrevonulnak. Ezzel 
akar ák útját vágni annak, hogy szeczesszió 
történjék a szabadelvű pártban, melynek 
egy jelentékeny része már nagyon ferde 
szemmel nézi őket, nekik tulajdonítják a mai 
bonyolult helyzetet.

Ha hinni lehet az elterjedt híreknek, 
Lukács László veszi át a kormányügyek 
vezetését, de csak rövid időre, a mig nem 
sikerül valami végleges megoldást találni.

A többi miniszter mind mcgmaradna) 
csak Sándor János államtitkár lépne még 
be a kabinetbe, mint belügyminiszter.

A hir mindenesetre megerősítésre szorul 
még.

Újabb szelídítő lakoma.
Holnap, kedden, délután fí órakor udvari ebéd 

lesz a királyi palotában, melyre az ellenzéki po­
litikusok közül hivatalosak: Kossuth Ferencz, 
gróf Zichy Aladár, Szederkényi Nándor és 
Justh Gyula; a szabadelvű pártból: Szentirányi 
Árpád, Fáik Miksa, Daniel Gábor és gróf Te­
leki Gyula; továbbá Bihar allábornagy, Szandin 
és Vajda vezérőrnagyok.

Az ebéden olt lesz Szögyény-Marich is, vala" 
mint grót Tisza István is és az ellenzéki képvi­
selőket majd megint munkába veszik, hogy 
>megpuhitsák< őket.

A legmulatságosabb, hogy Szenfiványi Árpád 
js hivatalos a holnapi szelídítő lakomára. Szent- 
iványi Árpád egyike azoknak a szabadelvüpárti 
képviselőknek, a kik a leghatározottabban foglal­
nak állási minden alkotmányellenes megoldás el­
len. Holnapután, szerdán, pedig a szabadelvű 
párt értekezletet tart. Azt hiszszük, nem nehéz 
kitalálni, hogy Szenliványit miért hívták meg a 
holnapi szelídítő lakomára.

Mint a >Bud. Tud.< jelenti, a király a holnapi 
napon kívül még e hó 29-én és 30-án szerdán 
és csütörtökön is ad udvari ebédet.

A Ház elnöksége a királynál.
A király ma délelőtt fogadla a főrendiház és 

képviselőház elnökségeinek tisztelgését.
Fél 11 órakor fogadla a főrendiház elnökéi, 

gróf Csáky Albint ésjjalelnökeit, F.vnuszt Kele­
ment és báró Kemény Kálmánt. A kihallgatás 
mindössze pár perczel vett igénybe, mely alatt 
gróf Csáky Albin üdvözölte a királyt, a ki meg­
köszönte az üdvözlést s ezután U2y az elnököt, 
mint az alelnökök megszólításával tüntette ki. A 
beszélgetés tisztán az elnökök magánügyeire vonat­
kozott s abban politikáról nem volt szó.

Pár perczcze! 11 óra előtt fogadta a király 
a képviselőház elnökségét, Jnsth Gyula elnökül’ 
Bolgár Ferencz és Rakovszky István alelnökö- 
ket, kiket a szolgálattevő kamarás vezetett be a 
királyhoz.

histli Gyula elnök üdvözölte rövid beszédben 
a királyi, örömét fejezvén ki afölött, hogy ő fel­
sége jó egészségben van. A király köszönettel 
fogadta a tisztelgést s válaszában — melyet egy 
papírlapról olvasott le — megemlékezett az el­
nökség nagy és nehéz feladatairól s annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy az elnökség 
fáradságos kötelességeit pártatlanul fogja lelje- 
giteni.

Ezután úgy Justhtól, mini Bolgártól és Ra- 
kovszkytól magánügyeikről kérdezősködött.

Justh Gyula elnöktől azt kérdezte:
— Hallottam, hogy ön Olaszországban volt?
— Igen, felség, Palermóban voltam pár napig

— felelte Jnsth.
— Mikor jött haza ?
— Pénteken, felség.
Ezután Bolgár Ferenczhez fordult:
— Vgy-e mi a delegácziók óta nem találkoz­

tunk ? — kérdezte a király.
— Nem, felség — felelte Bolgár.
— Akkor önök nagy munkát végezlek! — fe­

jezte be a k rá y a beszélgetést.
Jiakovszlcy Istvántól arról tudakozódott, hogy 

Pesten lakik-e állandóan vagy vidéki birtokán.
— Most Budapesten maradok hosszabb ideig’

— mondta Rakovszky.
Rakovszky fele ele után még egyszer megkö­

szönte a király a tisztelgést s ezzel a kihallgatás 
véget ért.

Budapest, márczius 27.
A nemzet ünnepe. Szirmay Vidor, Ba a 

szab. kir. város törvényhatósági bizottságának 
tagja, indítványt tett, hogy a közgyűlés in­
tézzen feliratot az országgyűléshez, kérvén, 
hogy márczius ló-ét törvényben iktassák 
nemzeti ünneppé. Egy bajai táviratunk je­
lentése szerint a törvényhatósági bizottság 
közgyűlése ma tárgyalta a hazafias indít­
ványt s azt nagy lelkesedéssel el is logadta.

Belépés a függetlenségi pártba. Grót 
Csáky Gyula levelet intézett Kossuth Ferencz. 
hez és tudat'a vele, hogy belép a függetlenségi 
pártba.

A győri mandátum. A gyűri választókerü­
letet ismét vissza fogja hódítani Hilberth 
Károly, aki a múlt czikluson is képviselte a 
kerületet és akivel szemben a legutóbbi vá­
lasztás alkalmával Lukács László pénzügy- 
miniszter pártja csak a legnagyobb mérvű 
visszaélések révén tudott „győzni.“ Most, 
hogy Lukács lemondott a győri mandátum­
ról, a kerület újból Hilberth Károlyt jelölte 
nagy lelkesedéssel és kétségtelen is, hogy 
ezúttal ismét a függetlenségi zászló jut dia­
dalra. A szabadelvű párt is próbálkozik és 
ma arra a szánalmas kísérletre határozta cl 
magát, hogy feliépteli dr. Fischer Sándort. 
A ma megtartott jelölő értekezleten alig 
néhány ember volt jelen. Dr. Fischer Sán­
dor a kerületben nem is jelenhetik meg, 
mert szanatóriumban gyógyittatja súlyos 
idegbaját. A legutóbbi választások alkalmá­
val betegedett meg, amikor a függetlenségi 
Pogány Lajossal szemben megbukott. Hil­
berth Károly vasárnap tartja meg programm- 
beszédét, amikofra a függetlenségi pártnak 
több kitűnősége megy el Győrbe.

Nyilatkozat. Hodzsa Milán nemzetiségi kép­
viselő ur által a következő sorok közlésére ké. 
reltünk lel:

Az »Egyetértés« márczius 18-iki számában ki­
fejtettem volt véleményemet a függetlenségi poli­
tika fe adatairól. >Az Üjság«-ban most »a külpé- 
nyi választókerület hazafias választói« aláírással 
arról akarja meggyőzni a nevezett kormánypárti 
lap olvasóközönségét, hogy én czikkemben oly 
álláspontot foglaltam volna el, melyhez képest 
Budapesten megjelenő lapom ,egészen más húro­
kat penget* s egyúttal abban ieü közzétett állás-

foglalásom magyarázatát, hogy »hazafias szóla­
mokkal« meg akarom nyerni ? Ház egyiit bíráló 
bizottságéi, mely hivatva lesz a mandátumom 
ellen beadott panaszt elbírálni. Ezekre nézve ki­
jelentem a következőket:

Az »Egyetértés«-ben megjelent czikkem nem 
tartalmaz »hazafias szólamokat«, — mertazüres, 
olcsó liazaíiaskodásnak barátja nem vagyok. A 
czikkben kifejteti álláspontom természetes folyo­
mánya annak a poi tikai iránynak, melynek én 
a nemzetiségi politikusok körében tübbedma- 
gammal már régóta hive és inlraazigens propa­
gálója vagyok, annak daczára is, hogy egy, más 
alapon álló nemzetiségi árnyalat részérő; emez 
álláspontom miatt a leghevesebb támadásoknak 
vagyok kiiéve. Azt az inszinuácziót, hogy lapom­
ban «más húrokat pengetek», — tehát a politikai 
kétszínűség inszinuáczióját — mint haszontalan 
vádaskodást vissza kel! utasítanom, annál is 
inkább, mert épp az <Egyetértés»-ben megjelent 
czikkemet teljes terjedelmében egyidejűleg la­
pomban is közzétettem. «Az TJjság»-beli nyilat­
kozat azzal vei ellenem hangulatot kelthetni, 
hogy más, «magyaréi enes» czikkeim miatt a 
budapesti sajlólörvényszék egyhavi elzárásra 
ítélt. A nyilatkozat szerzője azonban bölcsen el­
hallgatja azt a tényt, melyet a sajlóbiröság az 
Ítélet indokolásában megállapilott. hogy én nem 
a saját czikkem miatt, de nem is szerkesztőségi 
czikk miatt lettem elitéivé, hanem egy beküldött 
vidéki nyilatkozat miatl, mint lapomnak akkori Fie­
lds szerkesztője, aki mint ilyen, az inkriminált köz­
lemény szerzőjét nem neveztem meg. A nyilatko­
zatnak ama része, mely a Ház egyik bírálóbi­
zottságának azzal kedveskedik, hogy én azt, 
mint a Ház egyik Ítélkező testületét befolyásolni 
akarnám, vagy befolyásolhatnám, magán hord a 
az alattomos denuncziálás bélyegét. »Az l’ ság« 
nyilatkozójának szives engr-delmével vágyói: 
annyira nagykorú, hogy egyrészt a Ház bíráló­
bizottságának minden néven nevezendő befn- 
lyásolbatatlanságát belássam, másrészt ped g, 
hojy ugyancsak beláttam azt is, bogy a poh- 
tikai kétszínűség — ba ilyenről lehetne szó — 
a biráló-bizottságoknál épp^n úgy nem használ, 
mint ahvgy árt — a választókkal szemben. Hogy 
pedig eltol az utóbbitól nem tartok, tanúbizony­
sága ez f-gy körülménynek, melyet »Az 1 jság« 
nyilatkozója alakomban már nyilatkozatában is 
tagadásba vesz. Azt a körülményt értem, ho v (i 
>a kölpényi kerület hazafias érzelmű választói­
nak« vigneilájával cziezomázza lel nyilatkozat«!, 
mintegy azt a látszatot akarva kelteni, mintha 
az én választóim kevésbbé, avagy éppen nem 
volnának hazafias érzelmüek. Annyi bizonyos, 
hogy a teltekben nyilvánuló, szolid és önzeVen 
hazaszeretet, mely a politikai magyar nemzet és 
am ak bármily nemzetiségű polgárai között ér­
dekellentét nem konstruál, minden törekvésünk­
nek vezérfona a. Es amint becsületes hive voltam 
vagvok és maradok az ily alapon megkonstruált 
nemzetiségi pert grogra rumomnak, épp annyira 
kárba vész a kölpénvi kormánypártnak minden­
nemű fortelyos mesterkedése, amely engem meg- 
iántoritani akarna akkor, amidőn én, különösen 
mai kétségbeejtő politikai helyzetünkben, mint 
nemzetiségi politikus becsületes érintkező pon­
tokat keresek a magy .r nemzet politikai aspírá- 
eziúival és államiságunk megszilárdítására irá­
nyuló törekvéseivel.

Budapesten, 1905. márcz 26.
Hadzsa Ktilán. 

országgyűlési képviselő.

Választass a soproni kerületben. A soproni 
választókerületben előreláthatólag fényes győzel­
met fog aratni dr. Berecz Abel, a ffiggetlen-égi 
és 48-as párt jelöltje. Jelöltségének támogatósára 
dr. Günther Antal, Steiner Ferencz. Laehne Hugó, 
Ferdinándy Béla és dr. Somogyi Aladár ursz. 
képviselők utaznak Sopronba.

Pártszervezés. A gödöllői választókerülethez 
tartozó Fótli községben t-gnap vasárnap alakult 
meg a függetlenségi- és -18-as pártkör, melynek 
tagjai közzé a hazafias községnek csaknem vala­
mennyi polgára belepett. Az alakuló gyűlésen 
jelen volt Hédervári Lehel orsz. képviselő is, 
aki le kés beszedet intézett az egybegyűltekhez.

Bombamerénylet Varsóban.
Az orosz nép forradalmi mozgalma 

tegnap gondoskodott arról, hogy az 
elbizakodott czári kormányt a nép 
jogaira, jogos követeléseire hathatós 
formában figyelmeztesse. Varsóban 
ugyanis a forradalmi bizottságnak 
egyik tagja bombamerényletet kü\*i - 
tett el a rendőrfőnök, illetőleg a rend­
őrség emberei ellen. A merénylet 
magában véve sajnálatos azért, meri 
több, részben ártatlan emberéletet 
követelt áldozatul. Nyugateurópai fel­
fogás szerint, a merényletei el kell 
ítélni, mert igazán czivilizált és az 
alkotmányosság biztosítékaival felru­
házott államban a nép, a nemzet jo­
gos igényeinek kiküzdésére törvényes 
eszközök, módok állanak rendelke­
zésre. Másként áll ez az orosz biro­
dalom népeire. Utt az emberélet na­
gyon olcsó. A hatalom vajmi keveset 
törődik a jogaiban hol korlátozott, 
hol pedig jogaitól megfosztott nép 
egziszteneziájával. A szibériai ólom- 
bányák levegője, vagy a kancsuka 
épp oly gyilkoló eszköz a hatalom, 
mint. a bomba a forradalmárok kezé­
ben. Az orosz nép tehát legkevésbé 
sem log a legutóbbi merényleten 
megütközni, sót azt oly természet es­
nek találja, amely az adott helyzetből 
önként következik.

A merényletről különben a követ­
kező távirati tudósításl adjuk:

Varsó, márcz. 27.

Tegnap este félnyolez órakor Prága kül­
város rendőrhivatalában bombamerény­
let történt, a melynek sok emberélet 
esett áldozatul. Félórával később aj 
bombamerényletet követtek el Nőiken 
rendörfő ellen, a ki a vizsgálat végett az

Kedd.
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Also merénylet helyére kocsizott. A rend­
őrid veszedelmesen megsebesült. Ugyan­
ebben az időben harmadik bombame­
rénylet is történt. A harmadik bomba a 
városházán robbant föl, de itt senkiben sem 
tett kárt.

Varsó, márcz. 27.

Tegnap este kilenczedfél órakor a Prága 
külvárosban levő 12. rendőr-kapitányság 
udvarában egy jól öltözött, a müveit osz­
tályhoz tartozó férfin egy bombát do- 

■■bott el. Hét ember megsérült, kö­
zöttük ketten halálosan. Negyedórá­
val később, a mikor Nőiken báró ezre­
des rendőrfőkapitány a merénylet helyére 
kocsizott a Növi Sviák-uton, a Visztula hídja 
mellett, közvetlenül a királyi palota előtt 
bombát dobtak a rendőrfőkapitány kocsija 
alá. A dinamit-bomba a rendőrkapitányt 
a fején és karján sebesitette meg, de 
nem halálosan.

Varsó, márcz. 27.

A bombamerényletről jelentik: Este ne- 
. gyedkilencz órakor a Prága külvárosban 
levő rendőrkapitányságon fölrobbant egy 
bomba és öt embert, köztük kettőt halálo­
san megsebesített. Nőiken rendőrfőnök 
azonnal kocsin ment a helyszínére. A Visz- 
tula-hid közelében bombát dobtak reá. 
Nőiken súlyosan megsebesült arczán, jobb 
kezén és jobb lábán. Lakásra szállították. 
Orvosai remélik, hogy életben tarthatják. 
•Egy fiatal leány is megsebesült, amidőn a 
bomba dobása idején arra ment. A bomba- 
vető elmenekült, bár a rendőrség néhányszor 
utána lőtt.

Varsó, márcz. 27.

A bombamerényletről még azt írják, hogy 
négy rendőr és két magánember is meg 
sebesült. A bombavetőt, aki maga is 
megsérült, letartóztatták. Az az ember­
aki merényletet követett el Nőiken rendőr­
főnök ellen, menekülés közben megölt 
egy rendőrt is.

A japánok előnyomulása.
Piészletes távirati tudósítások, igen ter­

mészetesen, nérn érkeznek a hareztérröl és 
ekkép nem tudhatjuk, hogy miképen ope­
rálnak a japánok az oroszok ellen. Ez a 
hirhiány egyébként érthető, mert a japánok 
nagyobb hadi mozdulatok kivitele alkalmával 
óvatosság és előrelátás szempontjából csak 
nagyon kevés távirati hirt engednek Euró­
pába, vagy Amerikába eljutni. Az bizonyos, 
hogy a japánok nagy erén i vei üldözik az 
oroszokat, akiket Mandzsúria északi és észak­
keleti határán igyekeznek bekeríteni. Lon­
doni és párisi magánjelentések tegnapelőtt 
hírül hozták, hogy Rosdesztvenszki tenger- 
naey flottája az Indiai oczeánon megütkö­
zött a japán flottával, amely áililólag már 
egy héttel ezelőtt a Sziinda-szoroson át­
ment az Indiai oezeánra. A csata hírét, 
mely azt is tudni vélte, hogy két orosz 
eziv alóhajú elsüllyedt, edd:g nem erősítették 
meg sem orosz, sem japán részről, ennél­
fogva Londonban kételkednek is a liir va­
lóságában. Bizonyosan csak annyit tudnak, 
hogy Rosdesztvenszki flottája már elhagyta 
a madagaszkári vizeket és ismeretlen ren­
deltetéssel a nagy tengernek vágott. Egy 
hír szerint az orosz flotta márczius 16-án, 
egy másik szerint már 7-én eltávozott 
Nossi-Béből. Rosdesztvenszki tengernagy a 
nagy orosz csatahajókkal deczember első 
napjaiban érkezett Nossi-Béba Afrika körül­
hajózása után, inig a kisebb hajók Füiker- 
sam tengernagy parancsnoksága alatt a 
Földközi tengeren és a szuezi csatornán 
át jutottak el a madagaszkári vizekre. Ros­
desztvenszki flottájában vnn ma 7 csata­
hajó, 4 elsőosztályu és 0 másodosztályú 
czirkáló, 11 torpedózuzó és 5 szállitóhujó. 
A balti flottának egy, úgynevezett kiseinlö 
osztálya november 16-án hagyta el Libaut, 
Ueczemberbcn átment a szuezi csatornán, 
január 18-án érkezett Dsibuziba és február 
d-án indult tovább Madagaszkár felé. E ki­
segítő hajórajban volt két védett czirkáló, 
az Oleg 16780 tonnás) és az Íz um rúd íoOöU), 
azután a Terek vértezctlen czirkáló, nyolez 
torpedónaszád és négy száilitóliajó. A har­
madik vagy kisegítő orosz flotta február 
16-an hagyta el Libaut és a Földközi-tenge­
ren átmenve a minap érkezett a szuezi csa­
tornába. L hajóhadban van a Miklós czá-> 
csatahajója (9800 tonnás), az Apra.xin, Szen- 
jadin és Uzakov parti pánczélosok (egyen- 
kint 4200 tonnások) és a Monomak nevű 
pánezélos czirkáló (57o0). azután üt torpedó­
hajó. A kisegítő flotta tehát még nem egye­
sülhetett Rosdesztvenszki flottájával.

Legújabb híreink egyébként a következők:

Az oroszok üldözése.
London, márcz. 27.

A Times-nak hivatalos forrásból vett je­
lentései szerint a japán csapatok átlépték 
az úgynevezett Palisad-határt és most 
széles frontban a vasúti vonaltól keletre 
és nyugatra haladnak előre. Élcsapa­
taik már száz rnértföldnyire vannak Mukden"

tői északra. Az oroszokat a Liaó folyó 
vidékéről végképpen kiszorították.

Berlin, márcz. 27.
A Lokalanzeigernek jelentik Pétervárról : 

Guncsulinból, ott e hónap 23-áról érkez.ett 
távirat szerint Suepingájtól délre, egy orosz 
hadsereg foglalt állást. Másnap reggel meg­
kezdődött a japánok előrenyomulása a po- 
ziczió ellen. A japánok különösen a vasúti 
vonal felé igyekeznek. Hire jár, hogy a 
vasúti vonaltól keletre és nyugatra két japán 
hadsereg nyomul előre, hogy az oroszokat 
Karbintól elzárja. Állítólag Tüpsikar irányá­
ban is nyomul előre egy japán hadsereg és 
az oroszok attól tartanak, hogy a japánok 
igyekezni fognak Karbin és ' Vladivosztok 
között a vasúti összeköttetést megszakítani.

London, márcz. 27.

A japánok előnyomulását Kirin irányában 
úgy Pétervárról, mint Tokióból jelentik- 
Üyama marsall, mint a Times jelenti, 
értesítette a kínai kormányzót hogy oda 
április 10-én be fog vonulni. Az orosz 
sereg állítólag nagy szükséget szenved, a 
mit a vezérkar részéről tagadásba vesznek-

Menekülés Karbinból.
Paris, márcz. 27.

A New-York Héráidnak táviratozzak Pétervár- 
ró!, hogy Irkuezk és a nyugat-szibériai városok 
tele vannak menekülőkkel. Karbin és a környék 
népe vagyonát hátrahagyva, elmenekült. Viadi. 
vosztokot is elhagyta a tehetősebb lakó-sag. A 
vonalok ingyen szállítják az asszonyokat és a 
gyermekeket. Még a kínai kereskedőket is rette­
gés fogta el és sietve menekülnek. Az európaiak 
azt hiszik, hogy az orosz seregek Karbint is k> 
*ogiák üríteni.

A helyzet Vladivoaztokban.
Paris, márcz. 27.

A Newyork Herald Gensanon át hosszabb 
tudósítást kapott a VTadivosztokban ural­
kodó helyzetről és a város védelmére tett elő­
készületekről. A külső erődítéseket mind 
maszkírozták és berendezték az ostrom ese­
tére. Az erődökben jelenleg huszonhétezer 
ember van elhelyezve, nem számítva azo­
kat, kik most érkeztek a Poszjet-übül vidé­
kéről Viadivosztokba. Magában a városban 
csak ezer ember van elszállásolva. A város 
polgári lakossága alig néhány száz főre sü- 
lyedt alá.

A mukdeni csata után.
London, márcz. 27.

A japánok üldözése nem érte el azt a 
ezélját, hogy az orosz hadseregei, teljesen 
tönkre tegye. Tizennégy nappal az oro­
szokra nézve végzetes mukdeni vereség után 
az oroszok körülbelül százötven kilométer­
nyire Mandzsúria fővárosától északra ismét 
megerősített állásokba vonullak vissza. Ed­
dig nem tudják pontosan, hogy Linevies 
hadseregének hadállásai hol vannak, de a 
táviratokban említett helyek nyomán arra 
lehet következtetni, hogy az oroszok egy 
vagy több bagysort szállottak meg abból a 
hegységből, a melyek nyugaton a mongol 
síkságig húzódnak es amelyeket császári 
erdők néven ismernek. Azt a hirt, hogy az 
orosz és japán flotta az indiai oezeáriban 
találkozott és hogy két orosz czirkáló hajó 
elpusztult, eddig nem erősítették meg.

Dragomirov az orosz tisztek ellen.
Paris, márcz. 27.

A New-York Héráid pétervári tudósítója, 
előkelő katonai körökből arról értesül, hogy 
egy haditanácson, amelyen a czár is jelen 
volt, Dragomii ov tábornok erélyesen vé­
delmére kelt Kuropatkinnak, ellenben 
kíméletlenül megtámadta a hadügy­
minisztert és az orosz tisztikar kebelében 
uralkodó tarthatatlan viszonyokat. Dragonti- 
rov kereken megmondotta a czárnak, hogy 
a súlyos vereségekért csak a tiszteket 
lehet okozni. Az egész hadsereget alapo­
san át kell alakítani, a tisztek nívóját javí­
tani kell: igaz, hogy ehhez fél kell emelni 
a tisztek fizetését, mert a műveltebb elemek 
és a magasabb katonaiskolák növendékeinek 
legnagyobb része nem marad meg a kato­
nai pályán. Ilyen tisztikarral Kuropatkin 
nem mehetett semmire és tekintetbe kell 
venni, hogy Kuropatkin nem törte magát a 
füve/érség után, sőt akarata ellenére állí­
tották a seregek élére.

A háború folytatása.
Berlin, márcz. 27.

A Tageblatt pétervári tudósítója tegnap 
beszélgetést folytatott Popoveev orosz pénz­
ügyminiszterrel. A miniszter a következüket 
mondotta :

— A külföldi sajtóban kétség merült föl az­
iránt, hogy Oroszország a mostani körülmények 
kö/ött egyáltalában képes-e a hábornt folytatni. 
Az a kérdés, hogy Oroszország folytatja-e a há­
borút, nem az én dolgom, mert ez kizárólag ű 
le sége a czár döntése alá lartozik, de arról biz­
tosíthatom, hogyha a czárnak az az elhatározása^ 
hogy a háborút folytatja, akkor elhatározásának 
megvalósítását pén;ügyi nehézségek nem fogják 
megakadályozni, minthogy a hadviseléshez szük­
séges anyagi eszközök rendelkezésére állanak. A 
Times az utóbbi napokban igyekezett hitelünké1 
a'áásrii. XVolflucien a Times-ban azt állította, 
hogy állami bankok arany-tartalékja nem ér 
sokkal többet, mint Humbert <; Teréz hír­
hedt kasszája. Ha kinyitnák, kitűnne, - hogy üres-

EGYETÉRTÉS_______
Erre fölszólítottam a Times tulajdonosát, hogy 
jöjjön Pótervárra és győzö’djék meg személyesen 
a tartalék nagyságáról, de ő ajánlatomat vissza­
utasította. Ha önnek úgy tetszik, szintén meggyő­
ződhetik az arany létezéséről. A naponként hoz­
zám érkező kimutatás szerint az arany-tartalék 
jelenleg 888 millió rubel, a mihez hozzájárul 
még mintegy 120 millió rubel, a mely a külföl­
dön van elhelyezve. Ezzel szemben áll 900 
millió rubel bankjegy, a melynek fedezésére a 
tartalék tulajdonképpen szolgál. A franczia köl­
csönről szintén sok valótlanságot Írtak a lapok. 
A tárgyalások e kölcsön dolgában még lüggőben 
vannak és egyáltalán nincsen megszakítva. A 
franczia bankok képviselői nálam jártak, de a 
kelet-ázsiai eseményekre való tekintettel a pilla­
nat nem volt kedvező a kölcsön megkötésére. 
Erre elhalasztottuk a kölcsön megkötését. Ellen­
ben igaz, hogy a legközelebbi napokban kétszáz- 
millió rubel belső kölcsönt fogunk kibocsátani.

Beszélgetés Ojama tábornagygyal.
London, márcz. 27.

A Reuter-ügvnökség jelenti már­
czius 22-éröl Oku tábornok főhadi­
szállásáról : Beszélgettem Ojama mar- 
sallal. Ez volt az első eset, hogy 
újságírótól meginterjuvoltalta magát. 
Nem akart a békekötés valősziHűségé­
ről, vagy valószínűtlenségéről beszélni, 
mert ő katona és nem államférfi. A 
bámulat hangján szólt az oroszokról, 
akik, úgymond, bátran harczol lak. Az 
a körülmény, hogy a japánok l’orf- 
Artuvl a kínaiaktól annak idején 
másfél hadosztállyal öt ólán belül 
elvették, mutatja a különbséget a kí­
nai és az orosz katonák között. A 
japánok megtették kötelességeiket, a 
mint azt el is várták tőlük. Ojama 
nem akart nyilatkozott a japánok 
jövő terveiről és csak azt mondta, 
hogy készek a háborút addig foly­
tatni, ameddig szükséges. Ojama, 
kinek állapota kitűnő, a vezérkar­
ra] öt kínai házban lakik, amelyeket 
a kínai a 1 király bocsátott rendelkezé­
sükre.

Az ellenséges flották
Szusz, márcz 27.

A harmadik orosz hajóhad déli irányban 
távozott.

London, márcz. 27.
Landakamból (Bornean x/ távira! ózzák : 

Déva viceadmirális a Kaz.aki és Kitoze eziv- 
káiókkal, továbbá az Amerikarnam és .íamu- 
famaru segitöczirkálókkal e hónap IS-án 
Labuamba érkezeit és n legközelebbi napok­
ban folytatja útját. A Standard szerint orosz 
tengerészeti korokban azt hiszik, hogy Ros­
desztvenszki a monsxvmi-szelek miatt nem 
fogja bevárni a harmadik hajúraji, a melyet 
a szükséges javítások úgyis hosszabb ideig 
a YTöi ős-tengeren fognak visszatartani. A 
Daily Telegraph szerint Rosdesztvenszki ha­
jóhadának legénysége dezolált helyzetben 
van. Egy orosz tisztnek magánleveléből, a 
mely Madagaszkárból február 7-én kelt, ki­
tűnik, hogy az orosz hajóhad legénysége 
borzasztóan szenved a hőségtől és sokan 
tropikus betegséget kaptak.

Az angol király közbenjárása.
London, márcz. 27.

A Morning Leader koppenhágai távirata 
szerint olt legközelebb hivatalosan közzé 
teszik a hirt, hogy Edvárd angol király 
Keresztélv dán király nyolezvanhetedik 
születésnapja alkalmából Koppenhágába uta­
zik. Az angol királynak ez az elhatározása 
váratlanul és hirtelen történt. Dán hivata­
los körökben az angol király látogatá­
sát. összefüggésbe hozzák a kelet-ázsiai 
békével és azt beszélik, hogy az orosz 
anyaczárné is meg fog jelenni a dán király 
születésenapján Koppenhágában, bár eddig 
úgy volt, hogy nem utazik oda. Dániában 
Edvárd királyt, mint befolyásos államfőt, 
nagyra becsülik és koppenhágai látogatását 
nagy ürömmel várják.

KÜLFÖLD.
A keleti keresztények protektorátusa

A Berliner TageLblattnák egy Konstantiná­
polyi távirata újból aktuálissá teszi a keleti 
keresztények protektorátusának kérdését. A 
távirat szerint minden hivatalos czál'olat el­
lenére igaz az a hir, hogy a magyar-osz­
trák monarkia a tőrök birodalom katolikus 
alattvalóinak protektorságát hajlandó ma­
mira vállalni. Eddig a protektorátus tudva­
levőleg a francziák kezében volt, akik ezt a 
jogukat nem nemzetközi szerződés alapján, 
hanem pápai megbízásból gyakorolták. 11a 
már most, a franczia kultúrpolitikai liarezok 
után a pipa eg.v másik nagyhatalmat kéme 
fel a protektorságra s ehhez a szultán is 
hozzájárulna, akkor minden sérelem nélkül 
Francziaország helyett ez a másik nagyha­
talom lenne a kelet katolikus népeinek pro- 
tektora. A kérdés tehát aktuálissá váll, de 
végleges megoldása még egy ideig feltétle­
nül függőben marad.

*

Az oiTeansl herczeg kiáltványa. Az Or­
leans! herezeg, mint Parisból táviratozzák, ujbó* 
kiáltványt intézett politikai híveihez. A kiáltvány­
ban szóvá teszi az egyházi javaslatot, a munkás" 
nyugdijpénztár-lörvény kérdését és a besugási 
ügyet. A köztársaságiakat teszi felelőssé a fenye­

gető bajokért és kijelenti, hogy alkalom kínálko­
zik a rojalistáknak, akiknek száma naponként 
szaporodik, a reményeikben csalatkozott köztár­
saságiakkal szemben, akik a mostani rendszer 
megváltoztatását kívánják.

EGYHAZAK.
A zsinat.

[p. /.) Ismeretes dolog, hogy a reformá­
tus zsinatot a törvények értelmében 1901- 
ben kellett volna megtartani. De húzták 
halasztották ezt az időt egész a jelen évig. 
Ennek a húzás és halasztásnak az volt az 
oka, hogy a konvent nem készült el a ja­
vaslatokkal, különösen pedig a legnagyobb 
zavarok és eltérések mutatkoztak az adó­
ügyi törvény-tervezeteknél. Ennek daczára 
a református egyházi körökben az volt a 
közfelfogás, hogy ennek a zsinatnak az 
adóügyi kérdések tisztázása lesz a legfőbb 
feladata. Ennek a feladatnak azonban a 
zsinat nem felelt meg. Legalább a ma be­
fejezett adóügyi javaslat tárgyalása s a 
megalkotott törvény azt mutatja, hogy 
a leik hitték és remélték az eddigi igaz­
ságtalan teherviselés rendezését, azok ala­
posan csalódtak.

A zsinat az adóügyek rendezését még 
csak távolról sem érintette. Ehelyett kiin­
dult egy hipotézisből, az államsegély felté­
teléből s erre alapítva szerkesztett egy 
olyan törvényt, mely éppen alapjánál fogva 
ingadozó és bizonytalan. Lesz tehát a "re­
formátus egyháznak megint egy olyan tör­
vényé, amely a levegőben függ s amelynek 
a végrehajtása egy reá nézve idegen hata­
lomtól, az államhatalom tetszésétől függ.

Ha megadja az állam a kívánt segélyI, 
akkor a törvényt lehel alkalmazni; ha pe­
dig nem adja meg, akkor a törvénynek 
semmi értelme nincs. De még n legjobb 
esetben is a törvény csak a segélyI igénybe 
vevő egyházakról szól és Így az az egyház 
nagy egyeteméi csak részben érinti. Marad 
tehát minden úgy, ahogy volt. A nagy re­
mények meghitt.-uilak, nem a zsinat bölcses­
ségén, hanem a. zsinat nknraián. Meri egy­
szerűen nem akarták rendezni az. adózás 
ügyét, s nem akarták a. szegényebb ne posz­
té ly elviselhetetlen terhét a vagyonosabb 
egyházlagokra áthárítani s a progre 
adózásról még csak hullani sem a! rudak.

Világosan mutatja ezt többek között 
Mezei Albert kúriai bírónak a felszólalása 
is, a ki, a midőn határozott állást foglalt a 
természetben való adózás mellett, aim or is­
inél alkalmat vett magának arra, hogy 
üssön egyet a kálvinista papokon, a lök 
gyülekezeteikben nem ápoljál; az evangé­
liumi szellemet. Miklós Ödön sietett eny­
híteni Mezei igaz-áglalan megjegyzéseit, 
midőn a bajok kuiíbrrá-al elsősorban a ne­
héz megélhetési viszonyokban kereste.

Nem maradt hátra, a papok tncgleczkézé- 
sében Kenessey Béla előadó sem. A kinek 
még most is fáj a közpapoknak ezelőtt tizeitől 
évvel megkezdett mozgalma, mely ugyanis 
napirendre hozta az J8-1-8. XX. l.-cz. 
végrehajtását. Ez a mozgalom ne­
velte Kenessey szerint a demagóg 
papokat, a kik pctu-ziókat küldenek ugyan 
a zsinathoz, dolgozni azonban nem akarnak. 
Ezek müvének tekinti a gyülekezetek peli- 
czióit is s éppen azért az összes k: rvé- 
nyeknek irattárba való helyezi -et indítvá­
nyozta.

Kenessey-ne!; Marjai Péter református 
lelkész országgyűlési képviselő adta meg n 
méltó feleletet, a miden felszólalásában til­
takozott az ellen, hogy a református papi 
testületben demagógok lennének. Ilyenek a 
régi iskolákból nem kerültek ki. ha csak 
ezután nem nevel ilyeneket Kenessey 
Béla (Geológiai proteszor.

A mai ülésről tudósításunk a következő.
A zsinat mai ülésén a 282, 28i! és 284 {{-sok 

kerültek tárgyalás alá.
Mezei Albert a személyi adóval foglalkozik. 

A {{. a) pontja oly szerencsétlenül van megfogal­
mazva, hogy azt újra kellene szövegezői. A b) 
pont kihagyása s a terményadózás megszűnte'ese 
nagyon fontos és nehéz dolog. Szerinte ez a pool 
bizonyos connexusba hozza az egyházi tisztvise­
lőt és gyülekezetei. Bensőbbé te-zi viszonyu­
kat. (?!!) Nagy dolog ennek az uj adórendszer­
nek életbe épletése, inéit ne ünk erre közegeink 
nincsenek. U a b) pontot mindenesetre fenlai lain: 
kívánja. Nem evvel az adózással mentjük mr-g 
híveinket, hanem az evangélium szellemi- áltál, 
csakhogy az a baj. hogy nincs a mi gyülekeze­
tünkbe az evangélium úgy heplántálva. a hogy 
kellene. Az evangélium s/.oreleto által kell e n í;
az adózási törvén ne k sí terét keres düh inni

Miklós Uc ön azo .ra a v. Dk ra rcfl kló! me-
Ivek elbángzollak a hivek va lásta linisága e! len
Nem a hű•ők lelki á llapotu a: oka a nuii szo­
műm viszony oknak, hanem a nehez°bb me,léi he-
lé-i im'd.

Kenessey BT a hosszabb beszédben foglalko­
zik a ftészóialkozásokkal s kéri az eredeti szöveg 
elfogadását.

(tróf Tisza láván az egyházmegyék tehervise­
lésével foglalkozik s egyes község példájával iga­
zolja az adóteher csökkenését. A személyi adó 
két koronában való megállapítása I 300.0001 oro- 
nával növelné az egyházközségek teliet.sz.üfségle- 
iéh Ha ez elfogadtatnék, a tehernek több mint a 
fern) az áfa.n viselné. A hurt pedig nem szabad 
túlfeszíteni

Antal Géza alaposan és részletesen mutatja 
ki, hogy ennek a komplikált adókulcsnak az el­
fogadása nagy zavarokkal fog járni.

Kenessey Béla ezután, fe olvassa azon egy­
házmegyék, egyházak, egyhá.tagok, olvasókörök 
stb. névsorát, melyek, illetve luk az adózás ügyé­
ben kérvényt adtak be a zsinathoz. Felolvassa a 
kiskereki újjászervezett s/.ocziáídemokrata párt 
kérvényét, me ynek az a tartalma, hogy az egy­
háztagok vág von arányában egyenek megadóz­
tatva. A kirótt állami adó után 10 fillérnél több 
ne vettethessék t i, minden tandíj ellürlendö stb. 
Ugyancsak Mezőtúrról az alsó városból, valamint 
Kovács Lajqy presbiter kérvénye ugyanazon 172 
aláírással felolvastatok, liven szelleműek még a 
ti-zavalki és sarkad! egyházaktól jött kérvények. 
Figyelmezteti a zsinatot er; e a követelő hangra. 
De nem csak a kereki, hanem a tatavidéki le • 
készek is ilyen hangon írnak a zsinatnak. A 
barsi egyházmegye értekeznie is a tervezet egé-
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szén fordítottját kívánja. Hasonló érdemben kér­
vényez még a tapolezafői egyház is. Előadó 
javasolja ezután, hogy a kérvényeket helyezzék 
irattárba.

Marjay Péter szerint helyesen tette az előadó, 
hogy ezt a kívülről jövő hangot a zsinattal meg­
ismertette. A reformátusság sokat vár a zsinattól, 
ezek a várakozások tovább is fognakmég tartani. 
Aggodalmának adott kifejezést már a tárgyalások 
kezdetén is, mert kevés lesz a segélyezésekre 
fordítható összeg. És ez a veszedelem a zsinat 
által sem lesz eloszlatható. A gyakorló lelkészek­
nek ezután is meg fog gyűlni a baja az iiyen 
hangon beszélőkkel. Hangoztatja, hogy az egyház­
nak a követelése csak fokozódni fog az állammal 
szemben. Ne csodálkozzék az előadó, hogy még 
a lelkészek is ilyen hangon beszélnek. Méltó okból 
panaszkodnak ok, hisz anyagi helyzetük még 
most sincs méltányosan rendezve. A lelkész! tes­
tület nagyobb figyelmet érdemel. És most iiazt 
menvén. számon kérik tőlük a zsinati határoza­
tokat. Most már ha segélyért utasítják az egyház- 
községet, előáll 10—20 vagyonos egyháztag és 
azt mondja, hogy nem fogja vállalni u 10 száza­
lékos kötelezettségei. Mit csiná'unk ekkor ? Ezen 
kell segíteni, indítványozza, hogy minden egyes 
kérvényre külön válaszoljanak, felem ülvén, hogy 
kevés lévén az állami segítségek összege, nagyobb 
segélyezések nem eszközölhetek, igy legalább 
némileg megnyugtatnák a kérvényezőket.

Báró Bánffy ezután kijelenő, hogy nem mond­
hatjuk senkinek, hogy kevés az államsegély, mi 
azzal nem foglalkozunk és nem is levelezhet a 
zsinat, mely n*m adminisztráló testület, az 
egyes kérvényezőkkel csakis a kerületek utján.

Kenessey előadó hajlandó levelezni a kérvé­
nyezőkkel, mint előadó, de nem a zsinat nevében, 
mert a köz pap ok demagóg mozgalmával nem 
akar összefüggésben á/iani.

M&ijay Péter nem tartja szégyennek az ál­
lamsegély kicsinységének bevallását. Ti lakozik a 
papság demagóg volta Elén és az e'őadónak erre 
vonatkozó szavait visszautasítja.

A zsinat ezután elfogadta az előadó javaslatát.

— Egyházközségi közgyűlés. A pesti ág.
hitv. ev. a metajku egyházközségnek tegnap a 
Deák téri polgári iskola dísztermében Schranz 
János iwkesz és Dauer Gvürgy helyettese felügyelő 
elnöklete mellett évi rendes közgyü és v.-it. Napi­
rend előtt Dauer György Lelreltes felügyelő az 
egyház nevében meleg szavakban iuhö.-ölte el­
nöktársát, schranz János le1 készt azon aí alant­
ból, hogy ö felsége «'IS a Ferenc,: József-rend 
lovngk»reszt j>‘vel tünteti" ki. Schranz lelkész 
meghaloUn.v mondott köszönetéi, a szives óváczió- 
érí. F.'.titán előterjesztették az 1904. évről szóló 
jelei ü‘T. mit jóváhagyólag tudomásul vettek. 
Majd az l!Mi4. év NI szóló számadó <vk;;l mutat­
ták he, amiket a közgyűlés helybenhagyott. El­
fogadlak az 1905. évi költségvetést i-. Végül az 
ui választásokig meghosszabbították a tisztvise­
lők és az. pgyiiázlanács mandátumát.

MOZGÓ KÉPüi!V

f i i asszon// dominó rn.
Az idén télen nagy óivatban voit úgynevezett 

Eszter- égés álarc,os bálok alkaimáv,.! kuni.yen
me.glig yehetle az érdeki•! dő, hogy milyen a mulat"
SdU ÍV az úri aSS7,0l:V( iknak dominóban. Nem
mondtam el a kis niegfi gyelésemet edd g, mert
nem a :aríam rontani az. álarezos báloki lázas
izgató! sággal íészüiő n- szonyok kedvét. íh néni
akarta ii np tsz 1 an i a jó iékonyczé.u bál )k jÜVc-
(leimét . Most i zonban ta Ián használok ieg a 1 a b u
jövőre Fs nem rendezik majd oixan hév\ ei az
elajla mulatságot.

Az. darezos lm! elölt ugyanis már belekkel
e’óbb töii a ff jél az oh au H8SZO :V, *.i ki illeg
nem v élt részt effélében hogy miiyen ó. iá i du -
gokat művelhetne s kitűnő intrikákat lurgat a 
fejében. Ha először életében megy á arc.zczal, 
akkor elhatározza, hogy mégis csak legmuiatsá- 
gosabh lesz a legjobb ismerősét intrikálni.

Belép tehát a terembe és tanácstagnál lézeng 
ege uh ig. Onkénytei“iiül várja, lm.'. ö sz hísák 
meg. Végre eszébe jut, hogy ő most egy cseppet 
so szebb, mint az összes többi á a rezük és igy 
odalép ió barátjához. Mindenféle bolondságokat 
akarna mondán ; ez azonban nem igen sikerül, 
meri kél perez intrika után a kedves barát karját 
nyújtva igy szó!:

Yt édes Gitta, hisz mi csak ismerjük egymást! 
Jöjjön, ül ünk M kényelmesen egy sarokba és 
disknráljnnk! Hagyjuk ezt a buta és unalmas 
álarczmókát! Mondja, miért nem jött be már 
olyan régen a városba ?

Az asszony egész szívesen diskurál és udva­
roltál magának. I)< a mikor hazamegy, mégis azt 
mondja magában, hogy ezért nem volt érdemes 
álarezba es domiiv ha Imrknludzni. De jövőre 
-okkai ügyesebb .Eszek!

Második eset alkalmával kész, kitűnő megszó- 
litá-sU és neki végtelenül szellemesnek tetsző 
csernbeszéddel indul, a melylyel egy hires irút 
fog meghódítani. A hires és érdekes ha u iró 
először is I agyon le van foglalva, a mikor hozzá 
juthat végre, szellemes beszédének csak morzsái 
jutnak eszébe s ez<*k láthatólag njm érdekük t.z 
érdekes hajat. Ezt a kevés érdeklődését kifeje­
zési'«! is juttatja, a menny,ben igy nyilatkozik.

Édes öregem, te nekem ima más vagy, mert 
nem tudom kt vagy s érdemes-e veled fog a - 
kozni! Azt látom, hogy nem ismerlek s azt is 
Ittom, hogy unalmasan tisztességes vagy! Az én 
időin pedig drága! Szervusz!

Az asszony most hálásan tapogatja meg az 
álarezot s elhatározza, hogy soha többé nem 
megy álarezos mulatságra.

Kz nem gátolja persze azért abban, hogy a 
jövő legelső alkalommal mégis el ne menjen. 
Ekkor egy arisztokratát szemel ki áldozatul. Ez­
zel azonban igen gyorsan kénvtelen végezm, mert 
az illető tapasztalatokban őszülő és kopaszodó 
gróf ur igy nyilatkozik:

Galambom, becses engedelmeddel kis helyszín; 
szemlét fogok larlani, miután poiácskádat nem 
láthatom; — s csak azután kezdünk beszélgetni) 
ha érdemes vagy rá!

A nőcske rémülten menekül, de meghallja a 
gróf ur méltányos felháborodását: Ha zárdaszüz 
vagy, akkor ne gyere álarczosbálba!

Ezek után egy szomorú és unalmas ifjúi boT
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fiogit. aki a nein várt szerencsétől felvillanyozva I imádtunk. A közönség az előadást lelkesen meg-1 befejezte a szónoklatát. Hogy ennek a szónok ainak 
mond bókokat az álarcz daczára felfedezhető tapsolta. milyen volt a fináléja, azt a következő külsőségek
sze'pségeiró'l. — Ez azonban unalmas és érdek 

. télén rá nézve.
Van még egy eshetőség. Ha a frivol beszédek­

ben és viselkedésben kitombolni akarja magát 
egy kikapós természetű, de íiliszler famíliájában 
magát megfékező hölgyecske. Ennek meg az az 
eredménye, hogy rövid idő alatt tizen is veszik 
körül, akik közül nyolez megismeri és másnap az 
ismerősei körében tízszer annyit és olyanokat me­
sél róla, mint amit mondott.

Hacsak annál már olyanabbakat is kitalálni se 
lehet, mint a hogy mondta egy ismert ifjú hölgy 
önmagáról :

— A miket én itt beszélek, azt csak letagadni 
‘ehet majd.

Nos, az se túlságosan mulatságos, ha egy pol­
gári nűcske, másnap, a mikor józan állapotban 
'an és kiadott a spájzból szépen, illendően, el­
megy egy zsurba s olt olyan furcsa dolgokat 
had saját magáról, hogy próbál tagadni, de senki 
sem hiszi neki.

Ezek után pedig mégis hiszem, hogy még egy 
ideig virágzani lógnak az álarezos bálok, mert 
mindenki csak olyan bölcs, hogy a saját kárán 
akar tanulni és mindenki magáról azt hiszi, hogy 
ő sokkal ügyesebb, mint mind a többi.

Musette.

ÚJDONSÁGOK.

Az orosz nagyherczegeket halálra|bő1 lebet megítélni: a képviselő kipirult arczáró1 
itéllék. Géniből azt a hirt iderítik a Ion- böségesen omlott az izzadtság, a haja kuszában 
doni lapoknak, hogy Svájczban az orosz csaPzolt a homlokára, a mellénye felcsúszott, a 
forradalmi pártok vezérei titkos gyűlést tar- szemei csaknem kiugrottak öregeikből, a két karját 
toltak, amelyen valamennyi nagy herczeget a leve£öbe emelte, a hangja pedig hörgésszerűén 
halálra ítélték. Erről az Ítéletről eddig türt e!ö a fkából. Ki-ki elgondolhatja, hogy milyen 
Wladimir és Péter, Mihály, Mihájlovics »szövesetÄ kisérhettek ezek a „gesztusok“ ... A 
Miklós és Sándor nagyherczegeket értesitet- lobbcdda|i képviselők rezignáltén jegyezték meg, 
ték is azzal a kikötéssel, ha mindnyájan ll0gy sobasem hitték volna, hogy a legszelídebb 
lemondanak méltóságukról és viselt állásaik- halnak, az ártatlanságot jelképező tejnek ilyen rep­
rói, a halálos ítéletet nem lógják végre- lenetes hatása lehessen.
hajtani. — II. Vilmos és meoklenburgi nagyher-

— Visszautasított ajándék. Ho*y akadt czeSnö-,Arról a konfliktusról, a mely a német

mar ember, aki £,00,000 koronát ajándékozott: anyja, Anasztázia mecklenburg-schwerini nagy- 
azt már hallottak; hogy akadt, aki elfogadta, azt herczegnő közölt keletkezett, a Londoni »Truth 
is hallottuk, de hogy visszautasították s a tele- a kővetkezőket írja:
jébe még egy csomó gorombaságot is vagdoslak I., ^ naSV herczegnő és Czeczilia herczegnő az

—•,/r**doir6•#?'*!* ■* s'ÄÄtinem iá lolt a világ. Pedig ez a kis kellemetlen dolog volt, hogy a német trónörökös egy ideig 
ség is megtörtént: és pedig nem kisebb ember- Flórenzben lesz, a nagyherczegnö annak az óhajá- 
rel, mint Mrs. John D. Rockefeller-rel, az ame- nak at*olt kifejezést, hogy leendő veje a nizzai
r.kai petróleum-királyival, aki nemrégiben 100,000 VÍrágko‘:zó alkaimával látogasson el hozzájuk s 
,11,.. . ... ,, ., . . ° nagy kényelemmel berendezett villájukban legyendodar. ajándékozott az amerikai misszió-társaság- az ő vendégük. Vilmos császár azonban sehogy 
nak térítési czélokra. A protestáns lelkészt kar sem értett egyet ezzel a tervvel. A császár halá- 
azonban erélyesen kikelt az ajándék elfogadása rozott ellenszenvvel viseltetik a rivierai é et iránt 
ellen, mert a petróleum-tröszt és annak élén As semmi körülmények között sem akarta kitenni
Rockefeller, a népet kizsarolja és korrumpálja- íJrek^Z n,aczionall8'ak.esejleges direkt 

„ , , ,, - J , 1 vaSY indirekt támadásainak. Erről erlesitette is a
. a pénz tehát, amely ilyen piszkos üzelmek- nagyherczegnőt s kifejezte azt az óhajtását, hogy

bői gyűlt, nem fordítható egyházi czélokra és lé- í‘a Florenczban találkozzék menyasszonyával, 
ritésre. A kongregáczionális szinódus a napokban ^gy szállodában azonban nem lakhatnak s a

I foglalkozott a kérdéssel Bostonban tartott ülésén. nagyliercz^n'3 személyesen kísérje el leányát. A 
A nagyherczegnö azonban beteget jelenteit s báróA szmodus tagjai, egy kivetelevel, az ajandeM Maitzant és neiét bízta me,» azzal ho»v I,elvette. . és nejét bízta meg azzal, liogv helyette

Marczms huszonhetedike. A mai r.apnoz visszautasitasa mellett foglaltak állást: s az az Czeczilia herczegnüt Florenczbe kisérjék. A her-
a következő nevezetesebb események emléke fii- egy is, aki a pénz elfogadását javasolta, ugy czegriő florenczi tartózkodásának harmadik nap-
zvdik: védte álláspontiát, hogy a régi idők tengeri rabló' IJltn pe.djg azt híviralozta a nagyherczegnö, hogy

1802. Az amiensi békekötés Francziaország, is az egyháznak juttatták zsákmányaik egv részét. uHnu^Fioretfc^hpH a") fcS- n?.m rnehet 
és . batáviai k0zläms,slg, M, e.lehe, fogadni a pina, ? P.ocfeía,lertSl SÄ 

t- ‘ ..... is. A szinódus azonban e csodás argumentum megtáviratozta ezt a dolgot is Berlinbe. Néhány
Anuge 8™ Geraárt turíenelmi íestőt meg- daczára sem fogadta el a gazdag ajándékot, ez- *í,ra mulva aztan meg is kapta a parancsot, hogy 

cv-m.odai Lrezdában. zel még egy tengeri rablónak iáró tiszteletet Cz®czilia kerczegnőt küldje vissza anyjához, ő
18^0. Overbeck Johannes régész és mütőrténés2 . ° , / . pedig azonnal menjen vissza Berlinbe. A trónürö-

szüt. Anversben. ““ adva meg a Petro!eum hatalmas «mperáto- kÖ8 végre is hajtotta a parancsot.
1828. Bieüitren György hadifestő, szül. Xan- -dna'' .... — A pikáns levelezőlapok. Bonnard Gyula

tenben- I Orvosság a tüdővéaz ellen. Ismét fel- párisi könyvkereskedőt iölielenteílék. mert a kiraka

1892 V, alt V,hitman északamerikai költő meghalt tézett, u melyben közli, hogy jódtartalmú nard ellen megindították az eljárást; a „bűnjeleket
i ampderiben Philadelphia mellett. gyógyitószert talált löl, amelylyel a tüdő- a pürös Írásokhoz mellékelték s a procedura annak

1894. Verney Lovett Cameron Soulshyry mellett vészt könnyén és biztosan lehet gyógyítani, rendje-módja szerint megindult. Az akták az egyik
meghalt. Azt is kijelenti, högy találmányának első hivatalból a másikba vándoroltak, mindegyik hiva-

I hírét királya utján akarja hazájához juttatni tálban egy tisztviselő nézte át őket s ha csak lehet*
- Személyi hírek. József Ágost királyi her- s hogy a találmány fejlesztése végett kül- séges volt. mcgszaporitotla a számukat. A milyen

czeg Kisjenöröl ma visszaérkezett a fővárosba hőidre akar Utazni. A tüdüvész ellen való arányban azonban nőtt az akták száma, éppen olya"
- Becsből táviratozzék: Gautsch miniszterelnök orvosságot már annyiszor felfedezték, hogy arányban fogyott a „bűnjel.- Az egyik hivatalnok is

ma ismét megjelent hivatalában. Orvosi rendeletre József felfedezését is bizonyára nagy zsebre dugott közülük egyet, a másik is, sőt még
a miniszterelnök még néhány napig nem vesz Iezer\á\al fogja lohadni úgy a tudományos olyanok is, a kiknek semmi közük sem volt az ak'
részt a képviselőház ülésein. ula=’ mint a közönség. tághoz, módját ejtették, hogy hozzájuk férjenek s

A vétójog eltörlése. Rómából jelen- ~ SzerSiusz öcscse megszökött. Pétervár- elemelienck egy-egy képeslapot. Persze mindez nagy-
tik, hogy Pius pápa a legközelebbi konzisz- r61 Jelentlk: Ilt nem tudják, hogy jelenleg hol ,itokban történl’ llSy> boSy mire elérkezett a tárgya-
tóriumban egy bullát fog a bibornoki testű- van Alexis nagyherczeg, az orosz tengerésze1 ‘ás. napja’ az. elnük megdöbbenve konstatálta, hogy
let elé terjeszteni a pápaválasztó konkiávé- parancsnoka. Testvérének. Szergiusz nagvherezee' U,« * hlanyzanaL Elcmte 11 em szólt a m fede
kon a vétójog eltörléséről. A bullát aztán nek meggyilkolása után szinte nyomtalanul eltűnt 57°, se“mi1’ ab an reménykedve, hogy a bűnjelek
valamennyi kardinális alá fogja Írni és azt és hire jár, hogy a czár ajánlotta neki hoTv f * ^ ? '?*****■, A VédC és a
közölni fogják a katolikus uralkodókkal, hagyja el Oroszországi a mi számüUiz 8>l 8yéSZ azonban ™ppant klväncs,skodott 3 mmdez
Egyébként mév jelentik how a nám a gYJ Oroszországot, a mi száműzetéssel áron a bünje ek fölmutatását követelte.

' ' • ° Jel“-’ h0g)- 8 PdPa al volna egyenlő. Most már hisnnrn, W, ........ I - » parancsofólag Írja ezt elő! - pat

„OJ „„ , - ha nincs bűnjel, védenczemet el
fájdalommal tölti el a* franczia parlament I gyü,uinek^ mert teszik felelőssé az orosz ha-1scm ,ehet hélni. Hiszen, ha nincsenek itt a levelező 
Í Ibőségének egyházellenes olitikája. Az Nok vasarlása közben történt vis3zatilésekérl, kül- lak°k- hogy Ítélheti meg a magas bíróság, vajjor 
ullokuczió szövegét még nem ismerjük. | földre utazott, de senki sem tudja, bogy bol tar. IP^ánsak-e azok, vagy sem.-' . . .
Kétségtelen, hogy a franczia kabinet már tózkodik. — L"gy van ! Úgy van! — bólogatott az ügyész
közelebbről vita tárgyává teszi a pápai al- „ „ - _ Az elnök ckkor bevalolta, hogy a bűnjeleknek lá-
lokueziót. . MunKacey 3zul<ihazát eladták. Munkács. Luk kelt. A tárgyalást füdüjjgesztették és szigorú

rr fii - „I, r- „ . ró* )elelltik> hogy a magyar piktura nagy mes- vizsgálatot indítanak, kik hordták cl a bűnjeleket.
» pénzügyminisztériuni m\ - O...Z ö..ze...«„é.e

k-s «Bzmik siemd!,,, agiulcziaiv.l i,'Z'“ Ü íí' elad.a- FirUba. A franczia fővárosban élő orosz
h’nntnozdüri. i -I. • 8 , terjeszti a hír bar erősen tartja magat, még sem bírunk forradalmárok, mint Parisból távirat ózzák,

/ 7 lözzanu 15 eljött es ma este a annak teljesen hitelt adni, mert nem hiszszük összeesküvést szőttek az oroszországi forra-
Vigadu nagyterűmben rendkívül szép közönség hogy a pénzügyi kincstár egyrészről ilyen rossz dalorn támogatása czéljából. Az össze- 
jelenle.eoen tartotta meg felolvasását. Az Írónő üzletet csinált volna, mert az az épület telkestől esküv6st 11 rendőrség felfedezte, mire húsz-
mar teljesen őss, meglehetősen köznapi külsővel ieg |4bb is 100.000 korona értéket képvisel DÄl tÖbb 1,elyeU házkulalást tarloltak- Az
bíró no, aki csendes hangon, helyenként finom | másrészt nem hiszszük, hogy »a kincstár MunKá-1 osf e.eskuves,.lubb más városra is kiterjed,
lOenlirozással beszél 

ho
küszontietnenek eszméi, — őszintén szólva 
nem igen találtuk a mai felolvasás nyomán indo­
koltnak: bár följegyezzük, hogy előadása elején 
indiszpoziczióját mentette. Különben előadását 
annyira elvont hangnemben tartotta, mely mármagá 
ban sem igen szolgálhatta sikerrel a népszerűsítés 
ez élj at. Előadását azzal kezdte, hogy a kevesekhez 
szót, kik a lelki evoluezió magas fokán állva, az in- 
dividuurn kiépítését kívánják nem Nietzsche ér­
telmezésében, hanem a harmonikus lelkiéi et ki

»oentirozassal beszél. Azt a nézetet azonban, C3vnk emléke iránt nlv kevá, i.onvo „ i , » női a rendőrség szinten meg fogja tenni
-W « « személy* tó** .-.rizsának sokai Z „T 0n ázü dh zán ' ” 1f szükséges intézkedéseket. Pdrisbnn a híz-
köszönhetnének eszmé.. - őszintén s-zőlv, _ I 6> J szülőházán. kutatások alkalmával a rendőrség sok forra-

— Eltűnt tengerészeti okmányok. Párisbó, daltni okmányt és levelet foglalt le. Legkö- 
jelentik: Thomson tengerészei! miniszter beismerj zelebb több kiutasítás log történni 
hogy a minisztériumból tizennégy titkos okmány, — A német császári pár utazása. Amig a 
amely tenger alatt járó hajók építésére vonatko- nfimi tek haialmas fejedelme tegnap Lissabonba 
zott, eltűnt. Hogy mikor történt a lopá* azt mée erkeze,t> addig a Hohenzollern-yacht a császár
eddig nem lehetett megállapítani ’ T™ ’ El,el Pngye3 és Oszkár herczegekkel

° H szombaton vetett horgonyt Givila-\ ecchia kikötő-
- Eljegyzések. Schwarcz József frencséni jében, ahová délután külőnvonaton érkeztek meg 

kereskedő Giza leányát eljegyezte Büschitz Már- Viktor Ernánuel király és Heléna királyné a 
ton fővárosi kereskedő. császárné üdvözlésére. A fejedelmi személyek

.......................i . Alföldi Emil a Riegler József Ede papimé- társalgása igen szívélyes volt. A királyné gvö-
tejleszlese által, melyben a szív, érzés, intellek- mügyár képviselője Csaczán tegnap vezette oltár- nyörü virágkosarakat ajánlott föl a c^ászárnénaK. 
t uali tás és erős akarat egyesülnek. A kon ven- boz Oizi kisasszonyt Gold Lipót tescheni |A királyi pár erre elhagyta a Hohenzollernt és a
czioná.issal való szakítást és az egyénnek a tár-1 k"e®ked^ lefpyát

vadalommal szemben való fejlesztését propagálja, gyezle Kövi Aranka kisasszonyt, Kövi Pál híl- 
f.amutatott azon végzetes tévedésre, melyben ügyminiszteri számellenőr leányát Budapesten, 
majd mindannyian élünk, hogy külső czéloknak fkrényi s kálnai Kürmendy Imre kir. folyam- 
áldozzu < fel a pénzkeresés ezer módjában és a níérniil<; hildbirtokos, Bács-Budrog vármegye
technikai fejlődés következtében az egyetlent a l®.rvónybalósá8l bizottságának virilis tagja 

, ■* az eejeuent, a eljegyezte csantaveri Törley József buda-
I becses bennünk: a lelket. A társadalom és löki pezsgőborgyáros s neje székassi gá­

ti való élet, rendesen nem adja ugyan meg a czelláry ■Iren gyámleányát Törley Ilonkát.
S’ "If '°'r° 6,Z ee™<ny é,le,m,ibm — Haszonh&rom pohár t«J. A ^ franczia "la. 

fc-unh, de a harmonikus lelek maga el- maróban most foglalkoznak az Egyháznak a,
bek:e3 uira felhasználva a Államtól való elválasztásával. Természetesen leirlia-

melleakurülmén eket, összhangba jut a va- tatlan az izgalom és a szenvedelmes jelenetek sűrűn 
lósággal. Ezen lelkek közt titkos összefüggés 'arkitják a szónokok beszédeit. A legutóbbi ülésen 
van, mely kölcsönös megértésben nyilvánul. Az Breton L*J0S szocziálista képviselő beszélt, még 
irodalom, művészét és a természet karpótol min- pedig hat 6ra hosszáiS egyfolytában. Könnyen el. 
den más képze t élvezetért, mely csak a törne- kéPze,hetö’ mi|yen hangnemben foglalkozott az 
get elégíti ki. Ily értelemben képzelhetünk lelki egyházzal és szo!g“vsl- Kifogyhatatlan volt a papok 
életet, melynek fiziológiáját ép úgy ismerni ío*- fe!so"olilisában 6s a ^verendát ugv áld­
ják, mint egyéb szükségletét. Az ilyen egyén, , ’ mto °,ya“ szimboIumot. * melyről jót
, , , , 6 1 yeri egyeni mondani nem lehet. Az egyház védői nem Imevl-i*teleinek meg.nnn.k a,.t formiik, mint azt a szí nélkül =,t a UmtóL küzbekiítZk m L 

gyér me a es a művész kedélyében örökké vál- tiltakoztak a ráiogások ellen. De ezek a tiltakozások 
lozó, de eredeti formájában látjuk. Ez termesze- csak fokozták a szónok hevét. Megfigyelték, hogy 
tes ereje által mindig győztes marad és sem ha- minden »hosszantartó zaj“ után egy pohár tejet 
talmi, sem más szempontok előtt meg nem hát- hajtott fel s az utolsó csepp lenyelése után még 
rá!. Hogy némi fejlődés van ez irányban, az a nagyobb vehemenczíával támadt a papságnak. Hang" 
monisztikus világfelfogás terjedéséből következik i^nak élessége abban az arányban fokozódott, a 
mely egységesítésében mind közelebb hoz bennün- Inllyen arányban szaPorodttik előtte az üres tejes 
két az istenség fogalmához. Mert a lelkek mdiTtc^' Mmdea P°bár tej után az elöbbinél =rő-
vidnális ereje alkotja meg az eszményt, melvet G?» V a , ’ ,ekete .e,IenBé8“ ellen-
eddiff a vallás ör-yotöno'- f a i y Min. amatur-slatisztikusok kiszámiíották, htiszon-
eddig a vallas erzeténe. formájában bitiünk és | bárom pohár tejet ivott meg Breton Lajos, mir«

közönség élénk üdvözlése közt a pályaudvarra 
hajtatott, ahol Kitel Frigyes és Oszkár herczegek, 
valamint a liatóságok fejei is megjelentek. Á 
Hohenzollern a/tán felszedte a horgonyt és el­
indult Taormina leié. A német császár, a ki 
három napig marad L ssabonban, szerdán Tan­
gerbe utazik, ahová pénteken reggel nyolez órakor 
érkezik meg. Itt a szultán követei és a diplo- 
rnácziai kar fogadják a császárt, aki ezután a 
német követség épületébe hajtat. Délután két 
órakor utazik el a császár Gibraltárba. A maró kói 
zullán értesítette Vilmos császárt, hogy látoga­

tását nagy tisztelettel veszi, de ö Fezből nem 
mehet iangerbe, hanem külön követséget me­
neszt üdvözlésére. Figyelemreméltó körülmény, 
hogy a külön követség elutazása előtt tanács­
kozott a városok ama képviselőivel, auik ellenzik 
a franczia kormány feltételeit.

— Gorkij Maxim a bíróság: előtt. Féter-
vári bírói körök értesülése szerint, Gorkij Maxi- 
mot rendes bíróság elé állítják a forradalmi 
proklamácziók írásáért, amelylyel a lakosságot a 
fenálló társadalmi és állami rend ellen izgatta 
Jelenleg Gorkij Piga mellett tartózkodik s egész­
ségi állapota nagyon megrendült. Ha a bíróság 
elítéli, a legnagyobb büntetése három évi vár­
fogság lehet. A törvényszék már május 11-én 
tartja meg ellene a főtárgyalást, még pedig zárt 
aj lók mögött, ahol még az iró rokonai sem le­
hetnek jelen.

— A könyörületes emberekhez. Nagy nyo­
morban sínylődik Macsánszky Lajos volt békés- 
megyei jegyző. Tiz hónappal ezelőtt elvesztette 
egyik szemevilágát s akkor kénytelen volt állását

elhagyni. Azóta itt a fővárosban tengődik felesé­
gével és három kis gyermekével. Lakásából ki­
telték, bútorát lefoglalták és ö most csa ádjával 
a Józsel-utcza 60. számú ház felügyelőjénél ka­
pott kegyelemből hajlékot. Könyörületes szivii 
emberbarátok küldjék oda kegyes adományaikat.

— Agyonvert esperes. Deésrú'l táviratozzák 
hogy Kupsafalva szolnokdobokamegyei községben 
Kupsa Sámuel görög-keleti esperest és feleségét 
agyonverték a község lakosai. Kupsa igen gazdag 
s a megyében igen tekintélyes ember volt: tagja 
volt a megyei törvényhatósági bizottságnak is- 
Valami pőre volt a híveivel a községi és a plé- 
báni legelő miatt s különben is a nép zsaroló­
jának tartották őt a faluban. E miatt izgatta föl 
a legelő-pör a község lakóit annyira, hogy szom­
baton megrohanták a pap lakását, s Kupsát és 
feleségét agyonverték. A deési törvényszék vizs­
gál óbi raj a már Kupsafalváa van nyomozás czél­
jából.

— Jótékonyczélu sportünnep. A holnap, 
kedden esie 7 órakor Aguszta fúherczegnő véd­
nöksége és József Ásjost főherczeg jelenlétében 
tartandó jótékonyczélu vivóakadeiniára a hölgy- 
bizottság és elnökség tagjai lél 7—7 óra között 
gyülekeznek a Vigadó nagytermében. A hölgyek 
estélyi ruhában, az urak frakkban jelennek meg 
(rendjelekkel). Újabban a következők vették ki 
jegyeiket, illetve küldtek felülfizelést: Berze- 
viczy Albert és neje, Nyíri Sándor, dr. Zsi­
linszky Mihály államtitkár, gróf Karátsunyi Jenő 
és neje, gróf Karátso.ovi Kumillú, gróf Z ehy 
Béla Rezső és npje, gróf Z chy Aladár, báró Pírét 
Lajos és neje, Rudnay Béla főkapitány és neje, 
gróf Széchényi Bertalan, gróf Hunyady László, 
őrgróí Pallrjvicini György, báró Vécsey Miklós, 
llosvay Lajos, Neumann Armin, Weisz Bertliold, 
Földes Béla, Hűvös József udvari tanácsos, dr. 
Bera Ödön, Radisils Jenő, Saúrossy Kapeller 
Ferenez min. tanácsos, Bodola Lajos, dr. Lóczy 
Lajos, dr. Irsai Artúr, dr. Pertik Ottó egy. taná­
rok és mások.

- A merani pékek sztrájkja. Meránból
(áviratozzák: Tegnap az itteni pékek legnagyobb 
része sztrájkba állott. Ha a sztrájk gyorsan meg 
nem szűnik, a fürdőhely nagy kellemetlenségeknek 
lesz kitéve.

- A szerelem után az őrültség. Több íz­
ben megemlékeztünk már arról az eszméről, 
amely a franczia törvénybe bele akarja vinni a 
szerelmet, még pedig olyan formán, hogy a há- 
zaslársaknak egymás iránt való kötelezettségei 
közé a szerelmet is be óhajtja iktatni. Must a 
franczia orvosok mozdullak meg, hogy szintén 
hozzászó janak a házassági törvény reformjához 
A doktor urak azt szeretnék, hogy a válási okok 
közé az 6'rülelet is vegyék fel; ha az egyik fél 
megbolondul, legyen joga a másiknak a válást 
kérni. Persze ez az indítvány is nagy port vert 
föl. Mert hát hol kezdődik a gyengeelméjűség és 
hol végződik ? ... Az orvosok hozzáfűzik indít­
ványukhoz azt is, hogy csupán a gyúgyithallan 
őrültség lenne a válóok. Nos az őrültség gyó­
gyíthatóságát vagy gyógy állata Hanságét nagyon 
nehéz megállapítani — s ezzel az orvosi titok­
tartást is megtörnék. A törvényt revideáló bizott­
ság egyik tagja nagyon udvariatlanul nyilatkozott 
az orvosok indítványával kapcsolatban.

— En a magam részéről — mondotta — már 
magát a házasságra való lépést is az abnormitá8 
bizonyos nemének tartom. Mit tartanak az orvos 
urak abnormilásnak ? . . .

A bizottság többsége lehurrogta ezt az érvelést 
s úgy határozott, hogy az orvosok indítványát 
egyelőre félreteszi.

— Veszélyes nöbarát. Párisból jelentik: Egy 
párisi katonatiszt fiatal és bájos felesége mitsem 
sejtve sétált a Boulevard de la Villelte-en, ami­
dőn az ulcza szögellőről hirtelen egy hatalmas 
termelii orangután rohanta meg, amely alkalma­
sint egy külvárosi állatseregletből szabadult ki. 
Alig piílaníolta meg a hölgyet, hangos orditozás 
kíséretében rá akarla vetni magát. A megrettent 
asszonyka rémülten menekült a legelső kapu alá 
ahova azonban a majom Don Juan is követte’ 
iirtelen fellobbant szerelmének mély karezoiások 

és harapásokkal adva kifejezést. A megtámadott 
kiáltozására a házilakók közül sokan sietlek se­
gítségére, botokkal és ócska kardokkal hütve a 
lángoló szerelmét a majomnak, amely az elaléli 
szép asszonyt szenvedélyesen átölelve tartotta 
mellső — karjai közölt.

— A madagaezkárt exklrálynó levele.
Panaszos, esdeklő levél érkezeit a napokban a 
franczia gyarmalügyi miniszterhez. E levélben 
Madagaszkár exkirálynéja azzai lordul a kor­
mányhoz, hogy emelje lel 2UU0G koronával évi 
járadékát. Ugyanis a franczia kormány Dana valót, 
a detromzált királynőt, Algírban helyezte el és 
30.COL) korona évi járadékot biztosított a barna- 
bőrű királyné részére. Az exkirályné azonban 
ebből a csekély összegből egyedül sem tud meg­
élni, hát még kis húgával, leit szeretetteljes ne­
velésben részesít. «Az ü nevelése — irja leve­
lében — az ű ruhái naprúl-napra többe kerülnek 
Egy franczia pensionba helyeztem el és most 
nem tudtam megfizetni érte az utolsó részlete­
ket. Az élet nagyon drága itt Algírban és magam 
tarlom fenn vidámat, egész háztartásomat és én 
magam gondosk idom a nagynénémről is. Vissza­
utasítok csaknem minden meghívást, mivel Gén 
fogyatékos a garderobe-orn, — már pedig, ^lia 
kimegyek a világba, becsületet és tiszteletet kell, 
hogy szerezzek magamnak és Francziaországnak. 
Azt mondják, hogy a kolóniák minisztereinek 
szép gyermekei vannak és hogy a felesége azon 

szigeten született, ahol én voltam a királyné. 
Kérjük meg öt drága emlékei nevében arra, hogy 
ne hagyjon el bennünket». A királynénak ez az 
egyszerű levele megindította a franczia újságíró­
kat és mnsl aeitácziót ffitenpk ki a evormr,,,'

magyar határőrvidék kötelékébe iadózóit szegény­
soron szülők gyermekei, második sorban pedig 
azok a szegény sorsú tanulok tarthatnak igényt, 
akik a polgárosított magyar határőrvideki közsé­
gek valamelyikének az illetőségéhez tartoznak s 
az említett isko ák valamelyikének tanulói és ott 
jó előmenetelt és jó erkölcsi magaviseletét ta­
núsítanak. A vonatkozó kérvényeket, kellőleg föl­
szerelve és a m. kir. vallás- és közokta ásügyi 
miniszterhez czimzetlen, április hónap elsejéig 
kell benyújtani, annak az iskolának az igazgató­
ságához, ahol a folyamodók a tanulmányaikat 
folytatják. A nem magyar nyelvű mellékleteket 
hiteles magyar fordítással kell ellátni. Olyan fo­
lyamodók, akiknek a szülei egykor a magyar ha­
tárőrvidék kötelékébe tartoztak, e! ne mulasszák 
ezt a körülményt hitelesen igazolni.

— A góthai almanach tévedése. Megirluki 
hogy a szultán egyik leánya, Naylé férjhez 
ment. Nos, az ifjú menyecske, a gólhai almanach 
szerint 1003. szeptember tizenkilenczedikén már 
meghalt. Néhány európai udvarnál meg is döb­
bentek kissé, amikor a szultán értesítését meg­
kapták, hogy Naylé férjhez megy. Valamilyen 
sötét bűnt vagy intrikát sejtettek a dolog mögött 
s csak később tűnt ki, hogy az előkelő és csal­
hatatlan góthai almanach tévédéit. Ez a tévedés 
annak tulajdonítható, hogy a mikor a szultánhoz 
bekopogtat a gólya, az a Jildiz-kioszkban nem 
valami nagy esemény. Nevezetesen igen gyakran 
szokott ez megesni, néhanapján pedig két, három 
ilyen szárnyas kóvályog a Bosporus fölött, uly 
közönséges esemény ez ott, hogy a szultánt nem 
is szokták róla értesíteni — csak alkalomadtán. 
Persze a góthai almanach szeikesz:ösége még 
rendetlenebbüi kapja a tudósítást a török hercze­
gek és herczegnők születéséről, vagy esetleges 
haláláról. Így történhetett meg az is, hogy Naylé 
herczegkisasszonyt elhaláiozlatták, holott pompás 
egészségnek örvend, sőt — amint azt megírtuk — 
férjhez is ment.

— Rendőri fairek. A m:;!a(sítg vége. Koch 
Miklós L'l eves ügynök az cjs nini a Zöld koszorú 
kávéházban mulatott. Mikor fizetésre került a sor, U 
krajezár miatt összeveszett a pinczérekkel. A vesze­
kedésből verekedés lett és Korhol, a pmezérek ucy 
összeverték, hogy a mentői; su.yo an sebesülve vit­
ték a Kókus-kórnázba. — lletöves egy czigtxnyprv 
másnál. A most Monle'Karl b„n muzsikáló Rad.cs 
Béla ezigányprimás soroksári-uteza 29. számú laká­
sán tegnap betörők jártak és több értékes holmit 
e loplak. Hogy mit loplak el, nem lehet tudni, mert 
a tulajdonost mé_- nem értesiietlék a betörésről. — 
Elfogott iolvnj. Egved Balint teremszo ga az J-tván- 
ut vl. számú korcsmából kijovct a tűidre ejtette 
1) koronát tartalmazó pé ztárczajáL Arra ment 
Henkel András harmincz éves kőmives, hirieleu 
t - kajita a pénztár' /.at és futásnak eredt. Azonban 
üldözőbe vették és elfogták. A rendőrség letartóz­
tatta Henkelt. — Merénylő kocsis. Ma reggel a 
fehérvári-ut 53. szám aiatti téglagyárban lakó Z Iszi 
Viktoria 18 éves cse.édhez beállított volt kedvese, 
Lselcsko János 28 éves munkátalan kocsis. Rá 
akarta b rni, hogy tartsa fenn vele tovább is a sze­
relmi viszonyt. A Jeány hal ani sem akart erről, a 
mire a legény revolvert rántott és a leányra lőtt! A 
golyó a leányt a karjan érte és könnyebben sebezte 
meg. Cselesko még egysz-er akart lőni, de a ház- 
beliek leíogtáx és elvetlek tőt- a fegyvert. A me­
rénylő legényt a rendőrség letartóztatta. Azt vallja, 
hogy a kedvese elhagyta és azért akarta mer­
ülni.

= Kerpel-kózfinomitó a kezet hársonysimává és 
póhte rre teszi. Üvegje 9U fill. Kapható mindenütt.

— Kuba kávét 15 koronáért küld 4 és fél 
klót Bélák István Budapest, Kerepesi-ut 29.

= Marconi drótnélküli távírója — a Fő­
városi Orfeumban. Apr.iis el-ojin. érdekfe-zitő 
előadások lesznek a 1- ővárosi Uritumban. Mar­
coni világhírű találmányát a (Író elkü í távírót 
mutatja be szakszerű magyarázatokkal Captain 
Bloom. A mutatványokban maga a közönség is 
aktív részt fog venni, amennyiben a feladó állo­
mása a Marconi-féle távírónak, a nézőtéren lesz 
felállítva. Caola n B oum, az igazán mindenkit 
rendkívül érdeklő mutatványok kapcsán népszerű 
előadást tart a drótnélküli táviró jelentőségéről 
és jövőjéről.

Bűze helyben , .
„ májusra „ .
„ júliusra . .

„ szept.-re . .
Iráznyt: szilárd. 
Gabonaszállitási-dij 

Lverpoolba 
Tenger/ május-ra 

„ júliusra . .
i-űir-y : állandó.

Ae wyurk.
inárcz. 27. márcz 2C. 

'•••••• 115.2a 1 lb.88
.........................................  110.25 Ili —
. ...... 94.C-» 95.38
■..................... 87.38 68.—

, 1.— 1 —.
54 88 64.82,
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kát és mosi agitácziőt fejtenek ki a szegény ex­
királyné érdekében.

— A franczia kormány és Rainer főher- 
ozeg. Cannesböl jelentik, hogy az Alpes Mariü- 
nres-megye prelekiusa a franczia kormány nevé­
ben látogatást lett Rainer főherczegnél és Mária 
főherczegnőnél, akik ott tartózkodnak. A főher- 
czegi pár legközelebb visszatér Bécsbe.

— Pályázat alapítványi díjra. A polgáro­
sított magyar halárőrvidék tanulmányi alapjából 
rendszeresített jutalom-díj állomások közül kettő 
van üresedésben, egyenként 240 koronával. Ezt 
a dijat polgári, földműves, közép-ipari, iparinu- 
vészfli és felső kereskedelmi iskolák tanulói 
nyerhetik el. A díjra első sorban a polgárosított

Newyork. Gyapot KewyorLban helyben 6.05 
(8.05) tegnap márcz.-ra 7.50 (7.49 , gyapot jun.-ra 
7.54 (7.49), gyapot Xew-Urleansban, helyben 7.50 
7.38), Petroleum : ti and White Nev.-yoYl.ban 7.25 

(7.25), petroleum titand White Philadelphiában 7.20 
(7.20), petroleum Raíined in Cases 9. 5 (9.95). pet­
roleum Credit Balances at Oil City 139.— (139.—
Zsír: Western steamt 7.24 (7. /Uj, ::=ir Rohe és 
Brothers 7.25 (7.25). Kává: fair R:o 7 sz. 7.03 
—7.88 (7 88) kávé márcz.-ra 6.10 (—.—), kávé
jun-r.i 0.50 (0.15) Liszt. Spring Wheat Clears 
3.90 (3.90) Czukor: 4.03 (4.03) ón 28.00—29 — 
(8.50-29.-) Réz 15.50 (15.50).

Chicago.
— Zárlat. —

inárcz. 20 márcz 27-
Búza márcz-ra . 

„ majus-ra . 
tengeri mávcz.-ra

112.50 113.38 
• 41 .t •> 4 iu j

EÖY23ULSTEK.

A Ma gántisztviselök Országos Nyng-- 
dijegyesületének igazgatósága ki.-jó/ni A.-e- 
ton József elnöklete alatt ülést tartott, me yen 
megállapították, hogy a vagyonaüap-.t 1904. ile- 
czemher 51-én a következő volt: D.jtarta ék és 
kamatai 2.1)58 370-13, alapítványok és külön tar­
talék 241,144-60. házérté késük kenési tartalékalap 
18,000, házbéradó tartalékalap 34,000, értékpa­
pír áriotyam különbözeti tártál kalap 30,972 20, 
segélyalapok 14.129-21, 1904. deczember 31-én a 
tagok részére 4,091.130 korona volt biztosítva.

— A Lipótvárosi Kaszinó közgyűléséhez. 
A Lipótvárosi Kaszinó tegnapi közgyü ésén ke­
rült választás alá huszonegy választmány! tag­
nak a megválasztása. A meg^jlett szavazás 
eredménye szerint megválasztanak: Madarast 
Beck Gyula. Kohner Adolf, Kilimki Neuberger 
Ignácz, dr Pollák Lipót, dr Hirsch 1 er Henrik, 
dr Székely Miksa, szepesváraljai Sarbó Leó, sze-
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Essen an der Ruhr, márcz. 27. A Rhe- lett könyv r
niscli W estphalische Zeitung szerint az Franklin t«r.s
aczélmü szövetség márczius 23-an tartott áls»e!!emü
ülésén elhatározta, hogy u nagyszámú m -"- érdeidőilesüa
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Kedd, márczius 28.
pesváraljai Sarbó A nur, dr Greiner Hugó, Ma- 
rothi Fürst Bertalan, cJr Frame! Sándor, W llisch 
Alfréd, Keppieh Emil, <Jr Kramer Tivadar, dr 
lap Dávid. Beer Henrik,dr Strusser Henrik Imre, 
báró Hochmeister Frigyes, dr Jacobi Samuel, 
Fényes Miklós.

ES IBOBALO*.
— Hagyar képek a páriái kiállításon

Nemsokára megnyílik a párisi nagy tavaszi sza. 
Ion a Grand-Palaisban. Ez a kiállítás egvike a 
legnagyobb ünnepszámba menti párisi események 
nek. Minket magyarokat az idén különösen érde­
kel a párisi tavaszi szalon, amennyiben ezúttal 
több művészünk mutatja be alkotásait a tárlaton 
mint tavaly és az előző években. Az idei zsűri 
néhány magyar munkát visszautasított, úgy hogy 
végeredményben az akadémikusok szalonjában a 
magyar festőit közül Márk La os nagy képe «a 
Gyönyör» László Fiiiöp két remek portrait- a és 
/.iieer Antalnak a műcsarnokból visszautas tol* 
<ho.t őz* ez a poélikus téli tájkép és a «Forrásnál» 
ezimii mezítelen női alakja és Hegedős László 
alkotásai számítanak a írancziák érdeklődésére. 
A Societé Nationale des Beanx-Hots szalonjában, 
melynek berendezése Forrest, a kitin.ti Ízlésű 
müiparos terve szerint készült, szintén több ma­
gyar festő fogja müvét bemutatni. Lhermiite a 
nagy franezia parasztélet testű és Biliotte a leg- 
poet kusabb lelkű tájkép festő, Camille Léfévre, 
Bartholome és Rudin szobrászok, ez a világhírű 
trió legjobb alkotásai között ott lesznek Ferenczy 
Grünvald Fényes stb. stb. vásznai. Szikszay 
rerencz neves honfitársunk, noha csak az imént 
zárult be na_»y sikerű gyűjteményes kiállítása a 
{óvárosban beküldött» Orsav-i ate 1 éléből két

Gynt«

legutóbb készült vásznát, az egyik bretagnei asz- 
szonyokv.t ábrázol a pata; melielt, a másik, egy 
é;;i holdas effektus a tenjeren, mindkettő bizo­
nyára kivá őan fogja képviselni a fiatal mester 
ecsetjét a párisi szalonban. Több porlraittal szere­
pel Kunffy Lajos is, kinek nemrég volt gyűjte­
ményes kiállítása Párisban.

— A Vígszínház újdonságai A Vígszínház 
művészgárdája u.yanc.-ak erősen dolgozik az uj 
darabok bet um asaval és szinr-diozásával és még 
így se győzik lejátszani a íe halmozott újdon­
ságokat, melyek egy része a jövő évadra mar d. 
így, a több k k 'Zt a Vígszínház megszerezte 
Danceny R Pert és Peter René »Chiffon“ czimü 
vigiáíekát, a mely a párisi Athenée színházban 
rendkívül hatással került színre, bemuLtója szin­
tén a jövő szezonra marad. Ugyancsak a jövő 
évadra marad B-rczik Árpád vigjátékámk, az 
»Ldvaii tanácsosnak« bemutatója is. Az ere­
deti ujdu: sag előadását má czius hóra terveztek, 
de a »Szentbernáti barátok« nagy és állandó 

ik re f iiyíán el k itelt halasztani. Feydeau 
Georjes > Kézi öl-kézre« cz mii bohóza ának. 
vala nint Brtaille IDnry »Kolibri mama« czimü 
drámájának próbáit f iváltva tar'j *k. Premierei 
csak a >Sze .loernáti barátok« huszonötüdiki elő­
adása uián terveznek, a mely április 9-én lesz.

— Tévelygő lelkek. Pako s József kitűnő 
újságírókor égünk nevét a közönség eddig légin* 
kább c-ak érzelmes versei és szellemes cseve­
gései révén ism ri: de leguj tbbau ő is a sz npad 
habárai után vágyott s megírta a »Tévelygő lel* 
kék« czimü három felvonásos drámáját, melvrő* 
a beavatottak nagy dicsérettel szólnak s a mely 
pénteken, e bú 31-én kerül bemutatóra a Nemzeti 
iJzmhazban. A »Tévelygő lelnek« szereposztá-a a 
a következő: Ki fáyné: P. Markus Emma. Má!é: 
Pathes. Kat nka : I). Ligeti. Márton: Gabány* 
Vizsga óbiró: Horváth Zoltán. Özv. Gomoráná: 
Vizváryné. Szobalány: Keczeri. Béres: Mészáros

— Uj könyvek. Világszerte szenzácziót kel­
tett könyv jelen' most meg magyar fordításban a 
Franklin társulat kiadásában. A czimlapon egy 
äts-ellemült leányarcz kéri rokonsz nvünket és 
érdeklődésünket a maga ritka önélelleírása sza­
mára, amely nemcsak szenzációs, hanem meg­
indító is. Ez az amerikai fiatal — ma huszon­
négy éves — leány másfél éves korában elvesz­
tette látását, hallását és beszélő képességét. Nagy 
küzdelem árán í z éves korában visszanyerte ez 
utóbbit. Azóia egész élele a leglankadatlanabb 
erélylyel megvívott küzdelemnek és eredmények­
nek példája. Hihetetlennek tetszik az ily kérdé­
sekkel világszerte foght kozók előtt az az ered­
mény, melyei Kel! ír Helen, aki ma doktori vizs­
gára készül és egyike a legműveltebb elméknek, 
kiváló tanítónője miss Sullivan segítségével eléri. 
Tökéletesen beszél angolul, francziául és németül, 
sőt beszél és ir görögül és latinul is. Nem kell 
elfogadnunk Mark twain lelkesedését, inelvnek 
fogamiazása szerint a 19-ilt század legérdekesebb 
egyéniségei: Napomon és Keller Helén: de ez a 
mondás eléggé jiTernzi a feltűnést, melyet Keller 
He éri tanuiságo--, ered-li története méltán keltett. 
Ebben a könyvben igen előkelő tollú Írónőnek 
is bizonyul Keller He én. A könyvet dr. Boros 
György fordította magyarra. — Á Franklin-társu- 
iat másik újabb kiadványa ily czimmel jelent 
meg: »Fontos tudnivalók a közbiztonság és ren­
dészet köréből, magyarázó [iái.lakkai.« A munka 
zerkt.-z ő-bizott-ága, melynek elnöke Panajött 

Sándor csend h ezredes, tisztán a gyakorlati szük- 
• “-'.eleket tartotta szem előtt e munka szerkvsz- 
közbei;, s a jegyzők, körjegyzők, községi eiöljá- 

r jiidőrlia ó-ágok stb. számára 
nie y gyakorlati példák kísé­

retében tájékoztat pl. a házalásról szóló rendsza­
bályokról, a tüzesetek kid- riléséről, a vásáriéi- 
•ügyeletről, rahszúkt-.énvek üldözéséről, a czigá-

,m >. «er«- Imrnmsitjaí ° Rózsavölgyi es Társa cze'g ára-

le!- f^éazeaíély. A Lipótvárosi Kaszinó pén- 
n’plvp* UU eZl? ezlJei negyi‘dik müvészestélyét — 
e léír » ef f meSÍsmételtefc. Az estély ezúttal 
L fi tszokásos konczertelőadásoktól. Három 
e^ teivonásos színdarabot mutattak be. Az elő- 
acia-okat a filharmonikusok zenekara nyitotta 
mec, a »Figaro lakodalma« nyitányával Kerner 
Divan karmester vezetése alatt. Ezután Octave 
Mirbeau szatíráját »A tolvaj«-t adták elő Rajna Fe- 
rencz fordításában, A főszerepet, a tolvajt Hege-

Ua b erencz. a meglopottat Fenyvesi Emil, a 
komornukot To lagi Adolf, a rendőrbizlost pedig 
Lányi Dezső játszotta s va amennyien nagy ha- 
ia»t értek el. Ezután V\ ormsur A. némajátéka: 
Az ifiGdl következeit. Pdro3 jelenet, amelv egy 
festő műtermében játszódik le. A festőt Ráthonyi 
A Kos, a nejét, Evelint, Paulay Erzsiké játszotta. 
A közönség viharosan tapsolt. Végül Offenbach 
egyfe voná-os operettjét, »Az eüzondói leány«-t 
acn,:k. Lbben a kedves, szép zenéjü operettben 
alkalmunk volt Karczagné Kopácsy Juliskát 
viszoni láthatni, ki már ho-szabb ideje elvonult a 
színpadtól. A kü/.ö iseg lelkes ünneplesse adoti 
kiiejezési gyönyöiködésének és a viszontlátás 
ölömének. Az egyíelvonásosban Hegedűs Feiencz 
és Gábor József, az Operaház tagjai is szerepel­
ik k Mindketten rendkívül sok Ízléssel és tudás­
sal emeltéi; az est sikerét, mely mindenkt-ppen 
méltó eredménye voit úgy vala nennyi közremű­
ködő, mint Vidor Dezső rendező buzgólkodasának. 
A némajátékot Gu.erra Miklós tanította be.

A haj d uazoboflzlól Bocskay-azobor.
Hajdúszoboszló rendezett tanácsú város közön­
sége va árnap tarol; népes és lelkes értekezle­
tén megalakította a heh i szoborbizottságot, hogy 
1905. évi szeptember 2-án, Bocskay István feie* 
delem születése 300-ik évfordulója alkalmából 
érezszobrot álláson a város főterén A szükséges 
összeget lársada mi utón hozzák öisze, melynek 
jó részé máris biztosítva van, mert minden helyi 
lölütuUjdunos minden hold lóid után 1—1 koro­
nát ajánlott fel s ezenkívül a rögtön megnyitott 
a Iáira-:i iveken pár ezer koronát Írtak alá. A 
gyűjtést Kovács Gyula képviselő kezdte meg 
2ü00 koronával. A szobrot Holló Barnabás fogja 
készítem, ki a budapesti Bocskai-szobrot is ter­
vezte.

— Főtitkár választás az Akadémián B áró
Eötvös Lorant elnöklese alatt a Tudományos 
Akadémia mai összes ülésén az elnök mély saj- 
nalkozassd je emelte, hogy Sziiy Kálmán min­
den rábeszélés ellenére és a hazai tudományos 
világ legmé yebb sajnálatára ragaszkodik a f.itii- 
kár-ágrói va ó lemondásához s ezért az eddig 
oly kiváló jelesen betöhutt állasra mást kel 
megválasztani. Az ezután megtörést szavazással 
Szily helyebe egyik legjobbliiru és legnagyobb 
tudá-u akadémikusunkat Heinrich Gusztávot vá­
lasztót iák meg, amit általános, lelkes éljenzéssel 
fogadlak. Az akadérn a főtitkári á.lása, ha ann, i 
teendővel, gonddá és felelőse gg-1 jár is, a leg 
nemesebb lettvugyat is kielégíti. Heinrich Gn-z- 
láv személyeb n teljes biztos.tékát latjuk annak, 
hogy állásának mindenben a tegkivalóbban fog meg- 
felelni. Ezuián a fuknnyvlárosi állasra Sziiv Kál­
mánt, a lemondott főtitkárt választottak meg, 
leiéül annak a Liza ómnak és hűséges ragászko- 
dásnak, ametylyel Szillv Kálmán iránt viseltet­
nek. Bérezik Árpád, S/igeti József emlékezetének 
szentelt és nagv tetszesse fogadott felolvasása 
“tán Endrödi Sándor jelentette, hogy a Famas- 
Raskó-dijra beérkezett költemények közül az 
»Édes apám« czirnü a legszebb, a biráló-bizott- 
ság egyhangú javaslata szerint mégis a dijat 
hibás metszete es utolsó, zavaró két strófu.a 
miatt annak sem adják ki. Étihez az ülés is 
hozzájárult. Végül dr. Borovszky Samu olvasta 
fel a Wodianer- ula ornró szóló jelentést. A ju­
talmat az idén Bökényi Dániel mármarosszigeti 
és P-iter József vágsellyei igazgató-tanító kapja. 
A dij fejei.kint 1000 korona. Miután még Hein­
rich Gusztáv főtitkár kegyeletesen parentá ta el dr. 
Schu ex Vilmos rendes tagot, az ülés véget ért.

EGYETERTES

rók, szó:gabirak, 
szánta e könyvet,

1 rendészet ügyeiről, a helyi jár-
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Második népszerű zenekari hangver- 
ceny, A Magyar Zenészek Országos Egyesületé­
nek nagy zeni Kam l'.in.j április 2-án vasárnap 
déle ölt 11 és fel óra sor l irtja a székesfővárosi 
álladó összes I rrne ben a hete:; és roikant 
zenészek seg to alapja javára ivziojanovits Jenő 
elnök karnagy vezetése és a Budai Dalárda 
közreműködéséve 1 2-i; népszerű zenekari hang­
versenyét. A zenekar a következő újdonságokat 
mutatja be: 1‘cUcte József: Előjáték az F.Isii- 
lyedt város czirnü dalműhöz, if). 'J'oldy László: 
Nagy magyar nyitány Rákosi Jenő Iáidra é.s 
Johanna czimü drámájához. Az országos hírű 
Budai Dalárda bemutatja fv.lojarovios Jenő » 
magyar nóta« czimü díjnyertes versenvkarát s 
Foggalsniyg (midi »Dal a dalról« ozimii ugvan- 
csak díjnyertes férfikarát. A zenekar még a Kö­
vetkező darabokat adja elő: Kálmán frnre >S.:a- 
lurnllia«, Merkler A,.dór »Aubade mauresque« 
és »La jo ie circass enne« s a Gr;eg-fé e .Peer

F0VAB9SN ÜGYEK.
— A Kossuth Lajos-utczai villamos vasút.

Ma délután a közlekedésügyi bizottság Rózsa­
völgyi Gyula alpolgármester elnökiébe melleit 
ülést tartott, a melyen tárgyalásra került a 
Kossuth Lajos-utczai villamos vasút megépítésének 
ngye. A bizottság tagjai nagy számban jelentek 
meg az ülésen és nézeteiket az ügyre vonatko­
zólag hosszabb beszédekben fejtették ki, úgy­
hogy az érdemleges tárgyalást, a mely esti 
nyoiez óráig tartott, nem is lehetett ma befe­
jezne Ennek következtében az ülés folytatását a 
fövő hétre tűzték ki. Megemlítjük, hogy az ügy 
osztály előterjesztése, a melyet egyébként már 
ismertettünk, csak a folytatólagos ülésen kerít] 
tárgyalásra. A bizottság mai hosszú tárgyalásának 
eredménye különben az volt, hogy kapcsolatban 
a Kossuth-Lajos utczai vonal engedélyezésével, a 
12 filléres díjtételnek 10 fillérre leendő leszálli* 
tálát fogják kívánni, valamint azt. hogy a 10 
■iiléres jegy a városi villamos vasúira való át­
szállásra is jogosítson.

— Közgyűlési tárgyak. A főváros törvény­
hatósági bizottsága e hó 29-ikén szerdán közgyű­
lést tart, amelynek főbb tárgyai a következők: 
Az üresedésben lévő tiszti orvost állasnak vá­
lasztás utján leendő betöltése. A főváros terüle­
tére szóló lielypénzszedés jogának bérbeadása 
iránt megtartott árverés eredményének bejelen­
tése. Előterjesztés a Ferencz-kürul és Mester- 
utcza sarkán építendő fővárosi bérházak építés 
költségeinek fedezete ügyében. Ús-Budavára mu­
latóhely további fóntartasa tárgyában teendő elő­
terjesztés. Az 1905—1907 években működő adó 
íölszólamlási bizottság tagjainak és az adókivelő 
bizottságok bizalmi férfiainak kiküldése. Az 
Uránia tudományos színház előadásainak tárgyá­
ban érkezett belügyminiszteri leirat s régül a 
miniszterelnök leirata, a közmunkák tanácsában 
megüresedett tagsági helyek betöltését illetőleg. 
Tárgyalás alá kerül még több fellebbezés ts 
nyugdíj-ügy.

— Az uj nemesi név. Az uj nemesi levelek 
értékét a belügyminiszter nagyon is leszállította 
d fővároshoz intézeti egyik leiratában, amelyet 
abból az alkalomból itt, hogy egy uj nem-s ne­
vének y-nal való Írását kérte. A miniszter ezt a 
kérelmet e utasította és állásfoglalási meg-ndo- 
koásáfcan ezt mondja: Az y magúban véve mé.; 
nem nemesi jelző, csupán a mai magyar heljes- 
rással ellenke'ő, elavult irásforms a melynek a

használatát csakis a régi időkből való megszo­
kás okolhat ja meg. Da másreszt az uj neveknél 
való ilyen régi írásmód engedélyezése alkalmat 
nyújthatna annak a téves fülfogásnak a megerő­
sítésére, hogy az ilyen alakú uj név a hasonló, 
de igazolt regi, történeti Írásmódot követő csa­
ládnevekkel a régiség tekintetében is egyező.

náhba

Orvosok részéről több oldalról valóban 
eszményi náthaellenes szernek kijelentve. 

Hatása meglepő!
Minden gyógyszertárban kapható! t-U

““ Merénylet Tisza István ellen. Január 
tizedikén, a képviselővé asziási korteskedések izzó 
hangulatában az egyik déli újság azt a lurt kü 
zöite, houy a Nyíri-párt bank-.-Vjéről távozó gro,. 
Tisza Istvánt a budai Vigadó kivilágított lépcső, 
háza an Hofier Lajos tanító bottal támadta meg 
A hirlapt -dóiitónak Göőz József polgári Ukola' 
igazgató mondta el az esetet, aki az informáczió 
-zerint maga kisérte le Tisza Istvánt a lépcsőn, 
mikor egy dúlt arczu férfi rohant feléjük és ezzel 
a kiá lássál:

É jen Darányi — mod Göőz József számo­
lunk! botjával a miniszterelnök felé sújtott - 
Később megállapították, hogy a merénylő Hoffer 
La os fővárosi tanító volt.

Hull r Lajos ezt az informácziót azonnal rága­
lomnak minősítette és rágalmazás és becsület­
sértés miatt pamszt emelt dr. Göőz József ellen 
a büntető járásbíróságnál, ahol ma tárgyalta ezt 
az ügyet YV .ener bün'elő járásbiró. A panaszos 
tanító előadta, hogy Göőz nemcsak a hírlapok, 
nak, hanem magánosoknak is elmondta róla a 
rágalmazó híreket. Göőz erre kijelentette, hogy 
azt soha sem mondta senkinek, mintha Iloffer 
Tiszát megütötte volna. Ö csak azt látta, hogy 
Il-'ffer a lépcső alján botjával hadonászott és Da­
rányit é'jenezte. Dr. Holló József, Göőz igazgat^ 
védője közérdek czimén kérte a valódiság bizo­
nyítását, amit a bíróság el is rendelt. A bejelen­
ted tanuk bridézése végett a mai tárgyalást ké­
sőbbre halasztották.

— A zsolnai mandátum, A zsolna-rajeczj 
kerületben Rudnay István íőszó gabtrót vabsz- 
totlák meg kormánypárti programmal a füyget- 
[enségi dr Simalovszky Valér ellen. A tizenegy 
szavazattal kisebbségben maradt függetlenségiek 
nevében Boksay Bertalan járásbiró és tizenhét 
lársa peticzióval támadta meg etetés-itatás, vesz­
tegetés és hivatalos erőszak miatt a mandátu­
mot s kérték, hogy a választás érvénytelenségé* 
vei a Kúria mondja ki, hogy az abszolút több­
séget nem Rudnay, hanem Smialovszky Valér 
nyerte el. A kérvényt dr Paiss Andor elnök.ésé­
vel ma tárgyalta a Kúria első választási tanácsa 
Fittler Imre bíró előadásában; a megtámadod 
képviselőt dr Darvay Fülöp, a választókat pedig 
dr Spierer Ignácz védte. A kérvényben megtá­
madott dr Lange Kálmán Irem séni ügyvéd, vá­
lasztási elnök személyesen védi magát. Az elnök 
az ülés megnyitása után átvette a megtámadott 
vá'asztók ellenkérvtnyét, majd a peliczionálók 
meghamlmazotlja ismertette tüzetesen a függet­
lenségi párton esett sérelmeket. A vádakat 
dr Durvái Fülöp cxáíulia hosszas beszédben, a 
mely után az elnök a tárgyalás folytatását hol­
napra halasztotta.

— Zitslmann a Magyar Jo»ászegvleiben
A Magyar Jogászegyletnek legközelebb április 
elseji teljes ülésében dr. Zilelmann Ernő, a 
bonni egyetem világhírű profeszora fog előadást 
tartani Az előadás czime: »Törvényes kötöttbe" 
és bírói szabadság«. Liszt Ferenczn k a »Jövő 
büntető jog<-áról tartott le olvasása óta ez az 
első esek hogy a kü.földi tudományos világ ily 
elismert kiválósága nálunk előadást tart. Úgy az 
elismert kitűnő jogtudós egyénisége, mint az elő­
adás tárgya egyaránt alkalmas arra, hogy a szak- 
körök élénk érdeklődését felkeltse. Zilelmann mint 
jogtudós a lege'sök közt foglal helyet és a néniét 
tudományos világban Hieing méltó utódjának 
tartják. Előrelátható, hogy a tudós profé szór 
előadása, melynek tárgya, ami joggyakorlatunk 
szempontjából is nagy horderejű, a Magva. Jo­
gászegylet életében valósággal eseményszámba 
log menni. Az előadásra közéletünk számos ki­
tűnősége helyezte kilátásba megjelenését és a 
kiváló vendég ünneplésére az egylet bankettet 
fog rendezni.

— Fürön hitbizomány. Milliós örökösödési 
ügy lógja legközelebb bíróságainkat foglalkoztatni. 
Özvegy gróf Batthyány Béláné szül. Tarnóczy 
Etel. ugyanis végrendeletében 14000,000 korona 
értékű vagyonából egy — gróf Batthyány — íiági 
majorátus felállítását rendelte cl azzal a kikötés­
sel, hogy nővérének Tarnóczy Antónia briini 
alapítványi diszhöljzynek joga van a Batthyánya- 
kat megelőzőleg a h tbizomány tulajdonába léjmi. 
Az örökhagyón«, ki lendkivül büszke volt arra, 
hogy ö a gróf Batthyány nevet viselheti, abból a 
ezélból állította fel u nagyobii részben Tarnóczy 
vagyont képező liitbizományt, hogy az örök 
időkig a giól Batthyány Béláné nevet, a hitbizo­
mányosok ]iedig a gróf Batthyány nevet viseljék. 
Gróf Batthyány Béláné ezen intézkedése a törvé­
nyes örökösöket, névszerint Tarnóczy Gusztávot, 
herezeg Erba-Ode=calhy Hugómét, gróf O'Do- 
ncll Henriknél, Tarnóczy Antónia alapítványi 
di-zhölgyel. Tarnóczy Béla és Kázmér kamt rí só­
sukat é.s özv. gróf Biosdi Antainét a nagy örök­
ségre való igényeikben megsértette s ezért most 
perrel támadják

Neuda Miksa híres német ügyvédnek, dr Neumann 
Ármin, Hódossy Imre előkelő fővárosi ügyvédek­
nek s még több jeles jogásznak véleményét s 
ezek majdnem egyértelműié“ úgy nyilatkoztak, 
hogy a hitbizomány fi i nem állítható \s a törvé­
nyes örökösöknek kell a 1 4 000,000 koronái 
megkapniox. A hitbizomány leállításához a meg­
kérdezett jogászok véleménye szerint —. ő fel­
sége nem adhatja jóváhagyását, nemcsak azért, 
mivel köziogi és szocziális szempontok újabb 
hiíbizományok alapitasát nem engedik, sőt inkább 
azok eltörlését követelik, hanem már csak azért 
sem, mert a hitbizomány alapítása a végrende­
letben magán ogi hiányosságokban is szenved. 
Az örökösök ügyvédjének dr. Lázár Nándornak 
véleménye szerint ö felségének nincs is joga a 
magánjogi hiányosságban szenvedő hitbizomány 
alapítását sankczionálni és ha sankezionálná is, 
azt rendes bírói utón érvényteleníteni lehet, mi 
vei a királyi jóváhagyás a magánjogi igényeket 
nem szanálja. Ha pedig a hitbizomány fel nem 
állítható, akkor a törvényes örökösödés rendje 
áll be, mivel az alapítónak provideálni kellett 
volna kifejezetten a végre'.dele'Len arra az eshe­
tőségre, hogy a királyi jóváhagyás el nem nye­
rése esetén is a gróf Batthyányiak öriikösödie- 
nek. A jogász közönség nagy érdeklődéssel néz 
az üzy fejleményei elé.

; Tanulság mindazä < ’_________ Ü
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SPORT.
— A Budapesti Polgári Lövészegyesület 

közgyűlése. A Búd..pesti Polgári Lövészegyesü- 
let va áinap délután öt órakor tártotta meg ren­
des évi közgyü!ését. Jantz András főlövészmester 
megnyitotta a közgyűlést és üdvözölte a nagy­
számban megjelent tagokat, közöttük kü önösen 
dr. Darányi Ignácz volt minisztert. A közgyűlés 
az évi jelentést, a zárszámadást, a vagyonmérle­
get tudomásul vette, a zár számadásra nézve a 
fölmentéit megadta s jóváhagyta a jövő évi költ­
ségelőirányzatot. Azután következeit a választás. 
Tiszteleti íulüvészmester lett Szemere Miklós. Fű- 
lövészmester Járitz András. Helyettes főlövész- 
mesterek Eckermann Ede, Lakner János. Lövész- 
mestere!; Arnold Róbert, Gravatsch Tivadar. 
Habicht Károly, dr. ilammersberg Géza, Jelenek 
Antal, Kormos Gyula, lU.utner Károly, Pártos 
Gyula, Rosconi Károly, VVirth Károly. Gazdák 
Ben. dicty József, Szöts András. Pénztáros Szalav 
Győző. Jogtanácsos dr. Kozma Jenő. Ellenőr 
Friderich Karoly. Jegyzők Lohr József. Halász 
Elemér. Orvosok Arányi Árpád, Bozóky Jenő, 
Bradách Emil, Harmschfeger József, Hőgyes Fe- 
renez, Kovách Aladár, Pets.ts Márk, Vörös Ri­
chard, Wein Manó, Wladár József. Azonkívül 
választottak hatvan választmányi fagot.

— A budapesti automobil-kiállitás. A II.
nemzetközi automobil es kiállítás

.• 'grendele'e!. Kikérték dr.

versenyrendező bizottsága ü ést tartott, ame'yben 
a kialdtás tartama alatt rendezendő gépkocsi ver­
senyek idejét és helyét állapították meg. A 
bizottságnak Král főhadnagy, elnök jelentette, 
hogy Lipót Szaivátor főherczeg és P.treich közös 
hadügyminiszter élénken érdeklődnek a kiállítás 
iránt és a léghajóüldüzés győzteseinek egy-egy 
tiszteletdijat helyeznek kilátásba. Lipót Szaivátor 
főherczeg azonkívül elküldi a kiállításra »Meteor« 
nevű nagy léghajóját is. A versenyekre már 
eddig is számos nevezés érkezett úgy "bel-, mint 
küllő drill, úgy. hogv egyes számok rendkívül 
érdekeseknek ígérkeznek annál is inkább, mert 
a magyar közönségnek eddig nem volt alkalma 
nagyobbszabásu gépkecsiversenyeket látni.

— A Nemzeti Sport vivóakadémiája. Leg- 
nagyobbszabasu v.vóüimepé'yünknek holnap este 
7 érakor lesz a záró akadémiája a Vigadó mgy- 
lermeben. Ezen. a fényesnek ígérkező akadémián, 
melyet Fodor Károly jeles mesterünk tanítványai 
iskolavivása nyit meg, részt vesz a mull heti ver­
senyek győztesein kívül minden számottevő 
amateur- es mestervivónk részt vesz, köztük Szar- 
va-sy György, Berty László, Békéssy Béla, dr. 
Nagy Béla, dr. Porteleky László, Krencsey Géza, 
Szántay Jenő, Halász, Béla. Lovas Ernő, Ai men­
tám (Szeged), Gerencsér László (Kolozsvár), Mák­
ká y Izor (Pozsony), továbbá még számos kiváló 
vivőnk. Az est fényponl.a Nera ic bécsújhelyi 
katonai vivómester vendégszereplése lesz, kit 
egyenrangúnak tartanak a Iranczia Kirchoffer és 
az. olasz Grecoval, a világ első törvivóiva!. Az 
akadémián jelen lesz az ünnepély védnöke, Au­
guszta iőherczegasszony és József Ágost főher­
czeg, környezetükben pedig a magyar ariszlo- 
kráczia és a fővárosi társaság szine-java.

— A budapesti polo-club választmánya 
holnap este 9 órakor a Magyar I.ovaregylet lielyi- 
segében gróf Andrássy Géza elnöklete alatt ülést 
tart, melynek pontjai: 1. az 1904. évi zárszáma­
dások ellenőrzése, 2. az 1905. évi versenyekre 
vonatkozó intézkedések megtétele.

— Vivó-estély. A Magyar Tisztviselők Orszá­
gos Egyesületének kebelében fönn,dió vivó-klub 
e hó 29-én este ti órakor tartja saját helyiségé 
ben szezonzáró-vivő verseny ét. A verseny intezö- 
ségének élén Stiegier Iván egyesületi vivómes­
ter áll.

— Turf-hírek. Túri' napilap. A budapesti 
sportküzünség kedvelt lapja, a Magyar Turf, ápri­
listól kezdve mar napilap lesz.

hété, a hires Iranczia hürdler biztos résztvevő 
a vasárnap dűlőre kerülő Rákosi-gátversenyben 
és valószínű, hogy az aIági nagy akadályverseny­
ben és startol. Lovasa báró Geyer hadnagy a 
német urlovas lesz.

Marchcuscrul, a nagy alagi második favorit- 
járói azt a hirt közli a Magyar Turf, hogy idén 
csal; Becsben fog majd pályára menni

részére, akik 
könnyen meg­
hűlnek. Akik­
nek hajlama 

van iiühögcsrc, rckedtsu/re stb. stb., vagy aszt­
mában, szüklégzés, légcsőkatavus, liicuhurut, 
mrokhurut, mcllszorongás, vérköpés, gégefőbaj, 
tiidőc.'Ucs lián la Ima Imán szenved használja az 
általánosan kedveit és bevált gyógy fiile ,t „Pec- 
orá“-t, ezen hatásához leliilmti hatatlan szert, 

ami ezer és ezer bizonyító okmány által igazolást 
nyert. A ki valódi és hamisítatlan „Pce'ora“ gvógy- 
teat akar beszerezni, fordutjon közvetlenül a 
„Diana" gyógyszer tárhoz Dudapesten, Károiv- 

I kunit ö , ahol csomagunkon' 2 kor.-ért kanható. (Q2'>o

KÖZGAZDASÁG.
A póncpiaczról. A

pvnzpiaczon elöreveti
közeledő
árnyékát,

a
is

ultimo 
______ , annál

inkább, mert ezúttal az ultimo mellett még 
az áprilisi szelvényekre is kell előkészüle­
teket tenni. Mindennél nagyobb hatása van 
a pénzpiac-zra annak, hogy az osztrák já­
radéküzlet következtében a bécsi bank­
csoport alaposan ki van merítve. Iloey a 
szűk pénzviszonyok nem voltak nagyobb 
hatással a kamattételekre, .ennek metr az az 
oka, hogy a kereslet minimális és igy az 
üzlet nagyon csendes. Elsőrendű bankváltók 
kamatlába a nyílt piaczon 3 százalékra 
emelkedett, malom-váltók csak 3—3:/s szá­
zalékon helyezhetők el, míg kereskedelmi 
tárcza-váltók jegyeznek lejárat és bonitás 
szerint 31 .—3s/. százalékkal fölfelé. A nem­
zetközi pénzpiaczon is mutatkozik már az 
u timo hatása, annál is inkább, minthogy 
a jelenlegi ultimo egyúttal az évnegyed! 
zárlat is, amikor, különösen a német pia- 
ezon, jóval nagyobb szokott lenni a szük­
séglet. így Berlinben az évnegyed! előké­
születek miatt a magán kamatláb már 3 és 
három nyolezad százalékra emelkedett, míg 
ult:mó-pénz 3 és egy negyed százalékon 
kapható. Londonban a múlt héthez képest 
meglehetősen változatlan a pénzpiacz hely­
zete. A magánkamatláb nyílt piaczon 2

A Brzedswlt handicapben, 
lenlősebb sikversenv

mely az. első je
ezidöszerinl még 25

van indulási jogosultsága, melyek
lónak 

közül Bon
Marché (13 és lél. Negomglen (JÓ, Tepp GO, Dur­
ban (10, Hírmondó II 57 és (él. Ezerkilenczszáz- 
egy 55 és fé , Czipó 55, l.jlkem 55. Rabulist 
54, Augur 54, Salute 51, Donald 52 és fél. 
Gondos 52, Mindjárt 50, Maritima 47 és Nyári­
betyár 4ti indulására számíthatunk.

A közönség köréből

és egy negyed százalék volt. míg az úgy­
nevezett mindennapos pénz 2 százalékon 
kapható. Az arany-felhozatal és beszállítás 
jelentékeny, úgy, hogy ultimo után minden 
valószínűség szerint még nagyobb lesz a 
pénzbőség. Parisban a pénzbőség válto­
zatlanul tart és azok a tőkék, melyeket az 
uj orosz kölcsönre szántak, a tárgyalások 
meghiúsulása következtében most a piaczon 
lebegnek. A magánkamatláb Parisban 1 és 
öt nyolezad százalék.

Vásárváltozások. A keresk^delerirngx mi­
niszter megengedte, hogy a /„‘.miplémvarmegye 
területéhez tartozó Királylielmecz községben áp­
rilis hó 20-ára eső országos vásár ez övi - n kivé­
telesei április hó 13-án, az október hó 9-ére eső 
vasur pedig október 2-án; a Somogy vármegye 
területéhez tartozó Szentbalázs közegben éven- 
kint május hó 11-én és augusztus 3 >-án orszá­
gos kirakó és állatvásár; a Szabolcs vármegye 
területéhez tartozó NagykáDó községben április 
y*-éré és június 29-ére esti országos vásárok ez 
évben kivételesen április 13-án, illetve julius 
ö-an: A Berecvármegye teridetéhez tartozó I osva 
községben minden héten pén elmn állatfelhajtás- 
sal egybekötött hetivásár: az A! aui-Tornt vár­
megye területéhez tartozó Torna községben április 
hó 27-érő eső országos vásár ez évbon kivételesen 
május hú 4-én; a 1 orda-Aranyos vármegye terü­
letéhez tartozó Torda-Szent-László községben he­
tenként szerdán állatlelliajtással és lnl,pénz- 
szedéssel egybekötött hetivásár; az Abauj-Torna 
vármegye területéhez tartozó Szepsi községben 
ápr.iis hó 20-ára eső országos vásár 
ez évben kivételesen április hó 17-én: a 
Pozsony vármegye területéhez tartozó Slomía 
községben ápiiii - hó 20-ára eső országos vásár 
ez évben kivételes:,n április hú 13-án: a Három­
szék vármegye területéhez tutozó 1 z.on község­
ben márczius hó 22. és 23-án, továbbá május 
hó 31 és június hú 1-cre eső országos vásár ez 
évben kivételesen márczius hó 29. és 30.. illető­
leg az említett második vásár rná us hó 24. és 
25. napján: a Hont vármegye tér ; eléhez tartozó 

Egeg községben inaidén év február 15-ikél. má­
jus 2-ikát, julius 1 Ö-iIcát és november 28-ikát 
követő csiilör ó!;i napokul országos Ív rákéi vásár, 
Tolna vármegye területéhez tartóz'• O Dombóvár 
községben a múlt

vásár helyett folyó 
marhák és sertések fi

/I november hó i30-ra és
de el ma-ad ! orszá;!CS iá Hat-

• v ii márczius 1 ió 30-án1 rzarvas-
IV i haj iá.«ára szorilkiy/.ű pót-
n vármegye területé'tlPZ tar-

Sé ghen ej-vili s hó If eső
.ben kivétő é -én április hó

roztr
A

IW7PÜD idea-. Vér , bőr-,
1 1 Zlllliil ide, gvengeség- UtiUUll é8 króniku6 be
tegségeket gyógyító első­
rendű intézete Bpest,Teréz 
körút 44,1. cm Férfi és nő
Osztály Tapasz^M>redmvnv6kfoivt£n

Ismerősüket sil:erescn ajánló privát felek 
dijaztatnak. Ajánlatokat ,,GOOü korona 
hozomány“ alatt a kiadóhivatal továbbit.

 500

honorártum^^eljos^gyojyuUa^iüán fizethető-

ál álvásár; a Zempl ’-n 
tozó Tisza-l.ucz községben 
országos vásár ez év 
13-án tartassák meg, valamint 1. így Somogy v ár­
megye területéhez tartozó Gumis k'u.s'égb-n 
minden csütörtökön sertés íelhauá«sa! egybekötött 
hetivásár tartassák.

A Budapesti Villamos Városi Vasút rész­
vény társasig igazgatósága márczius huszonhat- 
ma dl ki ülésében a tizennegyedik rendes közgyű­
lés megtartását április tizenkettedikére halá- 

e1.
bemutatott 1904. évi mérleg a követke. 

adatokat tartalmazza:
1 agyon: A vasúthálózat,központi te'ep, kocsi- 

állomány stb. értéke 1.>,329.150 korona 38 fillér, 
síérztuDsszerü óvadék a székesfővárosnál 
100.000 korona, felülvizsgálandó újabb épilke/é- 
sek és beruházások 3,210.109 korona 90 fillér, 
a rendkívüli tartalékalap ingatlanai 282.450 ko­
rona 44 liber, a tartalékalapok értékp>p rjai 
3,776 813 korona 40 fillér. Tartozik 077.321 Ko­
rina 52 fillér, pénztárcámba 770 korona 89 fil­
lér. anyagkészlet, szén, ólai, posztó, stb 226.700 ko­
rona öl filler. Végösszeg 23.003.622 korona 60 
fillér.

.Teher: 05817 darab részvény 13,163.400 ko­
rona, 4183 darab kisorsolt részvény 836.609 ko­
rona, ki nem sorsolt elsőbbségi kötvények 
1,856 600 korona, kisorsolt elsőbbségi kötvények 
143 400 korona,rendkívüli tarts ékalap 4,602.242 
korona 22 fillér, forgalmi tartalékalap 254 460 
korona 28 fillér, a pálya és Lőszere ések érték- 
csökkenésére 1904-ben 710.996 korona 94 fillér, 
a pálya és felszerelések értékcsökkenésére 
1904-re 120.000 korona, az előz i évek sorsolá­
saiból hátralékos részvények 21.(KO korona, rész­
vénytörlesztési részlet ' 1904-re 137.4DG ko­
rona, az előző évek sorsolásaiból hát- 
hátralékos kötvény: 200 korona, kötvény törlesz­
tési részlet 1904-re 24.000 l.oioua, építési és 
beruházási tartalékalap 24 2ö0 korona 99 fillér, 
fel nem vett oszta'ékok 1754 korona, nyugdíj 
tartalékalap 290.540 korona 64 fillér, óvadékok 
96 236 kor na 76 fillér, követelők 281.801 ko-
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róna 64 fillér, tiszta nyereség az 1904. évben 
1,038.780 korona 13 fiitér. Végösszeg: 23,603.622 
korona 60 fillér.

A veszteség- és nyereségszámlán feltüntetett 
összegek a következők:

Veszteség': Forgalmi kiadások 1,931.458 ko­
rona 35 fillér, különös kiadások: 474.410 korona 
09 fillér. E sőbbségi kötvénykamat: 74.724 korona, 
a pálya és felszerelések értékcsökkenésére 120.000 
korona, a székesfőváros 2 százalékos részesedése 
73.579 korona 51 fillér. Rvszvénytöriesziésre: 
137.400 korona, az elsőbbségi kötvények törlesz­
tésére 24.000 korona, nyereség 1,038.780 korona 
13 fillér. Végösszeg 3,874.352 korona 08 fillér.

Nyereség: Áthozat az 1903. évről 45.103 
korona 42 fillér, torgstmi bevételek 3,678 975 
korona 33 fillér, kü ónféle bevételek 150.273 
korona 33 fillér. Végösszeg 3,874.352 korona 
08 tiller.

Ezen

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

adatok alapján az igazgatóság a köz 
gyűlésnek indítványozni fogja, hogy az 1904. évi 
osztalékot 14 koror-eban állapítsa meg.

A Budapesti Kölcsönös Segélyzö-Egy-
let min-, szövetkeze: e hó 26-án tartotta Fehilzsch 
Arthur ham elnöklete alatt rendes évi közgyűlé­
séi. A megfent tagoknak üdvözlése és a tör­
vény ábat e'őirt aakszerüsé.ek ulán, a közgyű­
lés az évi jelentést és az előterjesztett zárszám­
adásokat, valamint az igazgatóságnak a nyereség 
felosztásra vonatkozó indítványát egyhangúlag 
elfogadta. Az évi és a Geitéri Álór királyi taná­
csos atal felolvasott felügyelőbizoftsági je entés- 
ből kitünőleg a tartalékoknak 83.953 koronáról 
152.452 korona 79 fi Jérre való emelése után a 
nyereség 98 567 korona 52 fillér. Ezúttal a IX. 
óv társulat üz etroszei 40 korona 05 fillér, illetve 
47 korona 33 fillér értékben kerülnek tényleges 
kifizetésre. A dr. Karácsonyi Lipót által előter­
jesztett alaps-abá ymódositások ugyancsak egy­
hangúlag eilogautattak és dr. H-teés Antal in­
dítványára a közgyűlés az összigazgatóságnak, 
az ügyvezető igazgatónak és a tisztviselői karnak 
jegyzőkönvvi köszönetét szavazott. Az igazgatóságba 
kerekréti Babocsay Herman, a telugvelöbizotiságba 
Kammer Benő és Führer József egyhangú ag 
közfelkiáltással választattak meg. Végül az elnök 
megemlékezett arról a köiü ményrői, ho»y ez a 
szövetkezet a szövetkezeti eszmét mindenkor a 
maga tisz'aságában megőrizte es mindenkoron 
annak érdekében sikra szállt és hogy a jövőben 
is a szövetkezeti ügy puníikáezióját szem előtt 
tartva igyekezni fog, hogy az igazi hamisítatlan 
szövetkezeti eszme és intézetünk erkölcsi inten­
zitása minden működésében és ténykedésében 
nyilvánuljon.

Biztosító intézet katonai szolgálat ese­
tére. A József föherczeg vedröksége alatt á ló 
Első biztosító intézet k-.tonai szolgalat esetére e 
hó 25-én tartotta tir. Münmch Auré. elnöklete 
alatt Xll-ik évi rendes közgyűlését. Ezen nép­
szerű. czéitudatosan vezetett intézet vagyona és 
üzleiforga ma ezuitaí is ujabbi igen tetemes gya­
rapodást mu'at. A biztosítási állomány 52,3u0,977 
koronára emelkedett, ami kerek számban 5 mil- 

■ó korona, ter ét az 1903-iki növekedés töb.- 
mint kétszeresének megfelelő tiszta szaporodást 
jelent, a díj- és illetékbevétel 2.282.085 korona 
85 fillérré, a kamatbevétel 5.7.771 korona 80 
fillérré rúgott, a díjtartalék és egyéb alapok 
1.724.0C5 korona 53 fillérrel, tehát 13,735.360 
korona 19 fi iérre szaporodtak fel. A kiadások, 
mint rendesen, ezxutal is normális határok közölt 
maradiak, ami. tekintve az üziet tekintélyes fej­
ődését s az élénk versenyt, eléggé illusztrálja az 

igazgatóság óvatos és takarékos eljárását. A 
tiszta nyereség, daczára a bőséges leírásoknak, 
83.601 korona 44 hiiérre rúg. Az intézet tavaly 
a rendes életb zíositást is felvette ügvkörebo s 
ennek alapján már is jelentékeny eredményeket 
ért el. A köz gyű és a jelen’ést é énk megelége­
déssel vetle tudomásul s ennek kapcsán az igaz­
gatóságnak köszönetét s bizalmat szavazott.

Második országos borvásár Budafokon. 
Két napig tartott az az országos borvásár, melyet 
a magyarországi bortermelők és borkereskedők 
országos szövetsége rendezett Budafokon s amely 
szombaton a t.ereskede mi és földmivelésügvi 
kormányok képviseletében nvi ott meg. Dr. Mol­
nár Ákos orsz. gyűl. képviselő, mint a szövetség 
társelnöke zarta be a két napos borvásárt egy 
lendületes beszéd , Ígéretében. Molnár Budafokot 
állandó borvá.sár székhelyévé kívánja tenni, min 
dent oda konezentrálni, ami összefügg a magyar 
borgazdaság kérdésével Hammersberg Jenő tokaji 
borhrmeio Kiállítok nevében mondott köszönetét 
Molnár Ákosnak, mint a borgazdaság lelkes 
apostolának, — Francois Lajos községi bíró pe­
dig Budafok község nevében fejezte ki háláját 
magyarországi bortermelők és borkereskedők 
országos szövetkezete iránt. A borvásár nemcsak 
erkölcsi, de nagy anyagi előnynyel is járt.

Szlankamen á lom ás megnyitása. A Duna- 
gőzhajózási Társaság köz , hogy Szlankamen 
hajóállomásai az ossz forgalomra nézve 
tolta.

A mai üzlet lanyha volt s az összes ár 
folyamok meggyengültek. A kedvezőtlen 
irányzatú üzletet az áprilisi engagementek 
lebonyolításainak tudják be, a mikor is 
tudvalévő, hogy az árut nagy mennyiségben 
dobják piaczra, a mi aztán az árfolyamokat 
leszorítja. A búza — a készárupiaczon — 
ma 15 fillérrel meggyengült. A forgalom 
mérsékelt volt. A malmok ma 10000 méter­
mázsa búzát vásároltak. A rozs szintén 15 
fillérrel lett olcsóbb, mig a zab és a tengeri 
csendes irányzatúak voltak. A hivatalos tu­
dósítás ez: Lanyha irányzatban 15 iillérrel 
olcsóbb áron elkelt 10000 métermázsa búza. 
Rozs, zab 15 fillérrel csökkent. Tengeri 
szinte olcsóbb.

A készárupiaczon a búza sürgős kínálat 
és mérsékelt vételkedv mellett ma lanyhább 
irányzatú volt.

Rozs 15 fillérrel olcsóbb. Minőség szerint 
14.55—14 65 koronáig jegyzünk budapesti pari­
tásra.

Takarmányárpa csendes; helyben és helybeli
paritásra 15.50----- ,— koronáig jegyez prompt
szállításra.

Zab csendes és helyben 14.50—15.— koro­
nái» fizetnek.

Tengeri ó-áru változat'an. Prompt kocsira téve
helyben 16.60----- .— koronáig legyez. Uj tengeri
változatlan; prompt szállítva 16.------16.10 koro-
náig jegyez budapesti paritásra.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 100 mm 80 kg 19 40 kor, 

100 mm 81 k» 19.40 kor, 300 mm 80.5 kg 19.40 kor, 
100 mm 80 5 kg 19,40 kor, 1 0 mm 80 kg 19.20 
kur, 100 mm 80 kg 19.— kor, 100 mm 30 kg 19 — 
kor, sarga. ÍÜO mm 79,5 kg 19 — kor 250 mm 7 1 
kg 19 20 kor 100 mm 79 kg 19.20 kor, 3U0 mm 79 
kg 19.— kor. sárga, mind hórum hónapra 

Hódmezővásárhelyi: 500 mm 79,5 kg 19.30 kor, 
három hónapra.

Fejermegyei. 1540 mm 77,3 kg 19 — kor három 
‘-napra.
Pestmegy evidék'i : 500 mm 80,5 kg 19.20 kor

300 mm 80 kg 19.— korona, 100 mm 80 kg 18.60 
kor, kevert. fOO mm 79 kg 19.10 kor, 200 mm 79 
kg 19 10 kor, sirga. 100 mm 79 Kg 19,10 korona, 
árga, 500 mm 78,5 kg 19,— korona, 400 mm 77 

kK 19 — kor, mind hórom hónapra.
O-Becsei: 3500 mm 76 kg 18,80 kor, mind há­

rom h napra.
Zab: 300 mm 14 40 korona, 100 mm 14 30 kor, 

mii d Készpénzfizetés rm-Ilett, paritásra.
Tengeri: (uj-áru) 100 mm 16.40 aor, készpénz- 

hzetes mellett.
Arak 100 kilogrammonkint koronaértékhen ér­

tendők.
Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom az utoisó 24 óra 
alatt a következő volt:

hitelbank 788.5n—789, magyar leszámítoló 
pénzváltóbank —, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
526, osztrák magyar államvasut 660.50—660 75, déli 
vasút —, rimamurányi vasmű 536.50—530.75, 
magyar koronajáradék 98.20—98.25, magyar arany- 
járadék —, közúti vasút 590.75—591, városi villamos 
vasút —.

Helyi értékekben köttetett, Adria tengerhajózási 
részv. 440,60—442.50.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 676.50—677.—, magy. hitelbank 788.75—789.— 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 474—474.50. 
megy. jelzáloghitelbank U. kib. 525 75—526.—, osztr 
m. áltamvasut 660.75—661.—, déli vasút 91—91.50 
rimamurányi vasmű 537—537.50 magy. korona jára­
dék 98.10—98.15, közúti vasút 591.——591.50, városi 
billamos vasút 333.50—334.—.

Präinlum-tizlet: Dijbiztositások osztrák hitel- 
ven^ holnapra 4—5 k., nyolcz napra 8—10 k
1905. április végére 16—18 korona.

Utóíözsde.
Az utótőzsde üztettelenül folyt le. Kötteltek 

Osztráj; htíelrészvény 676.50—676.55, Magyar hitel­
bank 788.50, Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
—. Mayyar jelzáluglhiteibank II. kib. —, Osztrák 
magyar aliarnvasut 660.50, rimamurányi vasmű 53 
—537 50, magy. korouajáradék —, déli vasút —, 
közúti vasút —, városi villamos vasút —.

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 676.50—677.— magyar hitelbank 788.50—789, 
magyar leszámítoló és pénzvaltúbank 474 — 474.50
magyar jelzáloghiteib II kib. 526.----- 526 75. osztrák
magyar áltamvasu: bfiO.öO—661, déli vasút 91—91.5u, 
rimamurányi vasmű 536 50 538.—, magyar ko­
ronajáradék 98.10—98.1"', magyar aruuyjaradek 
llo—1:9.50, közúti vasút 591—591,50, városi villa' 
mos vasút 33 4—334.50.

és aranyjáradék 103 25, Osztr. Länderbank —, Banque
de paris 13.15, 3*/0 francziajáradék------40/o spa
nyel járadék 91.85, 3% uj törleszthető járadék 
—. Osztr. földhitelintézet —.—, Déli vasút eLőbb
ségi kötv. 339.—, 4°|, 1896 románkölcsön------
Dohányrészvény 367., Váltó Bécsre 103 75 Váltó 
német piaczokra 121.62, Rio 16.42, East Rand 
214.— Randfontein 73,50 Magyar Jelzálogbank 
—. renyhe.

Frankfurt márcz. 27. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 213.—, Déli vasút 17.10 Disconto Coman 
dit lo9.—, Berlini Handelsgeselisch —Harpem 
—Laurakobó —.—, Osztr. magy. áll. vas —.— 
Drezdai bank —.—, Geisenkirc heni —.—, Hiber 
ma----- . Kémet bank 192.25 állandó.
^ Hamburg (Zárlat.) márcz. 27. 4.2’/,-os ezüstjára 
dék 101.10, I860, sorsjegy 15:4.60 déii vasat 17.— 4'/ 
vio*-- aranyiáradék ÍU2.20, osztrák hitelrészvény 
•ó im os?trá*-magyar állam vasút 141.50 olasz 
jarauek 105 80,4°/,-os magyar arany-járadék 100 20 
szilárd.

London, márcz 27. conso! Angol 9113.

Érkezett: Elszálliltatott
30874 mm. — mm

977 » 5814 >
579 > 115 »

5048 » 9i’65 »
3205 » 3202 >

— » — »
418 » 28088 »
— > 4637 »

ilaczon is lanyha Tányzain volt
lebonyolíts-

3:;za
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Repcze
Liszt
Korpa

az üzlet, a mely teljesen az áprilisi 
sok halasa alatt állott. Köttetett:

Délelőtt:
Búza áprilisra 18.50. 18.52. 18 34, 18.38 k.
Búza májusra 18.40, 18 24, 18.23, 18.22 k.
Búza o,;-'bérré 16.70, 16.66, 16.6^ K.
Rozs 1905. áprilisra 15.84, 15.76, 15.80, 15.84, 

lu.74 k.
Rozs októberre 13.52. 13 48 k.
Zab áprilisra 13.98, 13.86, 13.94, 13 90 k.
Zab októberre — k.
Tengeri 1905. májusra 15 04. 15.02, 15.06 k.

1 órakor zárodnas :
Búza 1905. áprilisra..................... 18.32-18.34 k
tiuza mijusra.................................18.2.-—18.24 „
Bura októberre............................. 16.66—16.68 „
Rozs 190j. áprilisra .....................14.74 -14.76 „
Rozs októberre ......................... 13.46—13.48 .

megnvi

ö"= Iparegyesület összes szak-Az Országos
osztályai csütörtökön, e hó 30-án, délután 6 óra­
kor, az egyesület helyiségében (VI. kér., Uj-mcza 
4. sz. I. emelet) tartandó egyetemes ülést tart 
melynek tárgya dr. Sugár Ignucz, a mtskolczi 
kereskedelmi és iparkamara titkárának előadása 
az önálló vám rillet életbeléptetéséről.

A ezocziáíio kérdés. A Magyar Gazdaszö­
vetség szocziális tanfo yarnán ma délután volt az 
első e óadás A tanfolyamét dr Darányi Ignácz 
nagyobb be=zéddel nyitotta meg, melyben ki­
érné te, hogy a gazdaszövetség a szocziális kér­
dések megoldásúnál nem a rners erőre támasz­
kodik, h nem védelmébe, olt Imába ve<zi a sze- 
gény ember:, hogy az lássa, hogy nem hagyják 
el se rmi körülmények és semmi viszonyuk kö­
zött. Darányi megmitóbeszede után Emődi Jó­
zsef tartott el- adást, m* yben azzal a kérdéssel 
foglalkozott, hogy a gazdasági t-ülönválás esetén 
mnyen fe adatuk hárulnak a gazda-társadalomra. 
Az e őadást a közönség tetszesse! fogadta. Hol­
nap Meskó Pel, a Magyar Gazda-zövetség titkára 
es Rosenberg Au u-zta tartanak előadásokat, 
melyek délután öt órakor kezdődnek.

Ultiznorendezés az értéktőzsdén. A mai
szabályozásnál ez alanti díjtételeket fizetek: 
Egész tióra- Osztrák hite részvényért 45 fillértől 
1 K ő fillérig, osztrák-magyar Sliamvasuti rész­
vényért 30 fillértől 90 fülen», magyar koronaja- 
radekert 10 fillér d°porttól — s ma. Félhónapra: 
Magyar hitelbank ré zvénvért 35 fillértől 70 fi - 
leng. rimamurányi va mü részvényé t 4 J fii é--űl 
60 fii érig, magyar 'eszamitoió bank részvé tért 
5 filler deportiól 10 fillér deporbg, közúti vas­
pálya részvényért 50 füléről 90 filléri», városi 
vasút részvényért 15 f Bértől 30 fillérig,“’ ma yar 
jelzálogb n. részvényért 30 fillértől 50 fillérig.

Az Csztrák-Sagvar Bank állása e hó 
23-án a következő voit: Bankje»yf, '1,506 960.00U 
(—9,230.0' 0) koro a, erczkészLt 1,528 524 000 
(-1-999.000) kor., leszámítolási tárcsa 253 634.1 00 
(—13.372.000) korona, ombardkóles. 43,019 000

ab áprilisra
Zab októberre . . 
Tengeri 1905. máj.-

13 9U—13.90 
11.86—11.-8 
15.06—15.03

Délutáni forgalom.
Délután m°gzyenEült az üzlet s az árfolyamok 

újabb esést szenvedtek.

4 óra 30 perozkor záródnak :
Buzi 1905. áprilisra . . ,
Búza májusra............................
Buz:t októb'-rre ......
Rozs 1905. áprilisra . , . .
Rozs októberre.................... .....
Zab 1905. áprilisra ....
Z >b októberre............................
■Tengeri 1905. májusra . .

BtCSi GABONATŐZSDE.

Bács, márcz. 27. (Az Egyetértés távirata.)
A budapesti lanyha irányzatú üzlet, valamint a 
külfódiői érkezeit kedvezőién tudósítások itt is 
kedvetlen irányzatú üzletet idézlek elő. A mal­
mok nem jelenlk-ziek s egyáltalában nem ér­
deklődtek a vásárlások iránt, i»y a hangulat 
anylia volt s az árak meggyengültek. Az egyes 

gdbovafrijok az üzlet végével követk-zőkép je­
gyeznek: Búza igen lanyha. T-szavidéki; 990— 
10 55 K. Bánsági: 7.70—10.05 K. TótMvidéki: 
9.60—P.80 K. — Rozs lanyha. T tfe.vidéki 

■tő—<.9o K- PvStvideki 7.75—7.80 K. Külön- 
fé e magyar 7.65—7 75 K. — Árpa üzletlelen. 
— Tengeri lanyha. — Magyar 8 25—8.40 K. — 
Cinquantin 8.50—8.90 K. — Zab igen lanyha. 
Magyar, gyengébb 7.20—7.40 K. Magyar, közép 
7 25—7.ÖÓ K. Magyar, elsőrendű 7.40—7.70 K. 
Válogatott 7.60- 8.10 K. — Káposziaiepcze üz- 
lettelen. — Idő: szép.

Szesz iránt kissé élénkebb vásárlási kedv n\il- 
vánult. — Jegyez 47.40 koronát pénz, 47.80 ko­
ronát áru.

Becs.
Külföldi

18 3Ü —18.32 
18.2U—1-. 2 
16.64—16.66 
14.7:—14.74 
13.42-13.44
13.88— 13 90
11.88- 11.90 
15.02—15.04

a mai 
meg, de

Terménytőzsde.
A terménytőzsde üzletté en volt.

Értéktőzsde.
Újabb orosz-japán békehírekre 

tőzsde kedvezőbb hangulattal nyílt 
a nagyfokú üziettelenség meggátolta az ár­
folyamok nagyobb emeli.edesét. Némi ér­
deklődés csupán rimamurányi vasmű és 
osztrák-magyar ál lám vasúti részvények iránt 
volt, mindkettő 2—2 koronával'javította 
jegyzésűt. Helyi értékek közül a városi vasút 
részvényeit olcsóbban kínálták, ellenben 
íözuti vasúti részvények 2 koronával maga­
sabb árfolyammal kerestettek. A mai ultimo 
rendezés olcsó tételek mellett ment végbe, 
arra való tekintettel járadékok némi vétel- 
kedvben részesültek és 10 fillérrel maga­
sabban jegyeznek.

Előtözade.

pénzváltóban:: 473 — 473.25, magyar jelzáloghi- 
eibank ll. km. 526—528, osztrák magyar áiiam- 

vasut 661—-661.ZÖ. deli vasút —, rimamurányi 
vasmű. c36.5U—537, magyar Koron íjuradék —, közúti 
vasul 590 olt— o91, Vurusi villamos vasút —.

11 óra. 16 perozkor zárodnak: Osztrák hitel­
részvény 6i 7.----- 677.50 magv hitelbank 789—7e9 Ó0,
magyar .eszá-mtotó- es pénzváltóbank 474.----- 474.50,
—, magyar jelzáloghitetbank ll kb. 526.----- ö26.f.ü’
osztrák-magyar áltamvasut 669 75—< 61 —, déli vas’ 
91-91.50, rimamurányi vasmű :36—536 50 ma»yar 
koronajáradék 98.15—98.20 magyar aranvjárádék
H9.----- 119.50, közúti vasút 691.----- 591.60Y város.
villamos vasút 335.------335.50

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

márcz. 27. (Az Egyetértés tavirata.) 
maya-abb jegyzése;; hatása alatt a ma 

elöiőzsden barátságos hanyulat n.alkudott, annai 
is inkább, mert az arbitrage nemzetközi érté e- 
ket vásáro t. A sorompónál fegyvergvari, prágai 
vasmüipari és osztrák vasúti forgalmi részvények, 
valamint eg\es épiiesi rtéKek után mutatkozott 
éién .eeb kérésié:. Nagy .bb arányú forgdom 
azonban még sem fejlődőit, mert a spekuláczió a 
niagyarorszagi puliiikai vi-zonyok mialt tartóz­
kodóan viselkedik. Prolongácz ónál a bankok 3.37 
zá/alé éri repoitáltak. A ku.isznál a reportlétel 

3.62 százalék korül mozpoif.
II urakoi záródnak: Osztrák liilelré.szvény 

676.50, magvar hitelbank 776 50 osztrák-magyar 
áltamvasu. 661 50, Uniobank 556.50, déli vasút 
91.<5, alpesi iránya —.—, rimamurányi vasmű 

májusi járadék 135.—, török sorsjegy 
142.50 német birodalmi márka 117.30, prágai
vasmű------ elbavölgvi vasul —, magyar ’ korona-
járadék 98 15, Anglobank —, Bankverein —,, 
Länderbank 46.27.

A déli tőzsdén megszilárdultak az árfolyamok. 
Jegyeznek: oszlrán hitelrészvénv 676 25, ma­

gyar hitelbank 7b8., Länderbank 468 50, l’lmon- 
bank 556., Anglobank 299 50, Bankegyesület 
—osztrák-magyar államvasut 660 75 déli 
vasul 91.50, elbavölgyi vasút —. alpesi bánya 
520 50, rimarnurányi vasmű 520.50, prágai vas 
müipar —májusi járadék 100.35, magyar ko- 
ronajáradék 98.20, török sorsjegy 142.25, német- 
má-ka 117.30.

Bécg, márcz. 27. f^Tagyar értékek zárlata) 
4 százalékos arany-járadék 118.55, Tiszai és szeg 
iiuics. sorsj. 171.75, Magyar hitelb.-részv. 788.50. 
M. lesz. és váltób. rszv. —, Rimamurányi 536 50 
M ezukoripar 19.20, Adria hajózási r.-t 449—, 
Magy. koronajáradék ) 8., 4 százalékos magy. föld 
tetierm. kötv. 98.35 M. ny. k. sorsjegy 222,50.
Kassa-oderb. v.-részv------ M. keresk. bank —.—,
M. jelzáloghilelliantí 524 50.

Becs imirc.. 2.. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá 
z.ilékos papír járadék 100.35, 4.2 százalékos ezilsi 
jái adék 1UU.30 75.—, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
120 —, Usztr. koronajáradék 100.45, I860 sorsjegy 
lu«.50 1864. sorsjegy .83.— . Usztr. hitelsorsjegy 
■*a»- , Osztr. hitel-részv. 676 —, Angol-osztr.-bank
p-■ Union-bank 555.50, Bécsi bankverem 562.75. 
Uszi7. Länderbank 468.—, Usztr. magv. bank 16.45 
Osztr. magy. áilarnv. 660.50, Ddi vasút 9U.90. Elbe- 
vulgyi vasul 419.— Duna-gözha. társ. 936.—. Alpesi 
reszv., 520.25, Dohány-rcszv. 33o.—. 20 frankos 
13.06, Cs. k. arany (vert) 11.30, Londoni váltóár 
240.—.Nemet bankváltók 117 23 Liputkohó 502, 
Usztruk Lloyd 674, Török sorsjegyek 142 - szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Pária, márcz. 27. TVyers ezukor márcz.-ra 36.25' 
36.50, nyugodt, lehéi cznkor márcz 40.—, tnáj. 

aug. 4U.88, jul-aug. 41.—, okt.-jan. 34.38 állandó 
finomított ezukor folyó hóra 72.----- 72.50.

Borosztó, márcz. 27. Búza helyben 17.10, sárga 
búza helyben 17.—, rozs helyben 13.60. zab hely 
nen 14.80,repcze helyben 21.90‘, tengeri 15.50.

Köln, márcz. 27. Olaj 60.— k.
Berlin, márcz. 2.7 Búza máiusra 175.25. júliusra 
6.2o állandó, rozs májusra 144.75, juuusra 146.2 

nvugodt zab májusra 137.50—137.50 nyugodt, ten 
geri májusra 119.50, októberre 118.50,'tarlóit, olaj 
májusra 47.33, októberre 4S.80 nvu»odt, az időjá­
rás: felhős. J

Paris, márcz. 27. Búza márcz. 24.35, ápr. 24 30 
máj.-jun-ra 24.60, máj.-aug. 24 45, szilárd, rozs 
márcz. lo.25. ápr. 15.50, maj.-iun. IC.—, máj -aug 
lo.,o nyugodt, liszt márcz. 30 9 ., ápr. '31.05, 
náj.-jun.-ra 31.45 máj. uug. 31.70, szilárd rencze 
ólai márcz 52.25, ápr 52.-, máj.-aug.-ra 51.50 
szept-decz. 50 50 állandó, sz esi márc. 45.75 áar.-ra 

» má|-:mg. 46.50, szept.-dec. 41.60 nyugodt 
időjárás eső.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertöskereskedelmi-csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, márcz. 27. Hízott sertésárak: 1. Ma- 

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (j)áronkint 400 kgro 
leiül) 125—126 í. Közéj) (páronkint 300—340 kgr-ig
terjedő)súlyban----- liliér. Fiatal nehéz (páronkint

Kilogrammon felüli súlyban) 134—135, Fiafal 
x'tzep, (páronkint 951—320 klgrig terjedő súlyban 
132 134 f. 1 iata. 1 önnyü (páronkint 250 kgr. terjedő 
»lyn..n) 132-134 fillérig.
Szerl ini: nehéz páronkint 260 kilogrammon felült 

uh ban 132 133 lillérig. Közép (páronkint 240 
260 kijogr.mmig terjedő eulyban) 130—131 fillérig. 
Kön yü (pámnlunt 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
128 — 123 filler,».

,8ertesleiszám : 1905. márcz. 25 . napján volt 
készlel 24754 darab, márcz 26 napján felhajtato't 
1411, marcz. 26. napján elszállitlatott 895. márcz 
:-6 napján maradt készlet 25272 darab. Az irányzat 
lanoit.

Sertéskonzumvásár.
Dudapest, márcz. 27. (H.vafalos tudósítás.) Ma- 

radvanv 488 sértés ,s 12 darab üidő. Ma érkezett 
"" 1 odrbI seri®s — süldő, összesen 668 sert' s 
' S 12 süld . Fizetlek. Elsőrendű filial i.ebez 112— 
llb köz-pmi'ős-»d 106 114. könnyű 104—108, 
süldő 80—90. A vásár kőzenes volt.

ládatojas 71—72 
—70 K, ládánként

Boriin, marcz. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Zártaikor jegyeztette *,«!' -„-»s pajui ,á adCK 

4-j,-os osztrák arany-járadés 102 30. oszu 
mtelrészvény 213.10 déli vasul 1/.30, orosz bank­
jegyek 216.—,47, uj orosz kölcsön e6.30 Disconto 
Command it 192.-5, dynamit trust 197.80, harpem 
208.4 > 4.2% ezüstjáradék 100.50 4", magyar arany­
áradéit 99.50 magyar korouajáradék 98.50. osz- 
I rák-magyar államvasut 141.60, bécsi váltóár 85 25, 
olasz járadék —.—, ált. villamossági Edison 
24065, ge-senkircheni 221.— Laura-kohó 265.90 
csemies.

Frankfurt (Zárlat) márcz. 2". 4.2% papir-jaradek 
101,05, 4% o zt. arany-jár dek 102.3; , 4% Magyar 
ar ny.jaradók 99.25, Uszir. biielim. r szv 213.10, 
Osztrak-magyar államvasut 141.70, Eszaknyu- 
gati vasút —.—, Bustiehr.di vasút —.—, Londoni- 
vall. ár *.0.476. béChi bansverem 144.10, Viliamo - 
részvény 152.50, 3,J,o m. ..rany kölcsön 84.7ü, 
4.2°/« ezüst-jár .dek 101.25, Osz-r. Uoronajárauék 
lOl.—, magyar koron.járadék 93.40 Oszir.-uih- 
yar bank 118.35, Del v„sut részvény 17.20 

Kibe vöt» yi vasút —Bécsi valtöár 85.25 Párisi 
váitőar 813.82, Uiiuú-banii-réstvén —.—, A pesi
bá ya-nszx-euy 263.-, nyu.odt,

Paris, mr-rcz, 27. (Zár;a:j Usztr. magy. államvasut 
, Uj török konzol 89 lg. Egyptomi járadé* 

108.15, Magyar, aranyjáradek 101.— , Török sorsjeev
1 Hil *Jft Mnri.l onali'Qe it art .1 . . f

Elelmiczlkkek.
— A Iförponti vásárcsarnok árai. —

Budapest, márcz. 27. [Gescheit és Malier 
élelmiszer magánbizományosok jelentése.) A 
mai hé fői vásár — nrnt rendesen — valamivel 
uyengebb volt. de azért elé» élénk és az érkezett 
aruk t jó árakon gyorsan el lehetett helyezni. 
Részleteiben a következőképen alakullak a mai 
árak:

Husnemüek: Marhahús, vidéki hátulja 90—100, 
eleje bo 85 fillér. Öíótt borjus bőrben hosszan 
lemérve sulylevonás nélkül vidéki 0,85—0,95 K, voit 
kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,14-1,26 K, lehúzott 
1.20—1,40 6, juhhus 6 1—70 liliér, bárány bőrben 
8U—90 fillér kílonkiut nagyban.

Tojás. Az irányzat tovább is szilárd változitlan 
árak mel.e t. Ma I. rendű niasvar

. tiszaviaéki 70—71 K, erdélyi 69 
1440 darab

1 C/terniékek, Vaj és tehéntur jó kercsletn°k ör­
vend es jó aras mellett kön:.yen elhelyezli‘-:ő. Czen- 
trifuL'áU teivaj 2,60—3,— K, triss fdzővaj 1,80—2.30 
k, tehéntúró 40—50 liliér kilója.

E(o baromfi, rántani való csirke 2.40—2,80 
K. sütni való 2.86— 3,20 K, tyuk 3.20—4,— K, sovány 
Ind —, pulyka 8,50—9,50 K páronkint minősé» 
szerint.

I isztitott baromfi. Az ti"let szilárd Tisztán kezeit
nehéz lúd 1,40—1,60 K, kacsa 1.60----- 1.80 K,
pulyka 13.0-1 80 kilónként nagyban

\ adtélék. A vadisz-d: tilalom miatt az üzlet 
csekély. .Nagy nyulak —.----- K., fogoly

’ - K, vadkacsa 1,20—1,4) K. drbja, s arv i
0.60 U-SÜ K, őz —,----- K, vaddisznó 80—90
fillér kilója.

Gyümölcsfélék. Finom, válogatóit táblaalma, 
elsőrendű 40—60 fillér má-odrendü 26—40 harmad- 
r, t:dii 12—26 fillér kilónként.

Zö.dség: Burgonya nagy rózza 9.50-10,— K,
nagy sárga 9,----- 9,50 K. fehér 6.------6,80 K. mm
nagyban. Vöröshagyma elsőrendű makói :.6—24 K, 
Közönséges 22—26 K. fokhagyma 40—44 K, sárga’ 
répa 22—24 K, petrezselyem 32—38 k, mind 100 
■gKént nagyban.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:

Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszte.: csütörtökön délután 4. 
Földmivelésügyi miniszter: kedden délután 3—4 
Horvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Igazságügyminiszter : csütörtökön uélután 1. 
Pénzügyminiszter: vasárnap délelőtt 11 órakor 
Vallás- és közoktatásügyi miniszter : csütörtökön 

délután 4

Kedd, márczius 28.
Naptár. Kedd márczius 2S. Rúm. kath. Sictus pk. — 

prot. Gedeon — görög-orosz ; márczius 15.) Agáp rt. <— zsidó 
\ ead ul — I\ap kel 5 óra 49 p. nyugszik 6 óra 22 p. — 
Hóid kel 1 óra 44 p. délután — nyugszik 11 óra 8 p. délelőtt.

Vrtvari ebéd a királyi palotában.
V jvon ka di’rn iu a Vigadóban e~te 7 órakor.

szinészház 

ülése

uagytermé- 

a tud. egye­

li órakor a le­

ülése a lovar- 

nyitva egész

A szinészegyeíülot közgyűlése a 
ben 10 órakor.

A Matematikai és fizikai társa,at 
tem fizikai termében délután ti órakor.

Osztilysorsjeyyek bűzása 9 órakor.
Popper Jjávid jubiileuma. Lnnepi ülés 

neakademia helyisévénen.
A budapesti Polo klub választmánvi 

egyletben es:e 9 órakor.
Tavasz: kiállítás a Nemzeti Szalonban 

nap. Bekpúdij óO f llér.
Könyves Kálmán tavaszi kiállítása saját művészi sza­

lonjában (Aagymezo-utcza 37.)
Ül miiveszeti szalon Kecskeméti-u'cza 3 számú ház elsS 

emeleten nyitva egész nap, belépődíj nincsen.
Nemzeti Muzeum. Ke. gél <<—l-\g lathMnk. Hétfőn 

csutor.ukoa természetiek tárai. Kedden és pénteken iégisegtar 
szerdán és szombaton néprajzi osztály Csillag-utcza nyitva 

1 piáig zerdán *s szombatin képtár. V7asáruap délelőtt 
y 12-ig a fenti gyüjteménytárak.

Volirani intézet múzeuma, <Stefánia-ut 14) nyitva 10—1-ig 
Belepődi: G> fii‘ér.

Múzeumi könyvtár nyitva 9-4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva ü—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig 8 óráig.
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cull alatt

ldö járás.
A meteorológiai központi intézet távira 

je entése 190ö. márcz. 27'én reggel 7 órakor

Hazánkban az északnyugati, n eg a közép ő ré­
szeken eseti kevés cső. A hőmérséklet országszerte 
ovább emelkedett, az éjjelt minimum is már csak 

egy-két helyen süiyedí a fagypont alá és Kolozsvá­
rott volt legalacsonyabb: — 2 fok, a maximum: 

óméban 17 tokra emelkedett.
Az északnyugati depresszió megerősödött és dél­

nyugati, meg az északkeleti maximum egyesült.
húr pa időjárása enyhébb lett és kiterjedtebb 

esőzés a Balkánon volt, egyebütt azonban csak 
helyenk.ut esett.

Prognózis a következő 24 érára: Enyhe 
várható, helyenkint csapadékkal.dő

Felelős szerkesztő:
PÜRJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató : ERDŐS ARMAND.

Állomások

Xkna-Szlatina 
Szalmar . . . 
UngvttC . .
Ut:ei..............
Késmárk . . . 
Arvavat alja . 
Losoucz . . . 
S'-imcczLatiya 
liuilajiest.. . . 
Ö-Gyaila . . . 
Komárori) . .. 
Magva,- Óvar ., 
"Oj-run . . . . 
heteny ....
tíeseUielv . . .,L-.-cs . * . . . 
Iiiszek .....

iumo .... 
Citkvenica . . 
Uebiu.zun . .
vrr Siteis.ct . . ,
♦lom«, a .

i . . .* 
<£*-.u.:i/iO,ya 
A; ad . . . 
Temesvár. 
Verge-ez .... 
Utenkova. ., 

varad . . . 
ixoJozsYur.. . , 
iNagyazeUeti .
Uv s.............
"alzburg . . 
Klagenfurt . .Tula.............
l.usins . . . * , 
Hamburg. . . , 
Borim .... 
Zurich . . . . . 
Biamtz ... 
Nizza .....

Ciirisliansimd , 
díockiiolin .. . 
Szcnt-Telervar .

Moti. ^ va ." i . 
hiev....................
Sarajevo . . .,
üllíitJH................
Szófia.............*
b.then ......
Torino..............
Flórencz . . . *
Kóma.................
Napoiv..............
Brindisi . . . . 
Palerrmo . .

N W

LCÚ 2

'•4.G

65.2
« S ,7
62.7 
65,á
i‘6,2
61.7 
fi ,7 
ÜJ t 
56.^ 
f;7,3
62.9 
6‘j.S
69.7 
:ó, j
66.4
60.8
58.9

55.4

Ó4.5
-

— Széliránv :Jelmagyarázat ■ - Szélirány • y = észak E = kelet. S - 
_ v ", nyugat. — Felhőzet: u = egészen derült. 1 = több 
nyíre derült. 2 = részben burait. 3 = többnyire borait 4 —
egeszen borúit - @ - eső. - ho, s - "kod JX zivata?

SzinhÁzak ínösopa.
M. kir. 

Operahár
Nemzeti
színház

Szerda

Népszínház

Mikúdó.

Király
színház Vígszínház

Srentbernáti

Magyar
színház Uránia

f

ó- o\s jSK 1 I,
-L' o.i XV-w 1
4.2.8 NL 1 4 ■j. 1
4-; v.l K N h. t ■i 13 lí O
a-’ 1 13 8 4 ! 5 14 -

— 2 l8 — 3SB 4
NW Cl

-4-10,5 - 3 1 5 4
•yCl .2 3 - 9 *
+:*.» N 2 4 4 5
-t 07.0 S
-rC i,s E

S
2 4 _

—C5.3 •1 4
K 1 ♦ _

— io,y E U 4
7 E V 4

-7-05.9 h$E 'J. - €0 3
4 _ 1 J

-j-01.3 ESK 2 o; — C l
- 8

-- Ci 12 U 16
-4-08.S NE - •X-! 5 12 —
-flVJ K 1

—
16 11 ŐS

4-1<,6 NE 0 4, 18
EXE 3 - - -

1

Kedd

SZINhri

NEMZETI 

A boszorKal

Dráma 5 felvrr 

J. Hé

NÉPSÍ

A farkas r?j 
a bárány]

Pásztoriunk 
'irta i

A fv.;-:|
Operett 2 f 
W. s. Gilb 
Bákosi J. ;

hagyar

Ex lex|

Látványos m 
képben Irta 
A verseket H 
nőjét össze*]

A budai

i. GsJ

: uza

Az 1-

at ..i|
4 Aranyjú 

i Ar&nv ja

I Kisipti
M62'í V

kedők
Kiráfy-

Az ma 
egyes űzi

.
I

Nd I 
szintén 
részietek^

181

A szabadság
ország*

Diákélet melegen
tanároktó
sönségtől
gyógyeljái
*lt, teljest
Érdeklc

Csiitcrtök \ szabadság 
országa

A boszorkány Mutado János vltésNemo Szenibemáti 
barátok

Ex ícx

rentek Szentbernati
barátokw olasz járadék

lU4.ti0, Banque üttomane 604., Credyt loncier 
de trance 741., Alpesi bányaréazvénv

A FZabadeug 
országa

Mignon lelkek Mikado János vitéz Ex Ie.x

Sam on ea 
Delila

Tevelvgő lelkek4*i0 1890 román kölcsön 93 20. Görög kölcsön 
Váltó Olaszországra pan •/„ Váltó Amsterdamra 
2ó5.93, Váltó Brüsszelre 0.13 De Beers 444.— , Char

Szombat János vitéz Srembcnáti 
barátokM lkad 6Déli lössde.K—l-otO.OOO) koro-.a adómentes bankjegytartalék 

118,871.000 (-1-10,232 000) korona.
sziki a

Lady Windor 
mere legyezője !Ka<inka

Junos vitéztőzsde kedvező, d* csendes volt. mely már 
lyet Fine,

Kőítet- Az arauypatkó Ex lexbolgár kötelezvény. 448., Déli 
Londonra 251.65, Osztrák

grófnő 

Mikád ó

Vasárnap^ek Osztrák hitelrószvény 676.50—676 75, magyar «emovasút —, Szentberoátí
barátokTévelygő lelkek János vitet Ex les
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»
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Kedd, márczius 28

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Kedd, márczius 28.

NEMZETI SZÍNHÁZ

EGYETÉRTÉS

A boszorkány.

Dráma 5 felvonásban. Irta: 
Sa'dou \ : Fordította : í Yty

J. Béta.

NÉPSZÍNHÁZ

M. KIP. OPERAHÁZ 

Eajazzók. j 7

Fant as 7. Ük us ballet 5 kép- 
1 : S -»vegét vs koreográ­
fiáját irta óa betanítottaGm-rra 

Miklcs. Zenejéi szerzetté 
Szikla Adolf.

A far'-as meg 

a bárány.

8

Pásztoriatok 1 felvonásban 
Irta A. Liorat,

Fzt töreti:

A IV.ikádü.

Operett 2 f-1 vonásban. Irta :
w . S. Gilbert. Fordította : 
hakosi J. Zenéjét szerzetté 

SuilivatH.

magyar színház.

|V28Ex lex.
I órakor.

i'.vánvos magyar reme 6 
K ep ben Irta íí aj un F-:rencz. 
A verseket Heltái Jeni. Ze- 
J vjvt üsazeal itotta Békésev 

í’erencz.

vígszínház.

A szenthernátij’/^S
barátok. |: rak or

S, iriinü 5 f-NYonásban. Irta : 
Ohorn Árral. Fordította Thuri 

Z -hah.
Személvek:

Pál
Meinrad 
Döbler 
Mária 
Mar-if

F rí dol i i 
- rervi. • 
Simon
Brinkmann

Tunav 
Heged iD 
»S 'er-niy 
Hunyadi M. 
Varsányi l 
Tapolc/ai

• V dadrei 
röhyvesi 
Cioih

KIRÁLY-SZÍNHÁZ. 

János vitéz. 1 1

Daljáték 3 felvonásban. Irta 
Bakonyi Károly; Mféjeí Ka­

csok Pongrácz.

S® ff

Waldm snn Imre
igaz. ütő.

VI, Nagymező 
ulcza 17. 82.

Ma és minden este 

Még csak ebben a hónapban

Budapesti képek
nagy budapesti revue élű lóverseny- 
nyel és a nagy halléttel valamint

a remek varieté miisor
A télikeríben reggel 5 órái? Vörös Elek 

czigányzenekara hangversenyez.

'ÜU ■ecy.íjcwyc.wyrv-v.'s.r.-.-vpaBW BfV>r*OTT~'*"

WeHhmme*» Üisiaté
VIil, ?j p,zilii'u ti 23. T.ssa Káiroáa-lér saru. J 

5ia 1c :é te n fővárosban etryeclül létező
MJ keleti bibliatársaságnak.

Ma és mindennap
Uj! Szcnzáczió ! U] !

lengyel életkép.
A hires Kamner S. és.neje, L ireszko cj neje, 
Weinher-' Salczia, Brande- 8., Lion I , Reisz- 
mann, Podzamco, Fríitiling B. művésze1.; fe lép­

tével.
Előadás kesdste 3 órakor.

_______ Minden vasárnap délután előadás.

Z o ngora hangolás,!
javítás és Jewágási műhely. 1

Hey Károly g"rT:Á7.*aí:

EGUJAB B 
—- DIVÁTU

KOI FELÖLTÖK
TAVASZI

' r
4 írt 60 kr. 
feljebb

Leánykabátok U?,?»
d::> TálusztéUian helviségrálloztatás mialt kiárusilatnafc.

6ERM1SUS GYULA és Tsa 'g;,"Í.S:
Budapest, Váczi-korut 4. szám, 1 ént. 16.

Acetylén-világiíás j
a legszebb, legolcsóbb és most azeg J 

ntet; biztat óbb 1
Köitiégvetéa és árjegyzék ingyen és bementve.

K.or-ál-fiayi Viktor
Magyar aceíylón-ipar-v&l’alat

BUDAPEST, VII, Dob nlcza 7.*/ sz.

Schmidt1 M
szíjgyártó. nyerge* és '•Tr<3rrdff», 

Budapest Kerepesi nt 25. szám.
'áját gyartmánvu V -vierezámf 5 ayergW 
:-crek mind>nn«ni'\ utazó- c?. kézi bó- 

röndúk. Pen/- s/.ivat *to. tárcáik.
Árjegyzék ingyen. 'J&R fl$

K hangszerek királynője az orgona!*
ha moniumot

•:íd

bőrmunlíák. 
selyemfesiés. 
porczeilán- és 
üvegfestés.

akvarel, 
tervezés, 
mindennemű 
diszitöfe.-tésre

ha moEimnoí b*“.
pí-A* rt&--ár.Rk 75 :Bitói f"’;ebb mindea 
írtaij. Xsko', és t fiiíirdálc ríazére erős 
í.zjy E vjh- : c : ópjQf. szerkezet a legajfcn-
lalvR-ibV. n:vL i£.;i R.rr, tó fénycsőn bevált 
Atr.ts’, ikf*i reii-th.' .v , melyek a legfinomabb 
kivitelű vn, li-Hemes, lágy, rrtindamellvU 
e:os luiujrcWrtV: ingva az víz3 xonvitecl« 

velő Til&got mc’ríiőivitottASi:.

W harmoníumol
FieméEiwi üEháiw

0/
m. kir. zeneaktdémia ezáüitój&íől árjegyző» 

kel Lérni.
Kirftlyutc*» esz.

fw7 öötízca iu.agaiéról: di;® :.t.r: lzn. Mini nuomü ha szerek ja- 
kezesség melleit. KiiLn-” hurok. Cin.: dia -k 5 éti jótálláí 

malién. KlyHel nagyban is kicsiaybvn.

— taxiit -—
TREITZ PITÉK fii

ipa? művészeti ianfolyana, 
Budapest, V í., Ár^na-ut 8. szám.

794

A foucia83esii áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyséséi.
1905. márczius 27.

A) Árutőzsde.
Gabonanemüek.— Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

a világ első gyáraibe! 
valamint a párisi világ- 
kiállításon Ki dintele: 
saját készítmé­

nyek közöli ük jó kar- 
lián levő- átjátszotta1, 
K ez id. l en iegszoii- 
dabban vásárolhatók és 

bérelhetők 21c

r -. v ’W

jv x-1 aaExists®, 'r.- 4

ezájnádlás' J
nőikül

hírneves zongoratermében
Budopestm, 

Váci-kőrist 2i. IparudvarKERESZTELT
P145 f5 Rí fl II vagyis ünmük'"lo zongorája!s. 

a Eta Símkészülők kizárólagos kepviselöj.,

A?. áillalunk
UVI6.V1 — — ~ — — ~ — _ kót-zií-cV. vs

Pár'-1-.* i első dijat nyert fágsoro1: azonnal : • • ./ . - r.i-
gásra k'türöon basznaIha^i-i. Dogi f 'tr-oroo : v. j yv Vidé 
kí'ik. 1 i era a;Hit u ■• t;- . . i ■ - • i v. Fogorvssi intézi

SsoronáióS
nyert fogsorok azonnal rveg- 

znälhat )k. I.egi fogsoréi: álalrt
• ‘ ! - • « VijU. *v3l IIIIOÍV

BUDAPEST, Et2S8ü8t-kö4!í 50.!. emelet
: 8R03Sä£AHS S. Cartós 

ü-‘ >'• - kniona'-rt. Fo$rap 
rmennapukon i
R” szlatfízetásre.

Fogorvos : LÖFFLER Emil. Tu i.nikai fő-. : 8R03S 
plombák 3 koronától foghuza s * rzé.-Meleni: > ■ kotoná' 

reggel 8-tól este 8-ig. Vasár- és tiime: napúkon i
BlérséUelt árak. 41 f

Búza
A minőségi súly faektolnereniiéut és kilogrammokban.

7S 77 78 79 80 81

Fejt rí.,-gye u

Peslndéki u
:"v ügi ■ Új

IS 8J j 13 9j

.Származás,nem és minőség

ROZS uj...............

KPA ...

...........................
K<»/ -nnilr-.v go

má-$udrendű ........
aőrfu/v $e j-j ,%i ........  ,Jf

*. 1 1 - y»'n iL-yarországi
r> dunántúli ................

ZAB.........................

TE

Fl-ürcndit...

Belföldi új
(.in-.’

*-gü

RE Pi ;zí

Árfolyam

1 kor.-tói kor.-ig

14.70 14.S ;
14.60 14 05

1 4.00 15.-
14.0 14.Ö )

1 
1 

1

í í í

- ■ -
K.CO
1 í 1 14.00

16. — lö.IÓ

I;Z

19 20 19 20 !9 45 i9 35 19 50

13 10 19 10 19 35 — —

1905 1? 05 19 21 19 05 19 25

19 ÍJ 19 L’J 19 85 — —

— — —

b) Határidőre.

Határidő
Ál fo lynci

pénz 1 uru

MAGYAR BÚZA...
19v5 május ...

BÚZA....................
1905 április ... 
1905 május ... 
1005 október...

1 <32 
18.20 
lG.titi

13.3 4
18.22
Ití.fa8

ROZS.................... 11)05 április ... 
1905 ok Lob Mr...

».n
13.44

15.7t)
13.40

TENGERI................
19u:» juh:.' ... 
1905 dugiiszlu- 
1905 szept. ... 
1905 május ...

14 5,

15.04

14.8'j

15CG

ZAB ......................
1905 október... 
1905 április ...
190* m.tj.ib ...

11 88
18.88

11.90
13.UU

Káposztarc-peze 19u5 augusztus 23.40 Í3.i,u

11. Különféle termények (készáru).

Származás, nsm és minös-ig
Árfű yarn

' Deuz 1 áru
Ingyen hordó

1 ' -m .Iliin ;.„t 1 DISZNÓZSÍR Budapest ...........................................................
Vidéki ........  ................................ ....... .

. 1 139.-

100 ’Ulogrammockdnt SZALONNA
Magyar légen szántott, vidéki.........................

> - v. • légenszáritott 4 darabos..................

Fűstott..................................... .. ..................

•::í ,ű::
... 117.-

115 — 
11?.—

í'íd&Kai eryi:*:.
.v suiy h-.'yett.

unusvg 5 ,0 grammonként.

1 9 ki: '7r:;mi:ion]ívnt.

SZILVA ... ;;; ... ...............

Duszniu;, 1903. évi szokvány-toíoöseg .......
n n 101 darabos .........
- . » » S3 ...............

Szibeiia, 19u3. évi szók vány-minőség ........
jf * » 100 darabos ...................

... 1» uU

... 37 -

... 15 -

...1 bU 50

...| 8Ü -

&

3r - 
15.50

37.-
Irigyen hordó

_____ kilogrammonként. SZILVA VIZ......... ............... Szlavóniai.......................... ... ......................  ...
Szibérai ..............................................................

... 2o - 

... 2J 23/5

1 0 kiiograinmonkéní HEP.EMAG..........................
Luczerna magyar 1903. évi ....................
Lóhere uprószemtl 19j3. n ....................

, középszeuiU 1903. r ....................
n nagv szemű 1903...................................

1 kvr.-tul 1 k-jr.-ií 
...1 SS. tj.
...' 101. - 116. -
... 1Z0. l-lfcs.,-
... 130 — j 146. -

B) É r I é 1{tőzsde.
Utolsó úri. t fz -- i Ut ilsó ári.

í — ti. liLivirAPIROK pénz j ura I ÉRTÉKPAPÍROK pónz 1 aíu
korona ért. 1 j korona ért.

fZ.F‘Vi' ajatt J"c|yz. trtékpig. írFutvam- 
1°° kor.-rxen«. ertertdó, ha koronára o é -re 
v-agy ezürtr- szól: 50 lrt.-h.-nt. ha ura'rn" 
lr..-ra vagy peugu p-nzr-r szót; lUu inirkán- 
keat, ha markara szót: lvi Irankunkcot 

ti a frankra szó!.
I I. ALÍAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR Á I.LAMADÓSSÁG
; Arany]aradók, I X), r,0n, Jooo arar.yfrt. n -vért'
I drbvkban, v !..mentes 5>) aranyfrt.-onkc-nt'11 «.70| II!» 20 
; Axanyjár., ÍQ.OGO uranyfurint névért daru- 

boknau, adómemtes 50 aranyforintonként 
Aranyjárad.r adum., 50 ar.frtkent. jpr k.
Koronaértékü járadék adómentes

4_

- » n apr. kJ

A'*,‘ 7:i?.ul!a:nk., r.frtban f»i ar.írtként 
lv,'9. áliamvusaranyk., adóm. 50 ar. fádként 
-*5^8. évi ál lám vasú ti ezüstkolusön, adóin. 
.AdiainkivIcs. a vaskapu ezé Íjára, aranyadóm.

';vi nyer.-ktilesöa, ],«» fr|. ,jrb. r®)0K. 
»S.i‘. • '. i it ver.-költ -. >.) drb. :10U K. 
Magyar rí lm le kur‘ v'auitasi kötvény adóm., 
Hv-rvat--zjavon kartal. k'-tvénv adömentes* 
,, 1 t i.:., bér-nent, kötvénv adúnieut^.1
I! rvat-bziaron
i L.'-zai é< szeged; nver.-kölv^öu. adóm..500Ix. 
Horvat-czlavon jelz. ívMv.dtsagi kötvény ...

.70 118.20 
7 - 119. zu 
75 90.2:
‘ij\ 9S.Ü

nt.-. 
. 7i 90.60 

99.50
17

.— 10^.—

100.30 
100.30 
3 00.0-7 
100.60 
120.- 
100. jó,

100 3
100. mi 
M1.10
101. IV 
120.óO 
101.—

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

l , Convertált adóm. koronajaradek jan.— jul. i 
1 , j •» - ^ máj.—nov. í

u> iEgyesített jaradek pupírban, febr.—aug...J 
■»a‘u 1 » „ . máj. —nuv....|

I Aranyjár., adum., arany frtbau 50 ar. frtkéut
4 1 Koronaértékü jaradek.....................................  ...I

3a i# ÁUarnsorsj. Iy54. évből óvj írt p. p.
. trt p. p. írtként .. ............ ..................... ...

4 Atiamsorsj. lbűv. évből .5jJ ír. u. é. —tOOj K. :
4 , 1360. lOJ , r gijj „ j
- .•> 1364. „ 1) , „ 200 „ j
“ . 1364. 7i „ „ 100 „ I

lí. Más kozkdlcsöiök.
C , Rolg. államv. zalogk.. ar.-ban. 50 ar. fiiként!
4 ’ Rusnyák herczeguv. or-^z. k #i»*s. 189Ö. évből!
412 Bucuyák-her< zegov. or z. vasúit k. 189S. évből!
41 -• . .. 1902. . I
4 Budapest fry. köl *>öne, adóm. 1^97 k-.r.
4 !., 1903 ..
4 j Tem.-bégavulgyi vD.szabályozási társ. köles.!

III. Z logleveiek kozkülcsöu kötv.
a) ßudapssti Intszetek kiboasHisai.

.1 : Belvárosi íakarckpünztarre^zv'éoytárs..............i
X - Egye-:. bpe--ii f. tnénztiirfrihari v. kor.-ban
4 ......................................... I

— j Egyes, légi t <■* - /ementgyár rt. elsöbbs. kötv,1 —— —
4 » Ilaiizi-S Lu -U ............. .. e- v-'pgyarr!. k.-Lútr. 101.g:, l-v.j;,

ÉRTÉKPAPIROS
l~!o!-ó.irF. 

pénz I -áru 
I kor.-értéleben

33 '

b RwttUtöEusök or-z. :u frs. v. k. l'd.T:. 1007..
5 » . 50"* ,------------1-32.Táj 103.7.",
*:* , . 60V* . írtban 10r.-' 103.—
4 Magy. agrár- éi jár.-bapk r!. szolákütvények tv 50 94.50

, n „ járadék jegy vf. loz°,e lul
2j ... . záloglevél.....................  103.

.* .Magyar uit. takarékpénztár r. t. ;.J évre 
4 i , - . . <iü ,
é iMrgyar földhitelintézet 41 évre írtban
W ; : ^3

* - szab. és tala jav. frl !

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árf 

i kor.értékben

* - Magy. helyi érd vasúti kutv. ",ü í erre Irinán Mr

* 1j3.75
7j Í1JI.7:,

99.2'. 
93.30:'ljjO.30 

.09 Zá Tój.iá 
éi.áUÍr. 30.50
9'J. — "too.—

7 - Magyar jelzáiugiiiteibttnk 
4' 1

95.
50 „ vf.lOági6 97.
....................írtban 10V.39 101.50
50 évre .............. 193.jO. iOt.50

............. írtban 99.50 99.50
50 évre 1 soroz. fcw.,. ..9.50

.. 93.50, 93.50
X ‘ ,, ,,közs. kötv. 50 írtban 94.59 99.5:
414 ,, ...................50.......................... - 1W.-Í jut. -
* . ,, 50 ,, írtban' 94.So 93.3
* ., ,, üo ví. 11 oei„ . 10U2Ö 102.2
”';3i I, .. .. 50 ,. lOOfrkkéuti- -—•--i —.-

nyeremény-kötvények írtban 1st.--, ^33..
* ' I, ,, osztrák f.'iaibély .-gr.és .. 148- -j 145.
0 ., nyeremény-k.jtv. dOo k. düok 115.50. 117.50
3 I . .. ' ., 2000 . ,, 110 - ...
* [Magy. leszámítoló- és pénzvai-óbank , 1 évről 
" ‘ M.oiíz. kózp. takarékaéaztár 40 évre írtban

*, i „ ;* no ” A . B.j w»—| 99.—
• .M. takarván. k ,rp. jelzüogh. 1 —3.. 9—Vb kib : ,l. ; ,z

* 1 . " . 4. kibocsátás! l"l. , 102

4’ r i,■,- Cgi k 'V. tol. -I .no

U4 -
1 '"Táj 101.75 
ibn- ' 1 11.7.5 
9». -

"I l"á.-
^ lürszágos küzp. liitelszovetkczeti kütveiiyekj bOj.—| . — 
4 Osztr.-.:) tzvar bank a,)'a évre ....... írtban' Mú.S 1 im.go
* 1 . ,. " 5.' ......................... . 1 II <■*? 1 ■ ..

a,Pesti ii:c.:ai első takarékp. k -ZíéLri kutv.......... 1 i'.—* |,jj
*. I ,. ,, ,, . „ ,. írtban. 93.5*7 3.i

. . .. „ záloglevelek 50-vre‘ • -
* - Pesti niagv. Jrererk. barik ... írtban v. kor, 1 U— ■ n,i
i ' ............................ 1 9.4.50, <J9 ,ü
X ‘ ,, .. ” köz*, k. 50= > óvrel 100.- r 10i'_
4 * . >-f. Hu«., fríI 107.1".:

* ,, „ „ ,, 105*, ...I 99.59 jno.50

b) Vid'k és kiilf.it ti nié etek 
kibjoátá 33I.

,Aibina takarék- és hitelint..................  írtban 101
Aradi p dg. takart".u.-nztar 43 erre

■; . » 40 , vf no%
: .y - n - 40 .........

Aradtn-jgyei takarekpenz'.ur ...................
Bosnyák-herczeg fV. szab. or=z. bank 20 év:

- - - - . ^0
,Debre zeni első lakar.-kn..................... Klbiui

: .iKrdélvi magvar jelzáiu-Aank 40 évre 
: j , .. -10 ,
! * Horvdt-szlev orsz. jdteálogharik .............

.. ,, " k a ' J. »• V.'. . 4 Jj. -
Xagyázeb. ült. tkot kV i evre viá-zafiz. 1 f '-u' 11.

. ' « . I03e' 1

11 Nagyszebeni fuldiiiteiint.

157.7',’ Í V'.75 
15». -

232.— 25Ó.—

ni c.v u:,sirj
07.-n-1 I)i. 

10!.ft(); 10*2.25 
MI .25., 1-TJ. 
Hf.űO H'.ÓO 
K7j.j Ü<50 
U7.70; 3'..0

”! V,’- rrt>. , :̂'J tí'f.u;
.. 1 \ k:LUCaiitt lí p" • Iy'j
.............— Rtba’.;

.............................. Mütidáj
— 1 , • ................... ! 03.50!
2 I\ kib >.‘?uta4 ...
J, 2!Osztrák földhitelint. nyeremény-kötv. írtban j— *_1 i 
4-. j;Temevvári t a ka r ék pénz tu i............................ ’ K ).

........  - iio '.60!
• , 10 wvre L io:uza.u 9-

J ' !
I . Elsőbb végi kötvények.

\ " Adria magy. kir. tengerhajéi, rt. írtban’
. Budapesti közúti vasp.-társaság .....................í

villám, városi vas it réizvényvtar». |
. Budapest-^écsi vasút  ........................fitbanj

: Deli vasút n. b. rnátkában, 10J mark.-ként.;
I „ , lbJ'k évi kibuv-at. 10) frankként

. ;p;iíó c?. kir. szab. dunagözhajúzá i társ. írtban
;Kus*a-oderbergi va-nt ld89. .. ............. P

^ 4 1889. ar -ban. 100mark
. „ „M91................. írtban I

„ » 1.891. ar.-ban. 100mark!
. oszt.-vonal 1889 írtban 

u Magyar íulyam- 0 . teng»‘rhajóz i-i reszv.-t. |
Magv.-Ka» SOI ' ági Vú-'ut 1. kib')' -áta - 1'rtPari I

, . , II .......................

M igv. nyngfiti v. fszU'ar-gyu: gru .zi vona'|
' , „ 1874. kib » Sala-« ......... ..

M. vasúti eS’.köb 4. bér. /.óira. ar.. Héj mark:
IQsztr. m. úllainv. 1 s-'Ö. ..rítnvbnn lÖOmrkkpnt*
■ . . . X. kib. 184-J. . 100 fiiként!

'^Torontáli helyi érdektt vasutak ........  - ...I

100.75' 
100 25 
99.—I 
972iu!

111

-í

Hazai baná-föszvenytár&isag .. ........
Hermes magyar általános valtóttztet rí.

,Morvát kereskedelmi bank ............. ...
IMorvát leszámítoló hant ............. ' .. ..
jilorvat-szlavun országos jelzálogbank ... 
I-Ma?y. agrár- és járadi-kbank reszv.-1.
M .gj-I állatin,» hitelbank ... ...............
Magyar jeiza .ghitzlb" nk ...“f ... ...

I «* ^ „ apr. k.
.Magyar kere-kv leírni rászvénvtársa?ág 
.M. kir. szab. u;/t:iiysor.-játék r.-társ. .. 
Magyar lesz.iinituló és pénzváltó bank 

I ■* « .. apr. k.
AiUgyur takar..*kp. k-"zp. jeizúloir bankja 
Osztrák iiitvlintézet *..............  ...............

Osztrák-magyar bank ...* .............. ........
l’esfi magyar keruskedelmi bank ........
Uniuribank .......................... .............

IWWWr bánwaMiJKy.vy.-,.» t rt-.i—

L't'!'
ÉRTÉKPAPÍROK )

J.J 2,51 — z.,7. -
2 >0 33'*. — ' 35 ).- 
‘240 
400
200 240. — ; 04 5.— 
400j 465. —I — 
40-J! —- ' I —
_ j * 788.75. 7S.‘ 21

23'J; ű‘2ú.
400 594.
300'1770. -1J 800. — 
400 -
4)0; 474.— 47.5. - 

M0)!L')7o — lioo.—
S20 ;
320' 673 5 J 677. - 

UJJ! 1642.- 1652.- 
1ÜJ.J 2800.— l:?! ).— 

4VÓ1 558.- 560.

VI. Ta'.aréknénzlirak részvmyei.
jlMvá 
Budaoes

takarúkpéíj ?\'áV .
Rí. koriUeti takarékpénztár..

Bud ip -si "1-ebeivaro.-'. takarekpétízt. 
Rpesti takarékp. e< u;-: /. zaiogkul. rí.
Fk'vesiUt b v--*i fjvárosi takarúkpénzt.

jMagy.i ;iitala;io-> lakarékpéiiztár ........  •*
, Mag var orsz. ko,: ponti takir};< pénztár b 
|D<ísti hazai első takarékpén/tár-ejjye.... 2*)

VII. Bizto iió társaságok részv.

tá.'U
ilnl'M- !

;1l'.ztositó társaság ..........................
R- -vi (-!•*•- Pá jar.vi k-bi/t.jr-itó intézet 
Fí -j magyar ujdaUuos bizió.-iló tár.-....

........ 200
(Magyar jég- es viszontbiztosít5 r.-t. 
...Nemzeti” bal.*- í biztositó részví. 

(Fannoniu viszonybiztvsitó intézet ...

VIII Gőzmalmok részvényei.
Biirsjcl-Miskotczl gizmstom r.-t. — —

‘Apu " ’ i‘ i : i/iii ilu:n i -szv -ívtursn.ig 
{Ui-ii bud-igesU gőzmalom részvényt. ..
Erze ab d g izmaloi ■ társa .u:
.i.u.za-g izitnlom részvénytársaság ... ... 
■Pesti hen.gv:,rnhnti.társaság 
iPesti m jináruk .-s sdtü’c guzmalum rt.
, PeV i Victoria.gőzmalom ....................

"•'» 415 
40j!

- ] y)
I 330.- 4 ’b.—

-Mi ős:;20 J, i-n
O'P óig.",

— 350. — ' 363. 
29 |-,J _ 1 
ív 1163. -ti"". 
43.5j 4,0. 42 1.
32j; _
29 ■ 7-, 77 5.
JUJ .
17 .■ 4-.J 490

- m

IX Bányák és téglagyárak
r:sz?éayei.

Budapest szeallőrinczi téglagyár ......... 23." 301.
Egyesält tégla- é; ..-zementgyár rt. ... 2 -J, 0:). 
br/akmagyur. egye-, k^szt-ub. és iparv. 3-)u. 
Fsztcrgom szászvári kuszunbánya r.-t. 2 *o! 17.. 
Felsömagy trorsz. bánya es kóíiumii rt. - j j .54 • 
-látván • téglagyár részvény társ a jág ... 20.* j 1 r 
Ki-- sebe-t granitköbányák rvszvt. . ... :1 )J gj • 
Kőbánya 1 g n. ;** giagy .• >• rész vény társ. ... 3Ju ioOu. 
K-isze»banya *.*s téglagyár részvényt. -•> f> j*j# 
L - vltTivr rákos i tvg; így ár részvény.. ... 2*» _
Xiagii' /il-ipar rés/vMivtárs.t* tg ... ... 2'j •' ^
Magyar u-phalt ies/venyUtr»a> ig ......... il'.u! g ,,
Magyar általános !: >szénbánya rt. ... 2vv' ;j7o 
Magvar kerámiái gyár részvény társ. ... 2.*'*. zu,".. 

íSalgolariani kuszénbánya részvényt. . . 200j 5j‘.< 
'Lj'aki tégla- vs in'-szégetö részvényt. »'*!

X. Vasművek és gépgyárak ré;zv
20.»

309.-

1 ' *

100.50* 101.50 
100.5(1 101.50 
9--.w. y-.‘.z5

0-»zt. j 
1904, 
evre ,

kor. I

Az V —XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában értendő

V. Bankot rász/.nvei

9C.23 97.2",

— i Angol-őszirák bank ............. .
: Rpest bankegyvsülel ré--zvényt;»r-asag

‘d9 !■ -0 magyar iparbuni...........................
— iFiumei intelb.'tuk u. .............. .. ...........
4 1 Budán esti giro- US ^"t/táv-'-g, i«*L ... .

Befizet 
. ... 2Pi. 259.—1 3ul.— 

200 tBÜ II 
3 tOÍ 340. - 351. - 
1ó0' 1 )! 1 .5.

201) ---. - —

Első magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 
Danubius-Sehuenichen Hartmann-féle

hajó r.t.................................................
'Fegyver- és gépgyár re-zv*rnytársasag 

éa tál i vasöntö le 11 etsöbb . .
I Magva:-belga fémipargyir rt. *.‘!sübbs.
I Magyar vvjggjii- és gépgyár reszvnyí.
INa-iráji va-ipar-társuiat ........ _................
„Ni- h'jl-'fir -gépgyár részvény társasa;; 
Rimamurány-satg' 1 tárj tni vasúid rt. ...

upr. k.
j 4. "blick - féle vasöntüJe vs gl-pgyár 
j Veudlvlf e- Dittri' íi gépgyár reszt. ... 
;\Witzner .1. g ‘p-. vaggungvu ■ rt.

I
! A3.— lln-:.—

212.-1

——Imamm moMMMtmmammaBM .^rtn
ívj uiagy.ir - e r i - *: • 1; T.: • vi u re-zveiivt. 

‘Físu magyar s r áll u ia - r ész v e 71 y t;í vsa - .-g 
;Llso pest: spódium• vs enyvgy,.. r. I.

"i Fiúm.'iirizshantoló **s ri/.skémeriyitö gy.tr 
!Rsehwindt-féle szeszgyár — - — .—
>Hungária- műtrágya- és kensavg-. .-r 
K ib *:gyár-r ;-*zvény*tár?;iS tg 
Kőbányai polgári surf > m-r. ^ rvény*..

. i 1 agy ar •• z rí k u. j p ar =-j; / v ■ • • y lu r - a . - % 
Magyar ívm- é> lámpa-árugyár r. t. — 
Ma‘Z\ ar gazizzu" . :iy t • :vv»ytára>s.ig 

IMagyar ruggyanta:;:::-gyár részvényt. 
(Magyar v:i- űi firga an részvénytar-.

M -

agy-.rabéni villám .-mii rvszvenvtai-. 
Nemzeti;5/.: . . : : 0 -ági t-.-—

INemzetközi va gg. 1:ik '•! 1 • -11:1 ző r. !. — 
iPopper l.ipu: íéiua- . -z ! ír- - 

ke:$ ierl'on »Ery rr "ve:-> : .

iT irökbirodaimi doh .’ivegye ia.'u3. 1. t

XIII Köz ikeiesivállalatok.

A.léi m. kir. Fngürhajúzá-i ré 
Aradi • s » - tn.vii egy*.*?, va-ot 
! VIKI -ZOJ : ior- \ i jj. i <

,Ra: -'-púkra ' ’ 1 v:.- ;* (*ls5bb-eg 
jBmi:»pe -! i i.-.v i‘i v -palya tu .

B.iiap'’-:i villám --- váró-i vas-oí r. !

,B idapys'-srnrji :• i ], ... vili. v. ií. 
,1* «da;» . .ijp • ■ i -: a <■ ; .v‘ ’ ». V.i . . 1 ' 
,Deb: .• • j. lid'ir:.» . -i h. *». v e'-

jF.iső pv. k. szab. Diinagúzhajóía-i t.
IRolnii zvölgyi va-;:t rt. ulsobbs. részv.

!v- - t M't •. . . v.t- it — — — — —
jK.ti.ii-torn ú h ly •*. i- ku v. . r. 
Magyar f-»!v;gt|. . < l**::gvtíi.ijnv..-: rl.

•M.igvur-gA. s.j: 4-.. .. v.i-j. — — —

M tg .'r ny ig.>:i va t .......... - —
'M vámáru-; -ova-ut el ubbs gi r»-s 

„ ,, törzs re-zvénvek
.. L*

,M »ro- .u- .: •»'*;> * - t f - :
/d: ivrité magyar teaarv. I: tje'á-i ré-'rv. 
jOsztrák-raagynr ^ !.»••» va? it

iPéc-7 ba" . va* t.....................................
^zenL-larm.z sz táti na-:..; n v v. •: \
• TemtiVár-nnídv-: ’: ;' • ; e V. r. V* I

20> 14..

411.

XIV. Sorsjegya’c

J" IBazilika-1

Budavárosi sur-^ *gy .. ..............
^Lr/-.-I. *; királyné é/.’tna'.é n 
’..Jó szív“' egye- i'- t svrsj?gv ...
I ,
51..gyár jelzaltigitilvlba:: X riv.-- 

jMagyar Vuros reszt s o-jeg

felölb.

lop

I XI Kjayvayomditk részvényei.
1., Atli-na :• :;rr irodalmi é- nyomdai rí.
Ft inktin társulat ....................................
„Dada-' rőtül"»mi «•- ny-xtidai részví. 
De-'ii kmyvnyj.n 1a-r.*s/.vénytárs:«*ág

200 212.-1 222.
30 j. 5:;ii. —. 6és.
4 u! 10>. -! 103 - 

10 I i'göj0.- 2740.-
i

XII Kiilüafile vállalatok reszv.
\ 11 vv *:;• »né •' •• rt » ."••nyf. 4 -0. Cl.5.— CM.—
. X t-.-li" ' ku k : :'"i eié * vvai 1—'/.v»'*uv!. 2'). =' —. —j —•-
K:i:itli::-f •''.* v -g v; ey truk rí--'/vényt. . .. r>* —. —'
Bihar-*-/«i.iiryi olajipar részvénytársaság 2j.*| 3:',».—j 425> 
Brassói » .'llu!u-e vyav részvény lavs a >ag 20f: 515.— Ő2 >> 
Budapesti últiiláiv» - villantó - »gi részt l. íí**Of 328. — - .
Kis 1 magy-1 ■" b-v i:ön1ude rr-^/vnyí. .. 2«v 1 g.5 ‘. —, „'♦*»<). -
-:.lsö ‘ni iuy.li" gya;»;uhai - » <■- hizj.m. rl. 4*»0; <‘»9 •. 7; •. •

i i".liö.iu:igy.4' r.-zv*:.> surf őzödé ........ CDi) 2ö25. — ; 27*25.—S

oszt. 
nyerd

Oju-z vörös-keieszt-sors/.gy ........
,, .. oszlr. fi!

Osztrák földi iit ti intézet nyeraméiiyj-:
Osztrák v t sorsjegy............. .
Oszt ok hiteüatéz'-ú sorsjvrv .............
Dalfty-sur-j eg y .....................................
Szerbiai gye; .-k., 1 - > frar-kőnk mi 2' , 

„ * », ,» IDJÚ4. j:-

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy oszlr. vert darabonként
„ .. ., kör.

,. 8 forintos
,, f‘0 frankos----------------

t-u'vk amuiyliia-----------
Nein^t birM. v. egyénért bankjegy »1 m) m 1 
Franezia bankjegy 4100 frank) - - - - — —
(dia - z hunky s.; 100 lira) — — — —
Davirmb 1 darab- he n: — — — —
Román bankjegy (100 lei) — — — —
.Szerb barikj' gy \100 f.’.üst dinár) — r_ —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

3 jAmslerdam — — 1
3 ! Brüsszel -- - — 100 fr; Iliiért —
3 jf.ondon — — — 10 ít>:;f c! • iingért
4 ■ Nem ' bnnknia . 1«-.» ■ , rk v-, L
f» ()•-.. bt.rikyi jop lira ér — —
3 í . i - .......... !• ’» lYank«*it — —
J'P’st Svájcit bánknia«”/*!; lo » .. — —
5 Kz.-uipélervár------ - l" * r í: ■ ‘

mx, "R)9. -

sr*

Kisiparosok és Kiskereskedők!
Megnyi.t n „Kisiparosok és Kiskeres­

kedők Fillér-szövetkezete“ VI. kér., 
Király-utcza 60. sz.

Az aiapszab.iiyoL; szerint m'nden tag mieden 
egyes üzletrész után 80 korona hiteit vehet 
idénybe, melyet heti csekély 40 till, részletekben 
fizethet vissm.

Nehogy a tag a befizetés drága idejét is (mely 
szintén pénz) pazarolja, a heti csekély-40 filléres 
részietekért péuzbeszedőnkct házhoz hifid j 3 k.

Kiváló tis^lráe'lel
161 AZ IGAZGATÓSÁG.

I MOST JELENT MEG V
■ ............... — lí ■ ■■ ■— •

ARANY JÁNOS

ldegbs|osak8iak 1
me:egen ajánljuk az immár 20 tv óta bevezetett, 
tanároktól, gyakorló orvosoktól és a müveit kü- 
löceégfől mindig nagyobb mervb.n alkalmazott 
gyógyeljárást, mely rsak külső mosogatásokban 
ál', teljesen ártalmatlan, olcsó és meglepő hatású. 
Érdeklődők hozassák meg iTé/szznazm 

Roman röpiratát

,Az idegbajokról és születésről'
mely már a 20-ik kiadásban jelent meg, s a me­
lyet Uischer í’erencz kereskedő Pécsről min­

denkinek díjtalanul megküld. 4675.»
II, — IMII IM—li II — -----

3.BŐVÍTETT 
KI AD AS.

IRTA:

RIF.DL FRIGYES

ÁRA FI Z\T 3 KOF. 
KÖTVE 6 KOH.

NEMZETÜNK NAGY KÖLTŐJÉNEK ÉLETRAJZA 
ÉS KÖLTŐI MUNKÁSSÁGÁNAK RAGYOGÓ TOL­
JÁL MEGÍRT MÉLTATÁSA IMMÁR 8.-K1ABÁ*. 
BXN JELENT MEG. E KIADÁS, MELYET A TU­
DÓS SZERZŐ SZÁMOS UJ ADATTAL BŐVÍTETT 
IZSÓ MlKLÓS-féle ARANY MELLSZOBOR FÉNY- 
NYOMATÁVAL ÉS A SZÖVEGHEZ MÉLTÓ DÍSZES 
KIÁLLÍTÁSBAN KERÜLT FORGALOMBA. ~=°=

MEGJELENT ÉS KAPHATÓ A FRA (f K - 
L.H TÁRSULATNÁL BUDAPEST, IV., EGYE­
TEM -UTCZ A 4. SZÁM. VAGA MINDEN KÖNT 5 - 

KERESKEDÉSBEN. -----------

BRA2AYQÍ!
SÖSBORSZESZ

NAGY UV£C ARA 12 KORONA
kis - uv£c ara: 1 korona

HASZNÁLATI U TASI TAS HINDIN ÜVEGHEZ 
HLU.EKti.VE VAN 1

Legolcsóbb bevásárlási forrás

vadász- 
fegyverekbeniné

kétcsövű Lancaater fegyverek 38 
koronától, G löuctíi revolverek 5 

koronától feíjebb. 047
B BUDA9EST. RUZEUM-XÖRÓT 3. szám. 

a* OI$í>I § ,J ivitaso . olcsón , es/köz-'l éltnek.
I*. /e t gyverek újakkal tijserúltetne Árjegyzék ingyen.

Ifi B LKüaua1 <“-V:::

BLÜ koros liasmcnes) 1 i'ünCi r. .Igyszi ro a

GUMMI
Gummi Mlyag;

ÓVSZEREK

( orRtf/es-fuie
p tv mi;;!

Fekelc áfonya gyógyhcri
yögyszonsmk- vs lűszervsek- 

né,; a hol nem kapható, oda ő övezet 
WKT S lioror.á'rt bérment ve ]; i jiink. *85

SZEPESI ÜRÖMBOR ki t '-vv:-v5 >v-a W...VMIUUII vary * • : • - a~ eascfZ-
ie~t c.öseg'Lű kt." .vii*n . 3 uve , b.InnentYc K. 7.fo
Gomba, lius és gyümölas-kcnzervckrö! árjegyzék, 
mo&nncc» \1 á« Tm konzerv'-gyara 

I Co leu Felka Szeneszr..

legmegbízhatóbb Iracczia gyártmányok.
légiin.min. 12 db kis. 1, l.óO.Sfrt- 

12 riaty 1 HU, 
2.51, 3 5 írt.

! 'Neverir) kiváló finom Jegvéko- 
— nyabb és l«fbiztos«bb 12 dt) 5 írt

,,, í .5^T'pjj' üllí (idvi,i) 12 darab legfinomabb .......... 2.50 iát
!- <!rb legíinomabb..........................2. 3 cs 5 fit

M . i .v, i t .} il.Mr.M j5 darab a legjobb min. ÖP4Z dl. 4 f,t
^XJéXíX (berctarto) darabja .................. 25, 59kr és 1 írt
Lviv, . leltjobb rugóval darabja ... — — 2, 8 és 5 fit
,r i.Vb • UV (huil 1,:*j ««én) darabja — — 2.51 cs 3.5 írt
IIíRJGATOR teljesen felszerelve darabja — ... 1.3 i es 2 fit
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és binnenivé- 
ess Szétküldés titoktartás mellett bérmentve.
Tropi» Mór
Huszár-ulcza sarkán. Központi pályaudvar közelében

^5K2E25r5B5T2ff5'ir.Fu

a

^ Elbeszélések.

K Irta: fi^. Hegedűs Sándor, grs Jj
Ára 2 korona. u-Ul

|(j Kapható a Franklin Táreu at künyvkladóhiva- gj 
m tataban Budapest, IV., Egye’em-utez t 4. íz. a j"p
^5ZSíL5dSHSaSSSE5ESiKa5asaS?£5SeSHS25?S3^



EGYETERTES, KEDD, MÁRCZIUS 28. 1905
E hirdetési rovatban minden 

lé egyszeri beik atasa közönséges petit 
hetikből 4 fil.eirel. a kompakt betűk­
ből izedre 6 fillérré! fizetendő.

ggC E hirdetési rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedve 6 fllléir'l fizetendő. JN

TELEFON 70?». Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbályeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közoltetik. TELFFON 706

Örökbe adó
egy 3 ev.-s, >zép, kedves 
iiu gyermek oly helyre, 
hol neve: nyer és iám á- 
sára mód van. Czim a 
kiadóban.

Női
szabászatot alaposan taní­
tok, tamtvánvaim partes« 
tfile;üni-b^n vit gaznak, 

maguknak várhatnak an 
goi, tranozia munkát jutá­
nyosán készítek Weinb re er 
József. Aranykez-utcza 2 

50736

Uj lakóház
a felvidék legszebo váro­
sában, a gvőnyörii Árpád­
park mentén, két szoba, 
fürdőszoba, konyha, elő­
szoba, üveges veranda, 
mei ékheliékhely ségek víz­
vezeték, csatornázás, vil- 
lam-vilagitás, istálló kocsi­
szín, iyui -udvar, disznó-ol, 
gyümölcsfák, — áthelyezés 
miatt eiadó. — Közve iiók 
díjaztalak. Czim : Dnln- 
Derger Jenő Beszterczc- 
bánya. 589

Házgondnoki,
felügyelői állást elfogad 
egy magasabb állása nyu 
galmazott állami tisztvi­
selő, ki 20—24 ezer ko­
rona biztositékot is képes 
nyújtani. Levelet kéretnek 
a kiaddhivaalba Rabon- 
bán név alatt. 815

Pénzkölcsön
tárgyában teljesen díjtalanul 
felvilágosítást, utbaigazitast ad 
és kitünően tájékoztató prospec­
tus! küld tikztviselö-kölcsönröl, 
jelzálogkölcsönről váltókölcsön röi 
stb. Pénzügyi Tanácsadó kiadó- 
hivatala Budapest, K auzál-u. S 
Levélválaszra bélyeg küldendő. 
Telefon 16—42. " 49

Árverésen
és uraságoktól vásárolt 

szőnyeg, csillár,bútorok,
szőnyeg és bőrdiványok, 
komplett háló* és ebédlo- 
szobák, valamint szalon 
garnitúrák olcsón eladók 
és egy zongora. Klein-

Gycző butorraktár. Vörös |1904 költés, valódi olasz

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken „v be­
raktározott urasági „po­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angolbőr- 
butornkat, mahagóni- , és 
rézbuiorokat. perzsa- és 
smyrna-szőnyegt-kat, füg­
gönyöket, olajteslménye- 
ket, antique tárgyakat, giiz- 

és villamos-csillárokat. 
Orosz Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-utcza 2. I. 
em. (Király utcza sarkán.) 
Telefon 14—09. 821

Veszünk

zálogházi
czéduákat és mindenféle 

ékszereket 711; b
KOHBS EBE és 
Társa utóda

Városház-utcza 6. sz.
(a veit Granáios-utcza.)

Szöllö-oltványok
simák, gyókere-ek, net 

évesek pótlásra legolcsób­
ban kaphatók Székely 
telepen, Gyöngyösön.

4581

Zálogczédulákat
regi aranya!, ezüstöt, ék­
szert és régiségeket a leg­
magasabb árban veszek 
Singer Jakab ékszer- 
kereskedő Kiräly-utcza 91. 
Izabella-ulcza sarkán. 830

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes érlékét kifizetem, 
brillantokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték! Schiller Izidor, 
Sip utcza 8. fldsz.2. 780

Préselt
szénát, szalmát, zabot és 
•cm e it bármely állomásra 
legolcsóbban szállitt: Fuchs 
József, Budapest Fürdő n. 
4. szám. 390

Egészen ingyen j Benzinmotorok
kapnak { j n-rnnrirrr

Tojó tyúkok,
marthy-u 47jb. 852

Gyümölcsfák,
díszfák és rózsaárjegvzék- 
kei ingyen szó gá . Kert- 
alakitűsokni elvállal 
Weber Karoly Békásmegye­
ren Budapest mellett, 4007

lyukok, igen szorgalmas 
tojók, sárga lábú, tetszés 
szerinti színben, eleven 
megérkezésért szavatolok. 
Bőrmentve, utánvéttel 3-do 
kor. 7 50., 6 ub (1 kakas) 
K. 14 50. 12 db (1 kakas) 
K. 25. Czm : K á p h á n, 
Tisza-Borku 21. sz. 812

üytor
szabott árakon készpénzért vagy 

hitelre is.

Hitel-osztály
fizetési feltételei

300.— .2 15 — K.
600 — i i 30 — „ 

1000— | = 50— ,
banknál törlesztendő negyedévi 

részletekben. 760

Bartók Farkas
bútorkereskedő.

BUDAPEST,
V., VáCíl-ut 12. szám.
Villamos megálló :
[nyugoti pályaudvarnál. 
Albumjegyzék 6> fillér,

Penzkölcsönöket j
nyugdíj képes tisztvi 
Belöknek, katonatiaz 
teknek kötelezvényrej 
3—25 évig terjedő! 
időre váltó kölcsönöket 
kereskedőknek, iparo 
soknak. magánosok 
nak törlesztésen kői 
csönöket birtokokra, 
házakra 4 százalékos 
kamat mellett, vala I — 
mint Ilik és Illik 
helyre kölcsönöket ki 
eszközöl Balogh Kons 
tantin. Budapest, V. 
Akadémia-utcza 6. 312

Kókusz-zsir
orthodox kóser hechserrel j 
postacsomag (net'o 41/. ko) \ 
f nőm, K. 5"50. legfinomabb; 
K C. Elarusiiókuak legol­
csóbban. Legfinomabb pe ! 
szach zsírt kérem idejeko­
rán megrendelni. Klein! 
Sándor, Tolcsva. 584 i

SPORA-féle
világhírű KLATTAUl

disz- és 
óriási szegfű
Kitüntetve: Prága, Bécs 
Lyon, Antwerpen. Amster­
dam, Hamburg, Frankfurt,, 
a. Mainban stb. a legmaga­

sabb dijakkal.

Elite vá aszták
10 darab 30 korona.

Kiállítási és reklám \ 

mintafajok
10 darab 2 > korona.

Óriási szegfű
10 darab 10 korona.

Dísz-szegfű
-------darab 5 korona.

Kerti szegfű
10. darab 2 korona 60 fillér j 
Képes árjegyzék ingyen

térmentve. "441

Fr S D o r a
szerifü-kiviiel

KLATiAÜ, Csehország.

kapnak
zománezozott edényt

valahol ?
ugye sehol? de G főzőfaze­
kat és 6 főzőlábast, külön- 
fé'e nagyságban, össze cn 
12 darob 1 fri 75, 6 egész 
nagy luzőfazekat és G egész 
nagy lözőlábast különtéle 
nagyságban, összesen 12 
darab 3 Irt 50 kr és egy 
teljes rnozsdókészlet, mely 
áll 1 lavór, 1 vize^ vödre, 1 

! vizeskanna, 1 éjjeli, 1 szap- 
I nantarló és 1 togkefctarló 1 
Iössesen G drb. 2 frt&O kr.

használt, de mint ui 
kiiavitva. jótállás mellett 
olcsón kapható. Babai és 
Herbst, eréz-körut 18

rtr,

Törleszteses 
készpénz-kölcsönt 
4 és 4' ;“0 alapon 

földbirtokra, jöve­
delmező bérházakra 
I. II. III. helyre, a reális 

csak én szállíthatók. Ingven érlék esetleg J,/. részéig

Eladok és veszek urasagi

bútorokat,
I teljes lakberendezéseket, an- 
! goi börbutorokat, mahagóni 

és rézbuiorokat, perzsa és 
sinyrna-szönyegeket, függö­
nyöket olajfestményeket, an- 

; tigue tárgyakat, gáz- és vil­
lamos-csillárokat.

Nagy Zsigmond
lakberendezési kiáliitása

Budapest, Ujvilág-u. 27. 
- Az e*'ész házban.

lelefon 17...77 77,

j csomagolás, utánvét mellett.
Koha gyári raktáros 

31336 BUDAPEST, 
í Cs ngeri-utcza 5! b

] Árjegyzék ingyen és bérmentv«.

Ajtók
al$lai€0^g

régi és uj vairedőnyök tel­
jes vasalással. Kapuvas- 
rácsozatok. kertkeritések, 
ieramitlapok, Kehlhcimila- 

pok olcsón kaphatók:

Kelemen Már,
’-pületbontó vállalkozónál 
Budapest, Nádor-u. 72—74. 
épületbontásokat legmaga­
sabb áron vásárol. 7-3

15-től 10 évig töilesztlretö, 
rtmé endő gabona-, gyap­
jú- Iérmésre előleget, sze­
mélyhitelt nyűit gaz­
dáknak, tisztviselők­
nek, katona- tisztek­
nek, előlegei; mindenne­
mű értékpapírokra, gyor­
san és lelkiismeretesen 
eszközöltetnek :

H3FFNIANN JAKAB 
régi bankbizományi iroda, 

Budapest,
VI., Teréz körút

200,000 drb magas derekú

" I

Veszek és eladok
zálogházból kiváltott arany és 
ezüst tárgyakat, o.adok ezüst- 
evőeszközt 5 es fél krért. Giran­
dole vagy másezüstnemütG krért, 
arany gyűr. két szép kivitelben 
frt. 2.46-tol kezd>e, ezüst szélén« 
ezekkel 5 írttól kezdve, női 
aranyórákat 10 frttói Kezdve. 
Na^y választód drágakövekben. 
Árjegyzék bérmentve küldetik.

Fuchs Dávid utóda
IV. Váetii~u. 19.1/5.

' Sift

Önnek óvni kell a
feleségét!

' I Minden család részére leg-

SA fontosabb illusztrált küny a 
,1 tulbő gyermekáldás ellen

H Ki
valamit

venni eladni
akar;

Alig
állást,
foglalkozást,

munkát
keres;

A ECI
hivatalnokot, gya-

melynek eredményét a há- j oíJSal?’
leiratok ezrei igazoljak, ’
diskréten küldöm 90 fillér. SKEP TOgaSeSiE,alma, körte, cseresznye,

baraczk, szilva stb." , magyar le velbélyegert Frau
1 drb 40 fillértől feijeb i. “nna Kaupa, Berlin ... W.

íz leggyorsabban ós legolcsób­
ba:! eléri czélját, ha az

Sömörben
szenvedők, olyanok is, a kik 
eddig; gyógyíthatók nem vol­
tak, kérjenek prospektust. Ma­
gyarországból és Ausztriából 

érkezett köszönetnyilvánításokkal 
együtt ingyen 

C. W. ROLLE gyógyszerész.

Disz- és sorfák
gömbákácz, vadgesztenye, 

nyárs stb.
1 drb. 40 fillértől feljebb.

“Díszcserjék

74. Lindenstr. 50. 49890 EGYETÉRTÉS

ICO drb 16 kor.-tói feljebb
Erdei és elősövény 

pal -nták
akácz, g:aedilsia, fenyő 

tö-gy stb. 753 
100 drb. 2 K. 50 fii. feli 
Képes árjegyzéket bűd 
gard. intézf ség Cserdlak,

Veszünk
könyveket, egész könyv­
tara Kát a legjobb áron 

készpénzért. Nemzeti 
antiquarium és könyv- 
kereskedés Budapest, V., 
Váczi-körut 42 |E. 988

Iszákosság nincs többé!

m

líépv

Kívánatra bárkinek kármentesen kfll ! 
diink egy próbát a Cnzaporból Kávé ' 
tea étéi vagv szeszes itinban eg\f(ir- 
pian adlia.o az ivó tudia nélkül

A COZAPOR többet ér, mint a világ 
\f.nden szóbeszéde a tartózkodásról, mei i 
-odahatása ellenszenvessé teszi az iszá j 

.vosnak a szeszes italt. COZA oly csendé 
■n és biztosan hat. hogy azt feleség, testvér 

í'.yagy gyermek egyaránt, az ivónak tudt 
nélkül adhatja és az illető még csak nem 
is sejti, mi okozta javulását.

CÖZ A a családok ezreit békitette ki is- ' 
5ok sok ezer férfit a szégyen és becs 

lenségtöl megmentett, kik k-söbb józan • 
várok és ügyes üzletemberek lettek. Te - 

:ir rdek fiatal embert a jó útra. és szerer - 
• -jéhe? segített f‘r sok embernek életét 
számos évvel meghosszabbította.

Az intézel, mely a COZAFOR tulajdonosa. ! 
mindazoknak kik kívánják egy próbaadagot 
vs egy köszöni» irá-< kkal telt könyvet díj e 
költségmentesen küld, högv ígv bárki is 
no ggv hes-en biztos hatásáról. Kezes- 

kod ink, kegy az egészségre teljesen ártal­
matlan.

>:erünket raktáron tartják ég kik bárkinek 
díjmentesen egy könyvetadnak a következők: Bayer Antal VI.. j 
Andrassy-ut b-k. Braun Lajos VII., Aírnássy tér 7., Léderer 
lgnaez \., .»larokKai-utcza 2. cs Török József VI.. Királv-utcza 
12. gyógyszerész urak.

Minőén kérdést próbát és könyvet illetőleg Budapesten kívül 
lakok egyenesen Londonba intézzék. 50846

C0ZA INSTITUT^
(Dept. 18.)

62. Chancery Lane 
London. Anglia

INGYEN PRÓBA 18 sz. 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje m 'g ma az intézetnék.
(Levelek 21 fillér levelezőla­

pok 1 fill, bérmente- tenürik.

Férfiéi idegbajok, |

titkos ifjusáii bűnök es Kicsapongások.®

•i

jyjagyamak Pecs j^jämetnek Béc^j
Na küldjük Ganzunkét külföldre I

ül

•§’|. 
2 ®-
•< =’
= 3 *< 3

__(*
O ü.
X- ®
5 - 
• = I

CD-< “*—. 3
O* O

r-»-^ O
S-:cn
CZ) ;

Vas Ferenczfa va.251, posta:Altona (Liba)

Társaskocsik
csukott 10, 8, 6 ülésü nyi­

tott, pasquett, reclám, ho­
mokfutó, henles és ruga­
nyos táblás kocsik minden 
nagysápban, kocsi alkatré­
szek olción kaphatók. Hel­
fer L, Manó utóda VII. Her- 
nád-uteza 22. 50710

apróhirdetéseit veszi
igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
apróhirdetéseit naponkint
lek ezer eater olvassa.

I igy a legkönnyebben akad 
a ki a hirdetett tárgyak», 
»enni vagy eladni akarja; 
a ki állást vagy foglalkozás! 
keres vagy ilyent nyújtani 
képes I E rovatban minden 
szí egyszeri közlése 4 fil­
lérbe kerül. A hirdetési dij a 
hirdetmény szövegével együtt

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalába

küldendő, Bpest, IV., 
Vármegyc-uícza 11. sz.

Budapesti villamos v rosi vasul részvényt rsaiág,

Hirdetmény.
A I udaposti villamos városi vasút részvény társaság t. 

ez. részvényesei az 905. évi ápri is hó 12-ik napján 
déle ötti ll crakor a társaság helyiségeiben Yll. Kertész- 
utcza 10. szám alatt tartandó

XIV. közgyűlésére

CO

Órákat, arany-, ezüst- és drága- 
kövek-ékszereket, ezüst-éksze­
reket dísztárgyakat a legjoboan 

és legjutanyosabban

SCHÖNWALD IMRE
magyar órásmester és éksz rgyárosnál

PÉCSETT, 25.
vásárolhat. cznáz t kizárva, mert nem tetsző 

ért a pénz visszaadatik. 50194
Képes árjegyzék ingyen és bérmentvj

Ur Wrun peruin-pora egyes egyedül alkalmas! 
arra. bogy a ne:nzö- es szülő-szervek minden- \ 
nemű gyengeséget : uyy erfiaanal az impoten 
ezuit (férfiúi gyengeséget), mint nőknél a tér 
meketlenseget megsz un lesse, egyszersmind pó-S 
tolaatatlan gyógyszer nerlv- és verveszteségí 
altat előidézett elgyengülésnél, ön fertőzés es 

I éjjeli magömlések, mint az ímpotenczia (télhm | 
gyengeség) egyedüli okai által c.őidézeít gyen- 
ge .egi óllupotoknál, továbbá minden idegbajnál 

Első sorban gyenceségeknél, lesoványodásn d I 
éa elgyengülésnél, sáppadi arezszin, beesett késes 
karikás szemeknél, gyenge emlékezőtehetség, meg­
zavart lelkiállapot, álmatlanság, fájdalmuknál a 
hátgerinezben, hyslerikus görcsöknél, rekedésnéi, I 
oínéiküii telelem, tehetetlenség, n i bajok, re z I 
keiegség kézben és lábban, valamint vérszegény
Bi8tól sU>- Óvás I

Hogy biztosak legyünk, hogy a valódi dr| 
Wrtm-ié'e pemin-port kapjuk s ne cseréljük 
össze hasonló nevekeí viselő veszélyes utánzatok-1 
kai, figyeijük meg védjegyemet (kezében faázat 
taríy angya l valamint sajátkezű aláír..somra, 
mely úgy a dobozon, mint a használati utasításon | 
feltalálható.

____Egy doboz ára haszná-1
z/i Ji/h.' i' lati ntesjiásSril 3 60 ;,.

_£■> /j~ ~T3> Főraktár Budapesten : I
—"  ----TÖRŐ JŐZSIFgyósyszerae.ni'l I

Király u 12 Andr.asy ut 26.1

l í^ztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

h
í VJt

emi betegségben szemednek
mint h úgy'só és bolyasgb^jok. hugycsűszükületek, vlzelégTi.OGGf.l ál ni i .... ..... I . . 1 . 1 - . .éjjeli itiagörnl-sek, sebek »-s bujakoroa bán Isi inak 
j .Syphilis) a 1." önfert -/••s utó ajaikónt fallépÖ Idegbajok, 
*oral fsrfieróelgyengüiós, bármily b< rkiütések s;b, nőknél 
feoérfolyás, oé« baj • . alapos gyors os gyökeres gyógyttása- 
rs SíiíoruRn tudományos es lelkiismeretes gyógymódjánál (Vgvs 

leyobbaB ajauljuk.

>. CS. és kir. osriály főorvos országos hirfl *s legré­
gibb 3«> éve fenn álló rendelj intézetét

Budapest. VI. kér., Andrássy-ut 24. szán.
Rendelés naponta to—4-ig és 7—8-ig este. Idült húgycső 
és hólyag bajok Tizsg4!atft villamos hugyrsötükőr segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszeri! tanácsot 
nyernek, gyógyaxerekröl gondoskodva ie«z. TitoktartAs 

biztosítva- tf

Nőknek: külön váróterem.

üeg§h!vó.
A ,.Sziráki Takarékpénztár 

Részvénytársaság'“ J905 évi április 
hó ,5-én délután 2 órakor Szirákon az 
intézet helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgyak:

1. Az alapszabályok módosítása.
2. A változtatott alapszabályok szerint 

választmányi tagok választása.
3. Fióküzlet felállítása s az ottani 

kereskedelmi meghatalmazottak és alkalma­
zottak megválasztása és javadalmazásunk 
megállapitása.

Keit Szirákon, 1905. márczius hó 12-én

Gróf Degenleld Lajos s. k
elnök igazgató.

A Tcőzgyülósen csak részvényesek s máso!; 
helyett csupán írásbeli meghatalmazással eliáiva 
szavazhatnak.

önsegély.
Hűséges tanácsadó mindenki számára ,,Az Önsejóly“ 
czimti, a maga nemében egyedüli mü : taniiást nyújt a 
nemi viszonyokra ifjúkori bűnökre, tehetetlensegre, áran/- 

I ‘ rr0 vonatkozólag es bizhts óvszerrel Skolgal a fertőr- s 
I és magömlésre nezv»*. Olvassa el mindenki, ki az cn.< - 
j tőzés szomorú következményeiben szenved . őszinte tu - 

tása évenként ezr. ket ir.ent mej a b ztas romi*stói 
j „ Ára 1 for.nt leveloélyegekbcn. 1

DEU9LÍR J, kónyvkoreskedes, Beos, PrateraLratse 9 tz.

ezennel tisztelettel meghivatnak.
NAPIREND:

1. Az igazgatóság évi jelentése és az abban foglalt 
indítványok.

2. Az 1904. üzleti év mérlegének és zárszámadásának 
előterjesztése.

3. A felügyelő-bizottság jelentése és a fölmentvény 
megada^a iránti indítvány.

4. A nyereség felosztására vonatkozó indítvány.
5. Az alaptőkének 3 millió koronával való fölemelése 

ujabbi 15000 darab 200 koiona névértékű részvény kibo­
csátási utján és az alap-zanályok 7 §-ának valamint a 25. §. 
g.) pontiának megfelelő módosítása.

6. Az alap-zaba!vszerüleg kilépő igazgatók helyeinek 
betöltése iránti intézkedés.

A rószv n ek letehetó’k i. évi április 4-ig be­
zárólag az angol osztrák-bank budapeti fióktelepénél, V. 
Fürdö-utcza G. szám alatt.

Az igazgatóság.
I Kivonat az alapszabályokból :

Minden részvényes loeosit a van, a birtokában18. szakasz
levő m naen 2o dr.f. társa-ági részvény uiái 
közgyűlésen gy komim. Sz i vázáti oggal birő

egy - egy szavazatot
azon ré-izvényesen, kik

a..küz: yülésen személyese», vagy helyettes átírt részt venni kívánnak 
kötelesek a kőzgy .lés m-gt nására ki űzött Határnap előtt 8 nappal 
részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt az igazgnóság által a 
kózgyü és! gybehivó hirdetményben kijelölt helyeken leienni.

20. za'xasz Az évi merle? és zár zámadás, valamint a 
íelti«yelö-bizoi Isiig je enté<e a K. T. 198 g a értelm-ben a köz?s tiles 
megtart, s t mege őzöieg 8 nappal a társaság helyiségeiben közDetekm- 
tesre kiléteinek.

21. szakasz • Avon részvényesek, kik személyesen nem 
lelenne meg a közgyűlésen, magukat e czélból külön meghatalmazott 
s/ava-aikepes részvényes által kepvisedetheiik. Kiskoiu k. vagy gond­
nokság elad állók törvényé-- k pviselőiük által kepviseitetnekT nők és 
logt szeméi ek oly meghatalmazott áltai is képviseltethetik magukat 
kik maguk nem részvénve-eK.

(Uttnnyomás nem dijaz!atik)

Orvoíilap ajánlott gvúgverejű 
n.vénvpótlék, felnőtték 

gyermekek fürdőjéhez.
Az ,,Ival-íürdök ‘csúz. ku.-:.'*- 
vénr. ideg- és női bet#*gse- 
sek. álmatlanság, a kezek <4 
es lábak Li i gsége, hypo- ** 
chondria, sápkór, ászt Inna, 
bénulás, görcsok. ágyban 
való vizelés, bőrbetegségek, 
aranyér, gyomorba) stb. be­
tegségek eseteiben csodálatos 
eredménynyel használtatnak.
Az , Ival-fürdők ‘ erősítik az 
idegeket és felfrissítik a vért. 
Azoknál, kik Ival-fürdüt hasz­
nálnak, a vér- és idegrend­
szer rendesen működik e-az 
emlékezetet erö-iti, a mi a 
testnél általános jólcrzést 
idéz elő. A testi és szellemi 
erőt növeli, egy egészséges 
• s boldog állapotot teremt, 
mi által a legtöbb ember 
rövid életének Jelentékeny 
meghosszabitása érhető eí.

10 doboz ára. mely 10 für-1 
dore használható, 12 korona,
2 doboz ára 20 fürdőhöz. I 
2 1 korona portó és vámmen-1 
tesen. Szétküldés utánvéttel I 
vagy a pénz előlege- bekül- | 
dósé ellenében történik az 
egyedüli készít) által

LtdovibO Fallak
I Milano, (Olaszország.)
I Levél 25 levelezőlap 10 lijlér. B

I Levelezés minden nyelven, v 
881

ueiyjuiaiMMMWBiwg

Pályázati hirdetmény.
A hajdúböszörményi részvény társulati 

megüresedett főkönyvvéze- 
töi állásra pályázat hirdetletik.

Ezen állás 2400 korona készpénz fizetéssel és 
a tisztajövedelem 2 százalékával dijaztatik. Le­
teendő b ztoiiték 4800 korona. 
oi A mpgválasztolt főkőnyvezető állását április hó 
30-12 elfog a ni lartozik; tarlozik továbbá a inrgán 
tisz t i-e ők országos egyesületébe belépni és a 
szabályszerű beirási dijai, valamint a tagdíjnak 
4 szazai-kát a sajátjából fizetni, a tagsági díj 
többi részét az intézet fizeti.

Pályázni kívánók felhivatnak, miként az iskolai 
képzettségükről, vafhmint eddigi működésűkről 
-zidó bizonyítványokkal fe'szerelt kérvényükét f. 
évi április 10-ik napjáig az igazgatósághoz ad­
ják be.

Hajdúböszörmény, 1905. márczius 24. 845

Az igazgatóság

ISO Aliflld! Cojnacgyár Rétzv.-társ.
........  Kecskeméten.

Ajánlja az általa gyártott

Sarack-küiönlegességeket
valamint

Maga dór és Maiak off
kitűnő gyomorerősitő likőrjeit.

„Barack Hiradó'kivánatra ingyen és 
bérmentve.

Vezérügynök Budapest részére

Székely A. <Möi$.
IX , Soroksári-utcza 16.

■mBeBzsero**««

Hrleszféses kölcsönt
‘ földbirlo^okra, bérházak "a I. helyi be ebelezés^e. 
4° 0 alapon hosszab:;> vagy rővidebb törlesztési időre

készpénzben.
h. helyű kölcsönöket 5°/„-ra. Flőleget várandó ter­

mésre, mim siiutén vallóhitelt G°|0-ra ajánlunk 
Gyors és diserét eljárás, mérsóíelt jutalék. — Eiöieg 

kizárva.

Hitelügyi Közlöny
kiadóhivatala, Budapest, VII., Johány-utcza 84.

élet- és járadékbizfosiíó-fársaság.

-3

Sneidig

egyenruhák
BLÖI SÁNDOR
elsőrangú egyenruházat 
n ézetében Budapesten,

Váczi-utcza 15.
Igazgatóság :

Becs I., Hoher Markt 11
(Ankerhof)

Vagyon 1903. végén — — — - 
Biztosítási állomány 1903. végén 
Kifizetések

Magyarországi vezérképviselö :
Budapest, IV., Deák-tér 6

(Anker-udrar).

- — — 1G0 millió korona 
521 >
261 „

A társaság eszközöl mindennemű tokebiztositásokat 
halálesetre kth zasitasi 6- aggko-i e,látási biz.o- 
sitásokat, továbbit gy er .uekbiztosít ásókat nevelési já- 
radékkal és anélkül, mely knéi a d jfizet&s a szer­
ződő korábbi elhalaiozasavalmeg száaiit, óletjá- 
r dék-biztositáioaat meghatározott és olcsó 
dijak me lett.

A társaság vagyonából Magyarországon 1903. 
végén 26lJi millió korona van elhelyezve.

Mindennemű telvilágositást készségesen és díjmente­
se n nyújtanak az , Anker képviselői, kik prospektusokkal 
és díjtáblázatokkal költségmentesen szolgálnak.

i czimre
lessék

ügyelni

VALÓ-
frauezia különleg- 8- 

I ségek (óvszere -) csakis 
F. ..ergueranfils leghi- 

I rcsebb párisi gyárostól 
I f'gelőnyó ebben besze­

rezhetek

[Pe'gár San jóinál
Buda est, VII. kér., 

Erzsébet-körut 50.
I Részletes képes ár egyzek. 

Ingyen és bérmentvé.

alapos gyógyitásáróS,
Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly üry- 

ben. jelentkezzék egyszer személyesen, mert a !p~- 
ujahban külföldön bes-érzett specziaiis műszerekkel 
tnvg a legrégibb betegségnek is pontosan meg lehet 
határozni a székhely.elterjedését, minőségét, kóroko­
zója!.; bármily melyen fészkelte is be magát a kól án vág 
a szervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen beható vizseá 
lat a apján teljes oiztossággal meghatározható a be 
tepsög» állapotnak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 
fe’ö specziális gyógyítási mód is, a melyet mindünk 
oglalkozásának megzavarása nélkül otthon is elvé­
gezhet. Ka valakinek lehetetlen volna megjelenni, ak- 
kor csat írja le a baját, a melynek pontos átvizsgá.ása 
után megkapja az utasítást és a megfelelő specziális 
gyógyszereket is — a legnagvobb titoktartás mellett 
(.ereiébe válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat. *

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palóc* 
J- ^oriia^ orvos specz,á;i3ta országos hirü intézete, 
(Budapest VII Kerepesi-ut 10.), a hol jóakarattal 
őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (jgv 
féni, mint nő) a nemi életről ielvilágos lást a hol 
a beteg vére és testnedvei megtisztulnak’ ide gei 
megerősödnek az egesz szervezet megszabadul s 
korányagoktol és lelki kínjai is megszűnnek
h ^mm"venDaiPl f?slalkozá9 megzavarása néikCl, 
bmos sikerrel, alaposan és gyorsan gyógy, t,a
rnár sok év óta Dr. Palócz az 6 spe-

tC»Sh L,gvyKgym6djáIal raéR a lcgeihanvagol- 
taob esetekben is, a bnjakóros sebeket, húgycső-, hó-
yag-, ideg- ésbatgerincz-bajokat. sérveket, az önfer- 
ozés és szí.disz utóbajait, magömlést, cl gyengült fér- 

berot (impotenvziát), kezdődő elmezavart, aranyeret, 
verbajokat bőrbetegségeket és anói nemi szervek min- 
oen betegségeit. Nők részére külön váróterem é$ kü­
lön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától dél­
után ti óráig (vasárnap déli 12-ig).

Czim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, 8pectiáluin 
Budapest, VH., Kerepesi-ut 10..

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Ujságkiadó-Részveny-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével.

Buda
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ELŐrj 

Vidékre postán
Lgv évre......... 41?
Egy fél évre... 2u I
Külföldre J
Fiancria- Olasz f

valainint amaz orJ 
zedéshez tarlvzi

Egy szí
■aaoBB

Sí I szál
Vezére*! j 
A hibás.
A meeoldÉ 

Szőgyéi 
András! 
Po t K u| 
A mai 
A klgon| 
A vezé 
Kossv 4 

Az orosz r<j 
A háború 
A zsinat. 
Czlgter Gy< 
Popper Da 
Játszóhely.
A Nemzet; 
Tárcza F

Regény Ki

Azok a 1 

ismerik Rá 
részét, mid 
ónodi orszt 
szintén oi 
Pozsonyba, 
zafiak meg 
hogy mit l 
azt felel le : 
országgyülé 
nemzetet, n 
osztrák ház 
jak, hogy i 
tét, neki eb 
pásol 

ieczk 
ják a mai 
megoldási! 
gadja mag; 
áron, hogv 
egységes n
építését.

Ez a i.ad 
szik a főváj 

Ez az 
feljegyezni | 

Van még 
zonyára me 
pezni s ez 
mány katon 
létre fog ju 
gedmény el 
elismeri a 1 
magyar vezi 
tali határidi 

Vagyis a

Az Eo

— Az Eg,
Ír

Andos Báli 
az Alföldre. E 
miniszter kii 
Bálintot ugyar 
a nagy alföldi 
kény 1 innak öi 
vesen i . . .. 
tásait s K.ne 

Andos Bán 
világosan Ítélt 
vadászembem 
ságot fenn a 
Alföldön ugya 
nél kezdődk 
A fiatal ad .ni 
nem vallotta 
volt kezében. 
Nem szép, hz 
viszont sem;:: 
lekisebbiti mt 

így fogta 1 
talnok, mi ke 
beszerezte, 
haza.

Még az e| 
Megtudta, 
leghíresebb vi 
hitták s valad 

Andos Buli 
— Igaz, 

res lövő.
A nyírott ll 

nagy nyu | 
‘— Hát b.;z|


